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SUNUS
Sevgili Ogrenciler,

Oniinlizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 agamali olmasi Oniversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de &grencilerin her zaman
bagarisini artirmayi hedef alan bir editimci olarak, sizlere yeni sinav
sisteminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“OGRETEN FASIKULLER?” serisini gikarmayi uygun gérdiim.

Bu fasikiilde; konuyu 6grencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknigi ile konu anlatimlari, ok sayida égreten sorularin
¢bztimlerini her hicre ile ilgili 6greten mini test ve ¢ok sayida test yer
almaktadir.

Ogrencinin korkulu rilyasi olan matematigin yine korkulu bir riiyast
olan tiirev konusuna bu teknik konu anlatimiyla siz tlirevi en iyi sekilde
kavrayacaksiniz.

Bu fasikil, tlkemizde fasikiil olarak ilk defa hiicreleme teknidiyle
tarafimdan hazirlanmis olup; sizin basariniz sonraki ¢calismalarimda da
size en iyiyi vermek igin beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi galismalar, dilegdiniz gergek olsun!
Sevgilerimle,

Guray KUGUK
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Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

 TirevKavrami-1 — .
S GERETEN MiNi TEST
’ - TANIM: e .
f:[a, bl >R, y=f(x) 1. f(x) =x2 —
Yiiksek Mertebeden Tirevier -2 ) i ) f(/x Y%) ®)
P(x) Polinomunun (x— a)" lle Tam Bélinmesi 40 fonksiyonu verilmis olsun. : , %o fonksiyonunun x, =3 apsisli noktasindaki tiire-
Yol ve Hiz Fonksiyonunun Tiirevi 41 x,  [a, bl igin, f(x) e vi kagtir?
Tﬁrevfn Lim?te Uygulanmast - 1 (L'Hospital Kural) ... 42 ) —f(x,) A)2 B)3 C)4 D)6 E) 12
Threvin Limite Uygulanmast - 2 ..ot oot bbbt 43 j{g‘o“‘;:x—‘ o ik
o A P a . B 44 0 0 / " >
:'ourevm Limite Uygulanmasi B e s Jimiti varsa bu limite y, X,
o5 BEIFSIZIGT oo s 45 fx)in x, nokiasindaki tiirevi denir
0 — 0 BEHISIZIGE ...ioiireriieiici ittt e s s 46 . PRI
1"°Bi§imindeki BENTSIZIKIET. ..o e esecemeesonessssesesssebsessrasesia s oseseesstesssssssssissassssssssmmane a7 f(x)in x, noktasindaki tiirevi
, 09, 1= Belirsizlikleri .......... BN I SN A I 48 : fr(x ) df{x,) dy(X,)
pom, = Y (%) =
Turevm Geometnk Anlami (Tegetin Eglml) ...................................................................... 49 ; %o dx dx % 2. f(x)=7x+1
Normalin Egimi e 50 ; sembollerinden biri ile gdsterilir. fonksiyonunun x,=-3 apsisli noktasindaki tii-
Teget ve Normalin Denklemi ... i 51 : revi kagtir?
Fonksiyonun Dogruya En Yakin Noktasinin Koordinatlars ............iinniiiinian. 52 OérETEN SORU-1 e
Fonksiyonun Digindaki Noktadan Cizilen Tegetin Denklemi ..o 53 f(;() T : A)0 B)2 C)5 D)7 E) 14
Fonksiyona Cizilen Tegetin Grafife Uygulanmast. ... iiiiiiiiiiiniiimmdmn. 54 .
Fonksiyon Uzerindeki En Yakin Noktanin Dogruya Olan Uzakhigl ..o 55 fonksiyonunun x, =2 apsisli noktasindaki tiirevi
Artan ve Azalan Fonksiyonlar (Artan FOnKsiyon) ..o i, esieisraiebeabisen 56 kagtir?
Artan ve Azalan Fonksiyonlar (Azalan Fonksiyon) ..o, R E 57 - g
Yerel EKStrermum NOKERIEI — 1 ..o eivuueemiinrcmamsariasaiesiaesoesinsarissis iesisssesssssssssassssnsesssssns 58 Cozim: 9
Yerel Ekstremum NOKIBIAI — 2 ...t ssssssssasesssssssassssssnssssssassseaanss - 59 x=2 igin {(2)=22~3+2=-2 dir. 3
: =
Yerel Ekstremurn Nokfalar — 3 ... i i 60 , , R -f(%,) < 3 Hx) = X = 2
Yerel EKstremum NOKIBIAI — 4 ......ccuuiiiiioniisicmsiissessssissssaiassssnsssissisnsssssssssnssssssessonss 61 ; Filxo)=lim == — = Ise g
Bir Fonksiyonun Bir Araliktaki En Bliyik ve En Kuguk Dederi .....iiiiimiinrisneinien 62 , o S fonksiyonunun x, =-1 apsisli noktasindaki tii-
AT8N V8 AZAIAN FONKSIYON 11oirvccuvvvverssioiieiesressssssasssaseesssestetssiessassesesssessetrssssassosesescssesssns 63 i #(2)=lim f(x) f(z) =lim L "3")2‘ (-2) g revi kaghir?
Kb, X X_
Bukim (Doniim) NOKEESE it i it bes i sss s sessastsnsesresssnss 64 | i g A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
Yerel Maksimum , Yerel Minimum ve Doniim Nokias! ..aaiiaii. iridvaienaire s rs e s rrenrne 65 ; —lim x2-3x+2 i (X=2)(x-1)
KONVEKS — KONKAY wiiiiiii st i iiiibine st astas s st hes b erensisesassenasanasasensarsansn 66 A x2  X—2 . x»2 x-2
Turev Graﬁginde Uygulamalar — 1. i i niiiisieessransessenes 67 =lim (x=1)=2-1=1 bulunur.
Tarev Grafiginde Uygulamalar — 2., i it i 68 x-32
Tarev Uygulamalart Grafik — 1 ... i, 69
Turev Uygulamalart Grafik — 2 ... i e e 70 OéreTeEN sorRU - 2 ~
Diigey ve Yatay Asimptot .. i i i iii s B R AL FR SRR NN 71 4. f(x)=+Xx+2
Egilf As.lmpmt ............................................................................... e e 72 | f(x) =X fonksiyonunun x, =2 apsisli noktasindak tiire-
B AT Ol (i i i i deiin st sasas e ia bt s ababavan e s T s s e s st assabi s v e dasranimniies T3 fonksivonunun x =1 noktasmndaki tiirevi kactir? vi kactir?
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0SS = OYS = LYS SORULARI i it ie it s s aviaassiamisseise e vb s seeroninanin 134 («./— ~1)e (\[)E+1) —lim x—1 5. fla)=a%—3a
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Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

lim f(x) - f(xu)

X=X KX,
Yukaridaki limit gésteriminde
X=x,+h; X=X, icin- h— 0 olur.

Bu durumda f: fonksiyonunun X = X - hoktasindaki
tlirevini

dy ooy (X Hh)=1(%g)
dx*f(xu)—!’m "**—ﬁ*“"—o—

sekiinde tanimlayabiliriz.

Eger, f(x) fonksiyonunun tanimli oldugu arahgin her
noktasinda tlirevi varsa; f(x) fonksiyonuna bu aralikta
tiirevienebilir fonksiyon denir.

OcéreTEN SORU_3

) =x2~4 ise lim W_) limitinin so-

nucu nedir?

Cozim:

fx+h)-f(x)
h
2 2
—iim XThE-4-(¢-4)
h—0 h
2 2 2
~lim x*+2xh+h* -4 -x*+4
h->0 h
2
—lim 2xh+h —lim h(2x +h)
h-30 h h—0 h
=Ln_r3 (2x+h)=2x+0=2x bulunur

F(x)=im

OGRETEN SORU—-4

3 -
y=fx)=4x+8 ise 'J)% ifadesinin egiti nedir?
Coziim;

gx:lim f(x+h)~f(x)= im 4(x+h)+8~—(4x+8)

dx b=0 h h->0 h
= fim 4x+4h+8—-4x~8 —lim ﬁ
h->0 h h-0 |

=lim 4=4 bulunur.
h-0

www.guryayinlari.com

OGRETEN MINI TEST

1. fx)=x2+1
ise lim M limitinin sonucu nedir?
h-»0 h .

Ax+1 B)x C2x D2 B

2. f(x)=4x2-3
ise lim fﬁ‘-*—hglf(—x)- limitinin sonucu nedir?

A)2x  B)8x C)2 D)42-3 E)S8

3. f(x)=3x+2
ise dy ifadesinin esiti nedir?
dx
A) 3x B)3 C)1 D)o E)-3
4. fly)=y*+y

ise fim w limitinin sonucu nedir?

A)3y2+1 B)éy C)6 D)3? E)O

5. fly)=6y -2

f(y+h)-f(y)
3h

ise Ll_l;lg limitinin sonucu nedir?

A)12 B)6 C)éy D)6y-2 E)2

[1=C 2-B 3-B- 4-A 5-E|

~ TurevAlmaKurallan

A c R olmak (izere;

A= R, g'A— R fonksiyonlariAda tﬁrevli olsun.
¢ e R olmak tizere;

1. f(x) =¢ = f{x)=0

2. f)=x=F=1

3. fx)=cx = fx)=c
&

Lo fy=acsxt = fK)=a-n+x

OGreTEN SORU-5

y =1f(x) =3x® ise f(x) in esiti nedir?

Cozim: ~1
fx)=ax" = f(x)=a-nex+

fx)=x = f(x)=3+x*"=3x% bulunur.

Cozim: =2
s e TXER)=F) . (x+h)*-x3
fix)= .‘L”é h B tIl"-—}?) h
. X3 +3x°h+3xh? +h -3

=lim

h=>0 h
2 2 3

—lim XD A L (%2 + Bxhh2)

h-0 h h~»0

=3x2 bulunur.

OéreTEn SORU—~B

Agagidaki fonksiyonlarin tiirevlerini bulalim.

1. f(x)=6 ise f(x)=0

2. fx)=x5 ise f(x)=5x*

3. fx)=4x ise f(x)=4

4. fx)=5x2 ise f(x)=5-2+x"=10x
5. f(x)= 6x3>-— 42 -3x+1 ise F(x)=18x>-8x-3

1 2

6. f)=¥x , fx)=x® =>f'(x)=%—x3

7. 6= . fg=xt = ﬁ(x):%x“%
il

8. f(x):%-*.-}-; , fE)=x"+x?

3
= P(x)=-3.x7* —-;-x 2

www.guryayinlari.com

1. f(x) = 6x2

olduguna gtire, f'(x) in esiti nedir?

A6 B)12  C)6x D)12x E)2¢®

2. (x) = 2x* + 6x
olduguna gére, f'(x) in esiti nedir?
A)8x®+6 B) 8x® C) 24x?
D) 8x3 + 6x E) 2x%+ 6x
3. f(x) = 33— 4x2+ x — 2
olduguna gére, f(x) in egiti nedir?
A)9x®—4x2  B)9x?-8x C) 9% —8x + 1
D)3 -4 +x~2 E)27x% -8
4. f(x)=4x
olduguna gore, f'(x) in esiti nedir?
4f.3 433
A) & B) YX_ C) Z
4 2 44/x
1 1
D) == E) —=
28 48
1 2
5. f(x)=~—x—2- + 3—[_;

olduguna gére, f'(x) in esiti nedir?
1 1

A) e e

)  3xdx

2 2 2 2
D)2-—2_ EE__Z
) X 3xdx ) X 3¥x

1 1 -2 2
S v

[1-D 2-A 3-C 4-E 5-C]




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

> - Verilen: f(x) fonksiyonunun tiirevi alindiktan son-
ra verilen nokta tiirevii fon‘ksiyonda yerine yazila-
rak degeri bulunur.

BerevEn soRU—7

() =3 -2 + 4x + 2 ise (1) dederi kaghr?

Coziim:
)= - +4x+2 = fX)=x3 - X2+ 4x + 2x°
fix)=32-2x+4

f’(1)=3.12_2.1+4 = f:(1)=3__2+4=5
bulunur.

OéreTEn soRU-8

f(x)=%x“-%x‘+1x?+J§ ise ¥(-1) degeri kag-

2
tir?

Coziim:
1 1 1
FX) = i XB et x? 4t y2
(x) 3% 7% X ++/5

1 1 1
FUX) = e BX5 — e dx® 4+ Laoy!
= f(x) 3 7 4x 52X

=) =2x" -x* +x
= f(~1)=2(~1)° ~ (~1)* + (1) =—2 bulunur.

OtRETEN SORU-O

f(x)=x? +3x+VX  ise % in x=4 igin dege-
ri kaghir?

Cozim:
1
f(x) =X +3x+/x = f(X)=x%+3x+x2

———-:f' :2 — 2

i (x) x+3+2x .
1 1

= f’(4)=2~4+3+~2—-4 2

= f(4)=8+3 +-1- = 4; bulunur.

www.guryayinlari.com

OEGRETEN MINI TEST

1. f(x) = x5+ 4x3+10x~ 8
olmak lizere (1) dederi kactir?

A)15 B) 19 C)21 D) 25 E)27
3 2
2, f(X)=—-=
(x) Z % +X
* olmak iizere f'(-1) degeri kagtir?
A)12 B)10 C)9 D)6 E)4
4
3. f(x)=2x3 +-
(X)=2x" + "
olmak iizere f'(2) degeri kagtir?
A) 13 B) 17 C)19 D) 23 E)25
4. fx) =x*~x3+ 2x2 + X~ 3
olmak iizere f'(1) + f'(—1) dederi kagtir?
A)—4 B)-3 C)-2 D) -1 E)0

5. f(x) = 23 — 22 + 4x + 1

olmak iizere % in x=2 igin degeri kagtir?

A) 18 B) 20 C)24 D)28 E)32

[1=E 2-C 3-D 4-A 5-B |

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

| Sol, SagLimit ve Sol, Sag Tirev

I
Sl B,

lim f(x)= lim f(x)="1(a)
X-3d X8 3 :
oldujunda x = a noktasinda fonksiyon siireklidir.

fi(@*) , anoktasinin sagdan tlirevi,

f'(a") ", - a noktasinin soldan tlrevidir.

OéreTen sSoRU—10

x¢+2 , x>1

6x-1 , x<1

fonksiyonunun x = 1 apsisli noktasinda tiirevi
varsa kactir?

f:R—>R, f(x):{

Cozim:
lim f(x)=3#+2=5 , lim f{(x)=6+1-1=5
x-T X1
lirq f(x)=f(1)=5 oldugundan fonksiyon
X
x =1 apsisli noktada siireklidir.
6x , x>1
f(x)= ’
() {6 . x<1
f(1*)=6-1=6, f(1)=6
(1) =f(1")=6 = (1)=6 dir.

OéreTen soru—11

y X22

4x+2
f:R—-R, f(x):{ x<2

4%% +1

fonksiyonuna gore, f(2*) + f(2") toplami kagtir?

Cozim:
lim f(x)=4+2+2=10, lim 4.2%+1=17
x-»2* Pt
x!g{} f(x);exlle f(x) oldugundan fonksiyon

x =2 apsisli noktada siireksizdir.
2
()= {4 , X>

8x , x<2
ff(2)=4 ve {(2)=8-2=16
olduguna goére, f(2")+f{(2)=4+16
=20 dir.
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OGRETEN MiNi TEST

432 +1 , x<1

1. fiRo>R f(x)=
=R 1) {8x~3 | x21

fonksiyonunun x =1 apsisli noktasinda tiirevi
varsa kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E) 16
2
2 £(x) = 2x°+6 , x<1
4x+a , x>1
fonksiyonu x =1 apsisli noktada tiirevli ise a
kagtir?
A2 B3 C)4 D)5 E)6
x*-1 , x<2
3. f(x)=
) {6x2—15 , X>2
fonksiyonu x =2 apsisli noktasinda tiirevi varsa
kagtir?
A) Yoktur B)7 C)10 D)12 E) 14
3 3
4 f(x)= X+X , X<
4x2+1 , x=23
fonksiyonuna gére, f'(4) + f(-2) toplami kactir?
A)45 B) 42 C) 40 D) 36 E)32
2
5. fx) = 2x°+1 , x<1
4x-1 , x21
fonksiyonuna gore, f'(x) nedir?
2x2 41, x<1 4x , x<1
A) f(x)= ’ B) f(x)=
) F(x) {4x—1 , x>1 )T {4 » X>1
4x , x<1 4, x<1
©) f(x)“’{zi . x21 D) f’(’()_{1 L X>1
4% , x>1
E) f(x)= !
) Tx) {4 , xs1

H-D 2-C 3-A 4-A 5-C|




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

Mutlak Deger Fonksiyonunun Tiirevi

Mutlak degerin icini sifir yapan - x. degerleri igin
fonksiyonun bu noktada tiirevi yoktur.

Bu nokialarin digindaki ~ x  degerleri igin fonksiyon
mutlak degerden kurtarilir ve sonra tiirevi alinarak bu
deger, tirevlenmis fonksiyonda yerine yaziiir.

Fakat |[(x — a)?| tarzindaki sorularda x = a noktasinda
cift kat kék olup bu noktada fonksiyon x eksenine teget
olur. x = a i¢in fonksiyonun tirevi vardir ve sifirdir.

OcreTEN sorRU— 12

R->R, f(x)=x-6]

fonksiyonunun, varsa x = 6 noktasindaki tiirevi
nedir?

Cozim:

[~=0 —6¢— +oo

1 15¢

x-6 - ’ +
~(x = 6) X — 6)
oy . H(X)-F(B) . (x-6)-0 .
f(67)= lim ——tf= im et — = :
6% xgg* X-6 x'-»n;* X6 1 dir
£(67) = lim fx)-16) _ yy =X=8)-0_ 4o
X-36" X—6 X6 X—

'(67) = "(6*) oldugundan

f(x) in x =6 noktasinda tiirevi yoktur.

OcreTeN sorRU- 13

R R, f(x)=[3x+9|

fonksiyonunun, varsa X = 2 noktasindaki tiirevi
nedir?

Cozim:
X |- -3 2« +o0
x~6 - l +
-(3x +9) (3x +9)
£(2*) = lim f(x)—1(2) - im {3x+9)-15
x-2* X—2 x~>Z% X—2
—iim Z=8_3
x-32t X—2
£(2°)= lim f(x)—f(2) = lim (3x+9)-15
T X—2 X2 X—2
~tim ZX=8_3 e
X—pZ" W

f(2)=1(2*) oldugundan

f(x) in x =2 noktasinda tiirevi 3 tiir.
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1. fix) =[2x - 1]
olduguna gore, f(3) + f'(-2) kaghr?
A)-2

B)—1 c)o D) 1

E)2

2. fx)=x3+|x-1|
olduguna gore, '(2) kagtir?

A6 B)-2 ©)5 D)9  E)13

3. f(x) =x2« p~1|
olduguna gore, f'(2) kagtir?

A)30  B)28 C)26 D)24 E)22

4, f(x) = x » [x2 — 6x + 9|
olduguna gore, f'(3) kactir?

Ao B)1 C)2 D)3 E)4

5. fx) = [x2—4x + 3] + |x - 2|
olduguna gore, #{~1) kactir?

A-3 B)4 C)-5 D)6 E)-7

[1=C-2-E 3-B 4-A 5-E |

Ogreten Matematik Fasikiilleri @ TUREV VE UYGULAMALARI

.~ Turevve Sireklilik-1 |

> [a, b] — R fonksiyon ve x;  (a, b) olsun. Eger,
f fonksiyonu ~x = x, noktasinda tiirevli ise ayni
noktada siireklidir.

> f' fonksiyonu  x = x, nokiasinda slirekli ise ayn
noktada tiirevli olmayabilir.

» Bir fonksiyonun siireksiz oldugu noktada tiirevi
yoktur. ' '

AY AY
?
p/" /V
i =, V. H .
ol i1 o 2 %
/.—-6
(1) yoktur. (2) yoktur.

Z Bir fonksiybnuh éﬁrekli dlurb tﬁre\)ﬁ olniadlg“;i nc‘)kféiéra
- kinlma noktalart denir.

‘Kinima noktalarinda egriye birden fazla teget cizildi-
ginden bu noktalarda tirev yoktur.

YA

0] Ao

/
7

O6reTen soru—14

\' £(x)
%\3 62 O/\/

-4 N, O

aleene
[o2]
xV

Yukandaki grafik f(x) fonksiyonuna aittir. Buna
gbre, f(x) fonksiyonunun kag noktada tiirevi yok~
tur?

Coziim:

Grafige bakildifinda f(x) fonksiyonunun, x=-4,
x=-2, X=1 ve x=4 noktalarinda siireksiz ol-
dugu gortlir. x = 6 noktasi kirilma noktasidir. Si-
reksiz oldugu noktada ve kinima nokiasinda tiire-
vi olmayacagindan, f(x) fonksiyonunun 5 nok-
tada tiirevi yoktur.
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/4 .3
f(x)

21109 2 3\

e
>
X

Yukarida grafigi verilen y =f(x) fonksiyonunun
kag farkli noktada tiirevi yoktur?

A)2

B)3 C)4 D)5  E)6
2 GTEI ........
4
i \
51 3 5 x
o 0 2 3 4 <
7 %

Yukanda grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun
kag farkli noktasinda, siireksiz olan noktada tii-

revi de yoktur?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
3. AY
T ¢ f(x)
4 2
\4_-3 -1 0 /3\/ >
-5 \jb i -/1 13 4 5 X
! V4
Yukanda grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun
siirekli olup tiirevi olmayan noktalarinin apsisle-
ri toplami kagtir?
A)4 B)6 C)7 D)8 E) 10
4. AY f(X)
1
i
SN A
] ]
5 [ 1 \-) 1 i o
i \b:g/a %
5 el

Yukarnida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun
tiirevli olmadigi noktalarinin apsisleri toplami

kagtir?

A) -5 B) -4
fi-c 2-c 3-B 4B

C)-3

D)2

E)5
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OGRETEN SOR

2 —
f(x) = ax“+2, x<-1
2bx-1, x=-1

fonksiyohu her x « R igin tiirevienebilir ise (a, b)
ikilisi nedir?

Coziim:

f(x) in kritik noktas: x = -1 dir. Bu noktada tiirevi ise
siireklidir.

jﬁlr f(x)= xlj:_nr f(x)=f(~1) = 2be(-1)~1=a{-1) +2=2b(-1)-1
= —-2b-1=a+2
= a+2b=-3
2ax, x<- (=T)=~
f’(x)={2b’ s ;ﬁ_l;:;
f(=1)=f(-1*) = —2a=2b = a=-b
=-hb ve a+2b=-3 = ~-b+2b=-3
= b=-3 , a=3
O halde, (a, b)=(3,-3) tir.

OéreTeN sORU— 16

xX+1 , x>1
f(x)=42 , x=1 ise (1} kagtir?
X¥+x , x<1

Cozim:

lim f(x)=lim f(x)=f(1) = P+1=F+1=2
x->1+ X1

= 2=2=2
x =1 noktasinda fonksiyon siireklidir.
2 rf4+Yy
fi(x) = 33X, x>1  f(1")=3
2x+1, x=1 ° f(1)=3

Ohalde f(1*)=f(17)=3 = f(1)=3 tir.
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OGRETEN MINi TEST

1. o) = x:+ax+1 , x>1
xX“+bx+a , x<1

fonksiyonu her x e R igin tiirevienebilir ise
(a, b) ikilisi nedir?

A)(-1,0)
D) (1,2)

B)(1, 1) Yo,
E)(-1,1)

ax+bx , x>—1

2, f(x)={

fonksiyonu her x e R igin tiirevienebilir ise
a*b kactir?

x¥+ax , Xx<-1

A-2  B)-1 C)0 D)1 E)2

xt-a, x>2
3. f(x)=<6+b , x=2
ax+¢c , x<2

fonksiyonu x =2 igin tirevli ise ¢ kagtir?

A-8 B)-6 C)-4 D)=2 E)O

X1, x<1
4, f(x)=<2 , X=1
3x~1, x>1

olduguna gore, (1) kaghir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

2x2+2 , x<1
5. f(x)=44x , lex<2
X+, x>2

fonksiyonunun kag tane x degeri igin tiirevi -

yoktur?

A)0 B) 1 c)2 D)3  E)4

B 2D 3A 4C 58]

f ve g, x noktasinda tﬁrevlenebilen iki fonksiyon ise

g fonksiyonunun tiirevi
[f0 = g(x¥ = T(x) = g(x) + g(x) - () .

f(x) = (& =3)  (x*+2)
olduguna gore f(1) degeri kagtir?

Cozim:

f(x) = (2= 3)» (X +2) = F(X) = 2x « (G +2) + 3x2 » (x2~ 3)
=f(1)=21(13+2)+312-(12-3)
=>f(x)=6-6
= (1) =0 bulunur.

f(x) = %2 ¢ (3x = 2) © (x = 1)?

dy

lduguna gore —
olduguna go ™

in x=-1 igin dederi kagtir?

Cozim:

f(x)=x2+ (3x—2) (x—1P=f{x) = (3¢~ 23) « (@~ 2x + 1)
F(x) = (9%2 —4x) = (2~ 2x + 1) + (2x — 2) « (3x% ~ 2x3)
f(=1)= (9 +4)* (-2 + (-4) * (-5)
f(~1)=13¢4—-4+(-5)

f(~1)=72 bulunur.

fix)=x3g(x) ve g(2)=4 ve g'(2)=3
olduguna gore, (2) kaghir?

Cozim:

flx)=x+ g(x) = f(x) =3+ g(x) + g'(x) * °
= f(2)=12+g(2)+g'(2)+ 8
= f(2)=12+4+3-8
= f(2)=72 bulunur.
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1. o) = (x+ 1)« (¢ ~2)
olduguna gére, f(x) nedir?
A) 3% + 2x B) 32 +x~2 C)3x?+2x -2
D)3x2+x+2 E)3x%—2x ~2
2. f(x) =x%+ (2¢x + 3Y

olduguna gére, (1) kactir?
A) 62 B) 66 C)70 D)72 E) 76

3. f(X) = VX +1e¥x+7

olduguna gére, % in x=1 igin degeri kagtir?

V2 72 22
aary ® 52 A
32 52
D) 2 E) 7
4, fix)= (@ + 1)+ g{x} igin

g(1)=4 ve g(1)=2
olduguna gére, (1) kactir?
A)12 B) 10 C)8 D)6 E)4

5. f(x) = g(x) * h{x) igin
g(2)=4, g'(2)=3, h(2)=5 ve W(2)=2
olduguna gére, f(2) kactr?
A) 11 B) 13 C)15 D)19 E)23
{1-C 2-C 3-B 4-A 5-E |
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ki Fonksiyonun Boliimiiniin Tirevi

f ve g, x noktasmda tiirevienebilen iki fonksiyon ve

a(x)#0 olmak izere, é fonksiyonunun tirevi,

[Kx_).] _ g0 - g0+ FX)
g(x) [g(x)P? :

O6reTEN SorU— 20

f(x) =

x*+2 o
311 olduguna gore, f(0) kactir?

Cozim:

2 L] — . 2
f(x).—-x +2 - f’(x)=2x (3x+1)—3(x" +2)
3x+1 (Bx+1)?

2:0+(3:0+1)=3+(02 +2)
(3.0 +1)°
0.1-3.2
12

= (0)=-6 bulunur.

= (0)=

= 7(0)=

Ocreten sorRU-21

xz
g(x)+1

f(x)= » 9(2)=3, g'(2)=2

olduguna gore, f(2) kagtir?

Cozim:

2x+(g(x) + 1) - g(x)=x?
(g(x)+1y?
4+(g(2)+1)-g(2)-4
(9(2)+17
44(3+1)-2.4
(3+1)7

= {(2)= 161—;8- =—% bulunur.

f(x) =

X2
i fi(x)=

= f(2)=

=f(2)=
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1 f(x)=2x+1
X+2
olduguna gére, (1) kactir?
1 1 2
A) — B) 1 c)— - D)= E)2
)3 B )g D3 B
- 3x
2. f(X)=—
(x) P
olduguna gore, f(0) kactir?
5 3 1
A) = B)2 C) - D)1 E) -
)3 B )5 ) )5
mx+2
3. f(x)= ve f(1)=6
olduguna gére, m kagtir?
A) 42 B) 48 C) 50 D) 54 E) 58
4, f(x):—q(-)Q
h(x)
g()=2, g()=4,
h(1)=6 , h'(1)=2
olduguna gore, (1) kaghr?
2 5 4 1 2
A) = B) — C) — D) — E) =
) 3 ) 9 ) 9 ) 3 ) 9
X)+1
5, f(x)=g(—x)2—+— ,g@)=3 ve g(2)=6
olduguna gore, f(2) dederi kactir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) - D) - E) —
2 3 ) 4 ) 6 ) 8
[1-A-2-C 3-E 4-B 5-A]

~Oireten Matematik Fasiklleri © TUREV VE UYGULAMALARI

. Polinom Fonksiyonlarda Béliim Tiirevi

_ax+b
T ex+d
ab
cd}| ad-bc
(ex+d)?  (cx+d)?

£(x)

fi(x)=

, @éﬁéﬁﬁ SORU— 22

3x—-4
5x+7
Coziim: » 1

f(x) = fonksiyonunun tiirevi nedir?

3x-4
5x+7

3(5x +7)—(3x—4):5
(5x+7Y

_ 15x+21-15x+20

a (5x+7)

o #M

T (5x+ 7Y

f(x)= = f(X)=

bulunur.
Cozim: » 2

5 7
(Bx+7y
441

(5x+7)

}3~4

3x~4 o
f(X)—v"s—x—_;:f = f(X)—

= f(x)= bulunur.

_ax’+bx+c
A rex+f
ab
de

£(x)

be
e f

ac
d f
(dx® + ex + )

X242

x|

(%) =

OGRETEN sorRU— 23

3x*-2x+4 . Lo
f)=~S—=""" fonksiyonunun tiirevi nedir?
) x* +3%x-5 v
Cozim:1
f,(x)=(6x—2)-(x2+3x—5)-(2x+3)-(3x2-2x+4)
(x* +3x -5y
_6X°+18x2 30X -2 —6x-+10 - 61 +4x° ~Bx -9 +6x 12| . -
' (®+3x-5¢
_11x*-38x-2
(% +3x~5f
1 Coziim:2
3-2| . |3 4| |2 4
0=l 1-5 3 -5
- (x? +3x—-5)
JIESBX-2
(x*+3x-5) )
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5.

OGRETEN MiNi TEST

2x+1
4x -3

f(x)=

olduduna gore, f(x) kagtir?

8 -8 -6
Nax-sr  Par V%3
-10 -10
D) moaw E
) (4)(—-3)2 ) 4% -3
3x-2
f =
) 2x+1
a
. covi FiUX)= .
fonksiyonunun tirevi  (x) ———(2X T olduguna
gére, a+b toplami kagtir?
A)S B)7 Cc)8 D)9 E) 11
4x+2
f =
O
a
. aovi fiX)= .
fonksiyonunun tiirevi  f(x) x7oF olduguna
gbre, a+ b + c toplami kagtir?
A)-20 B)-18 C)-16 D)-14 E)-12
f(x)= X2 —4x+2
X2 +2x+3
olduguna gore, f(x) nedir?
6x% +2x-16 X2 +3x-10
02 +2x+ 37 B) (@ r2x+3y
6x +2x—-12 4x* -5x+10
(® +2x+3Y (x? +2x+3)
(& +2x+ 3y
2x% +5x-3
f(x) = ——
() x? +4x~-1
ax® +bx+c
. rovi F(X) = _—
fonksiyonunun tilrevi  (X) —————(Xz a1 oldugu
na gére, a+ b+ c toplami kagtir?
A)8 B)9 C)10 D)1

E) 12

[i-D 2-D 3-A 4-A 5-E|
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OGRETEN MiNi TEST
h(x) = {f(x))" esitliginde her iki tarafin tiirevini alalim.
h(x) =« ()" * F(x) bul - o = 0 = xy*
=ne o f{x A
o s olduguna gére, f(~1) kagtir? : — : - 1. f(x) =x* ve g(x)=2x+1
T e Srna 8o ¢ f, x, noklasinda tirevienebilen; g de fx,) da = olduguna gére, (fog) (1) kagtir?
O¢€reTENSORU-24 = A)—48 B)-60 C)-72 D)-9 E)-108 tiirevlenebilen birer fonksiyon ise, h=gof fonksiyonu ’ o5 D6 E1a
f{x) = (x* + 2x + 3)* olduguna gére, F(-1) kagtir? da x, nokiasinda tirevienebilirve A)2 B)4 ) ) )
hx) = g'(f(x,)) * F10xy) olur.
Coziim: Ak Sl
fX)=03+2x+ 3y > (X4 (@ +2x+ 3"« (@ +2x +3)
PX)=4+(+2&x+3P(2x+2) - = (y3_ 2 3 GRETEN SO :

2. f(x) = (x3 — %2 + 4x) PERETEN SO , _ _ o
=f(1)=4-(20-0 5 . f(x) =x3~x ve g(x)=x2+2 ise (fog)(2) kagtir? 2. f)=x2+1, g(x)=3x—a ve (fog)(2)=18
=f(-1)=0 dr. olduguna gore, (1) katir? olduguna gére, a kagtir?

A) 240 B) 220 C) 200 D) 180 E)160 Cozim: — 1 A)8 B)7 C)6 D)4 E)3
(fog) (x) = F'(g(x)) * g'(x) (f'(x) =3x? ~1]
T — (fog) (x) = F(2 + 2) « (2) g(x)=2x
OGRETEN SORU— 25
g = v 4= i
yz.&z_%)? ise y' nedir? 2 =(3+62~1)+4 =107 « 4 = 428 dir. 3
s s 3 f(x) = 4x + 1
= =
Coziim: § 3. f(x) = (28 — 4x)? Cozin: = 2 .% olduguna gére, (fof)/(1) kastir?
%) olduguna gore, f(-1) kagtir? {fag) (x) = f(g(x)) = f(x2 + 2) = (X + 2)°~ (x2 + 2) E A)12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24
2 =)
e e g A4  B)6 c)s D)10  E)12 (fog) (x) = 302 + 22 » 2x — 2x :
2 )
¢ =3 e o4 -4 = 8 dir.
Y =2 (-3)e (+ 1)3-1 e (x2 + 1) (fog) (2) =3+ (36)+4 —4 =428 dir E]
=60 (@ + 1) (2%)
Yy =-12x« (x2+ 1) bulunur.
LT , f ve g reel sayilarda tiirevli iki fonksiyondur. 4. f ve g reel sayilarda tirevli iki fonksiyondur.
@GRETEN‘ SORU-26 — 4. f(x)=(—54—1—)5 f(2)=3, f(2)=4 ve g'(3)=6 ise (gof) (2) kagtir? gt)y=2, g(1)=3 ve f(2)=4
f(x)= 2 = = X"+ . . .
H=mcsnx+2, Fl)=8, fi1) =2 olduguna gére, (1) kagtir? olduguna gore, (fog)'(1) kactir?
ise m kagtir? ' ’ Cozim:
: A)12 B) 10 C)9 D)8 E)6
Cozim: A= B a9+ DS B (9of() = ')+ 1) -
fhg=md+ 2 = f(1) =2 (@of(2) = g(f2) - F(2)
m+n+2=2 =g(3)+4
m+n= 0 = 6 . 4
P(x)=2mx+n = f(1)=6 =24 bulunur.
Jm+n=6 5. fx)=ax®+bx +3, .
-/ m+n=0 f(1)=6, f(1)=4 5. f ve g reel sayilarda tirevli iki fonksiyondur.
t Z2m+n=6 =2, f(1)=2, g@)=1, g(2)=2
t 2m+n=8 olduguna gbre, b kagtir? it » M 92 v@
m=6 bulunur. olduguna gére, (fog)'(2) + (gof)(1) kactir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A) 16 B) 14 C)12 D)10  E)8

[i-D 2-A 3-C 4B 5-A]

[i=D.22E 3-B 4-A 5-E|
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. f(g(x)) Fonksiyonunun Tiirevi

fg(x)) = h(x) = f(g(x))* g'(x) =h'(x) tir.

OéreTEN SORU— 29

f(2x + 1) = x* - 2% + 4x ise F(3) kagtir?

Cozim:

Her iki tarafin tdrevini alalim.

F@2x + 1)« (2x + 1) = (x* — 2x2 + 4x)’
F(2x+1)+2=43~-4x+4  (x=1 igin)
Fl2e1+1)e2=4+13-4-1+4
f(3)e2=4 = (3)=2 bulunur.

@GRErEN soru— 30

f(x?) = g(x*—-3) ve g'(5)=2 ise, f(4) kagtir?

Coziim:
Her iki tarafin tirevini alahim.
F(?) (@) = g'(x*~ 3) * (x* - 3y
(%) » 2x = g'(x3 - 3) » 3%?
f(a)-4=g'(5)* 12
(4)=4=2+12 = (4)=6 bulunur.

(x=2 igin)

OéreTEN SORU— 31

f(3x+1)=x2~ax+1 ve f(4)=2 ise a kagtir?

Cozim:
Her iki tarafin tirevini alalim.
F@Bx+ 1) (3x+ 1) = (x2—ax+ 1)
f(3x+1)+3=2x~a
f(4)*3=2+1-a
2¢3=2-—-a = a=-4 {lr.

~(x=1 igin)
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OGRETEN miNi TEST

1. fdx + 2) =3 — x2 + 11x
olduguna gobre, ¥(-2) kacgtir?
A)3 B)4 C)5 D)6
2. foe—x?) =g(x2+x) ve g'(2)=4

olduguna gdre, f(0) kagtir?
A)12 B) 10 C)8 D)6

3. xeZ*' olmak lizere;
f(x2) = mx2—2x+ 1 ve f(d)= 13
olduguna gore, m kagtir? 2
A)5 B)6 c)7 D)8

4. h(x) = fx ~ 1) + g(?) ,
f(7)=4 , g@4)=6
olduguna gére, h'(2) kactu?
A) 64 B) 66 C) 68 D) 70

f(x?)
aix®) ’
f(1)=2, #(1)=3,
g(1)=4, g(1)=2
olduguna gore, h'(1) kagtir?

5. h(x)=

1 1 3
Ne B3 > D) 1

M-B 2-A 3-C4E 5C|

E)7

E) 4

E)9

E)72

E)

Sl

_ Koklil ifadelerin Tiirevi

fx)= U5 = f(x)=xn

mo e
f(x)=—sexn dir.
()=

OereTEN SORU-32

fx)=4x ise f(x) esiti nedir?
Coziim:
1
fx)=Yx=x* ise

1 L
f’ e 4
() 7x

ale

=1
4

1

44

bulunur.

@ékéfsﬂ soru— 33

f(x) =% ise F(x) esiti nedir?
Cozim:
3
fx)=¥ =x5 ise

3
(x)=2ex5

(ﬂ!N

gjw »|w

X

bulunur.

3
5.5x?
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'?ﬁém-:,rsn SORU — 34 :

d( 3) ., .. cer .
— .| ifadesinin esiti nedir?
dx(&) S

Cozim:
d(3) d -1
) 2 = —| 3.x 3
dx(i’/i) dx( X )
1)
3. R L 3
= (S)X
4
= —1ex 3

= — bulunur.

1
x¥x

OGRETEN MiIN] TEST

1. f(x)=¥x
olduguna gére, E;(x_x) egiti nedir?
2 1
A 1 X3 X3 2
Ax3 Byx* C=— D — E)3x?
3 2
4
2. f(X) =
=
olduguna gére, f(x) nedir?
3 A 3 3 .3
A)2x2 B)2x2 C)-4x? D)2x2 E)x?

5
3. f(x)=x2
olduguna gére, (x) nedir?

3 3 3 1 1
A) gx5 B) —gxz c) -"z’lx2 D) _;.xz E) gxz

d
4. (/e
dx( X )
ifadesinin egiti nedir?
1 2 1 1 1
A) -Z-xa B) gx3 C)x D) g—x2 E) —%xe

d 4
5. ‘&('\/)—(_ + \/;)
ifadesinin x =1 igin sonucu kagtir?

A)1 B)% C)% D)% E)

[T

l-C2-A3A4D5B]|
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Ogreten Matematik Fasikiilleri o TOREV VE UYGULAMALARI

g Fonksiyonunun Tarevi

i
f(x)=1/g(x) = (g(x))? esitliginde her iki tarafin tiirevini
alalim, A

f’(X)--*-(Q(X))2 ".g(x) olur.

'@éﬁetm SORU— 35

f(x)=vVi®+x ise df(x)

Coziim:

egiti nedir?

fX)=vx®+x=(x*+ x)% ise,

f’(X)-‘%'(X" -*~><);_1-(x2 +X)

f(x)= %(x2 + x).% «(2x+1)

1
fi(x)= %(x2 +X) 2e(2x+1)
2x+1

—ee i,
2eX% +x

f'(X) =

OsreTEN soru - 36

f)=vx*+1 ise (1) kagtir?

Cozim:

f(X)=vx?+1=(x? +1)% ise
0=10¢ + 17 (200

£1(x) = 2x X

2\/x2 +1

M= 7_2~ =——bulunur.

) %I
ﬂ
+
. . 9

OéreTen soru— 37

f(x)=&‘/;2 ise (1) kaghr?

Cozim:

pix)= X2V X~ (Vx) (X +2)
Wxy?

1
f,(x)zm' ‘2&.(&+2)

X

()= 21—2~= -1 bulunur.

1. f(x)=vx+2

df(x)

oldug 6re, ——~ egiti nedir?
uguna gor ax siti

1 1

2
A B) —p . Cc
) Jx+2 ) Jx+2 ) 2Ux+2
D) 2Jx+2 E) x2+2
Z. y=vx®-2x
olduguna gore, y'(2) kagtir?
13 5
A)10 B)9 C) — D)6 E) =
) ) )5 D )3
x2+2

olduuna gore, y'(1) kagtir?

f:R— R, f fonksiyonu y = {(x) seklinde verildigi gibi
=k(t) :
=p(t)

} seklinde de verilebilir,
Bu sekildeki fonks1yonlara parametnk fonksnyon

teR ifadesine de parametre denir.

dy
dy

i —g; olur.
dt

@éRETEN SORU — 38

y=32+2t ve x=4t+2

olduguna gére g; ifadesinin egiti nedir?

Coziim:

dy
EX =;d—L =6_tig =§t_+1. bulunur.
dx dx 4 2

dt

@GRETEN soau 39

3 V3 3 V3
A)——J§B)3 ) —% D)QE)12
Jx
9= 75
olduguna gore, (1) kagtr?
V2 2 V2 V2
A B O Dy B
- CWx+1
5. f(x)= N
olduguna gore, (1) kactir?
A) -2 B) -1 Co D)1 E)2

M1-C 2-E 3-D 4-A 5-C |

y=2u¥-u? ve x= u2+4u

. " dy . - " .
olduguna gore,y dx lu=1 ifadesinin esiti nedir?
Coziim:

dy
dy du 6u® —2u
dx dx  2u+4
du
( )~——-—2;i - y’(1)=—g—=§— bulunur

‘OereTEN SORU - 40

X =cos20 ve y = 2sin2a

olduguna gore % ifadesinin esiti nedir?

Cozim:

[(sinuy =cosuew’ , (cosu) =-sinusu]

dy
dy _ da 2008202 -2cot20. bulunur.
dx g ~2sin2c

da
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OGRETEN MiNI TEST

1. y=£+2 ve x=2t+1

olduguna gére, dy ifadesinin esiti nedir?

t t

A) 2t B C)t D E) 4t
) ) 2 ) ) 7 )
2. y=u'+u? ve x=2u+3
olduguna gére, ii— ifadesinin egiti nedir?
A)ud+u Byu?+u C)ud+2u
D)2ud+u E)ud+2u
3. y=t3+2t+3 ve x=2-2
olduguna gére, % o ifadesinin sonucu kag- .
tir?
‘ 7 5
A)4 B) — C)3 D) = E)2
) )3 ) )3 )

4, y=VB+1+t ve x=+/t+1

dy

olduguna gbre, Ex- =1

tir?
A) 42
D) 2v2+4

ifadesinin sonucu kag-

B) 642-2 C) 242 +1
E) 2y2+2

5. y=@u2+up ve x=%u

dy

olduguna gére, -

tir?
A)172

ifadesinin sonucu kag-

B)160 C)144 D)128 E)116

1-C 2-D 3B 4-E 5-C|




Ogreten Matematik Fasikilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

' Parametrik Fonksiyonlarin Ikinci Tiirevi

dy

9_2_3_’.=_c1. EL =_‘-’_ i olur.
dx?  dx| dx | dx|x
dt

OéreTen soru— 41

y=12+2t ve x=3t+2

ise Zidx_z ifadesinin esiti nedir?

Coziim
dy
dy_di_2t+2 20 2
dx d&x 3 3 3
dt
4w 4(2.2
d’y _dtldx)_dt\3 3
o dx 3
dt
2
=-§—=-§~ dur.

Oé&reTEN SORU — 42

y=3u¥—4u ve x=4u+2

. diy . L
ise B lu=2 ifadesinin egiti nedir?
Cozim:
dy
dy _du _Su-4_9. ,
dx dx 4 4
du .
_d_(_d_v_) q Euz_1) 18
&y _duldx)_dul4 _a" _18u_%u
dx®  dx 4 4 16 8
du
d’y 9.2 9
a2 lu=2""8 4 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

1. y=t—t ve x=2t+1
. . dly . e
olduguna gbre, v ifadesinin esiti nedir?

t

t 3t 5t
A B) — C) — D)2t E) —
), Bz OF D2 B

2, y=ud-2u® ve x=3u+1
. . dy . N
olduguna gbre, prvs ifadesinin esiti nedir?

6u-4 3u-1 u-2
A B C) ——
) 5 )= )~
Bu+4 6u-4 -
D E
) 9 ) 3
3. y=t+1 ve x=t2+3t
olduguna gore ﬂ ifadesinin sonucu ka
9UNA 908, G|t =2 ¢
tir?
4 5 6
A) B) — C) —
) 343 ) 343 ) 343
7 8
D) — E)} —
) 343 ) 343
4. y=vJu+u ve x=+u

2

olduguna gore, E—%

=1 ifadesinin sonucu kag-

tir?

A4 B)2 C)% D)1 E)%

5. x=t+t ve y=t?+t
olduguna gére, Ef_{ ifadesinin sonucu kag-
dy? |t=-1
tir?
A)-3 B) -2 C)-1 D1 E)2

11=C 2-A 3-C 4-B 5-E|

_ Bileske Fonksiyonunun Tiirevi -
_ (ZincirKural)

y=fl) dyv dy du dt
u=g(t)y = —==—"e—u— dir.
t=h(x) dx  du dt. dx

OereTen sorRU—43

y=ti-8, t=x3+2x
olduguna gore, % ifadesinin esiti nedir?
Cozim:

dy dy dt

dx dt dx
=(5t* —3t%)«(3x* +2) bulunur.

O6RrETEN SORU-44

y=3ut-1, u=4t2+2 , t=x>~1

olduguna gore, %in x = -1 noktasindaki degeri

kagtir?

Cozim:
vd—-y—zgy—.—d—ﬂ.—d—t-
dx du dt dx
= (Bu)=(8t)+(3x%)
=144ustex® dir.
x=-1 = t=-1-1=-2
t=-2 = u=18 bulunur.

%=144.1a.(_2)-(1) = %:-3-123 bulunur.

O6ReTEN SORU—45

y =3cos*™ , X=cos2u

olduguna gbre, _:_Y. nin a:—} noktasindaki

o
degeri kagtir?
Cozim:

—g—y—z—gl.d—x-
da dx da
= (32+c05X+(~8INX))+(—5iN20+2)

n 19
a=— => X=008| = |=0

4 [2)
d_y=(—-6coso°-sin0°)-(—23inf-]
do 2

= EX =0 bulunur.
X
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OGRETEN MINi TEST

1. y=ud+1ve u=f+2

olduguna gére, % nin t=1 noktasindaki dege-
ri kagtir?

A)18  B)27  C)36 D)48 E)54

2. y=ud—u? , u=x3+x

olmak Gzere, % in x = -1 noktasindaki degeri
kagtir?
A) 48 B) 52 C)6e0

D)64 E)72

3. y=3u2+1 , u=2t+3, t=x2-1

dy

lduguna gére, —*
olduguna gdre, ——

ifadesinin esiti nedir?

A) 48x3 + 12x B) 48x3 + 24x C)24x3 + 12
D) 48x2 + 12x E) 24x3 + 12x

4, x=3t+1 , t=ul-2 , u=y
dx
olduguna gére, E; ifadesinin egiti nedir?
A) 18y°

B)12y* C)10y® D)36y® E)24y*

5. y=JX , x=w+u, u=t

olduguna gére, :—¥ nin t= 2 ifadesinin sonucu

kagtir?
26 746 V6 56 o V6
A) 3 B) ETN C) 3 D) 12 E) 3

[1-E 2-D 3-B 4-A 5-D|
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TUGrSET MESTZUK FasIKUNEN 8 TUREV VE UYGULANMALARE

_ Kapali Fonksiyonlarin Tiirevi.

F(x, y) = 0 kapal fonksiyonunun tlirevi

dy ..
ax Ve

_ F(x) (y sabit alinir.)
F'(y) (x sabit alinir.)

O&reTen SORU—-46

y =§(x) olmak iizere, x?y -2 +y*+x=0
icin % ifadesinin esiti nedir?

Coziim: »1

Y- +y?+y=0 = 2xy+ X2y ~2X+2yy' +y =0
= y(x®+2y+1)=—2xy +2x
—2Xy +2X

=Y =x2+2y+1

Cozim: «2

f(x) _ xe gbre tirev

f(x,y)=0=f(xy)= =
(xy)=0=Fxy) fly) vy ye gbre tiirev

_2xy -2x+1
x* +2y
=-—2xy+2x-1

X% +2y

OereTeEN SorRU— 47

Fix,y)=x2+y?—xy +xy? + x - 5= 0 bagintisinin
tirrevinin (1, -1) noktasindaki degeri kagtir?

Coziim:

f(x) __. X e gore tirev
(y) vy ye gore tiirev

f(xy)=0 = f(xy)=

2x -y +y +1
fix,y)=—2Y Y +1
= Tuy) 2y—-X+2xy
“2x+y-y? -1
fi(x,y)= Y=Y =7
= f(xy) 2y—x+ 2%y
= f’(1,~1)=:%-2:_1_—17—_1-;—1=1 bulunur.
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OEGRETEN MiNi TEST

1. y=f{x) olmak Gzere,

X+y+2xy—y2=0 igin gy nedir?
dx
2y +1 2y 2y +1
A B C) ———
A) 2x -2y +1 ) 2x-y ) 2y —-2x-1
2y +1 C 2y+1
D) —— E) ——e
) 2y-2x ) 2y—-2x+1
2. XR+yl-xy+y=1
olduguha gore, % ifadesinin egiti nedir?
PRt S N c) X=X
2y —x+1 2y —-x 2y +x
D) 2X -~y E) 2x -y
2y —x+1 2y —-x-1
3. - Fxy)=xX-y?+xy+2y-3x=0

bagintisinin tiirevinin (1, 1) noktasindaki degeri
kactir?

A0 B) --;- C)-1 D) % . E)-2

4, Fix,y)=x® -3y +xy+y+2=0
bagintisimin tiirevinin (-1, —1) noktasindaki
degeri kagtir?
A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2

5. sin(x +y) + cos(x—y)+e¥=0

dy

olduguna gbre, —
g g dx

ifadesinin esiti nedir?

cos{x+y)-sin(x—y)+e¥
cos(x+y)+sin(x—y)+e”

sin{x—y)—cos(x+Yy)
sin{x—y)+cos(x+Y)

sin{x—y)—cos(x+y)—ye”
cos{X + y}+sin{x —y)+xe¥

D cos(x+Yy)-sin(x—y)+ye”¥
cos(x+y)+sin{x—y)+xe”

E sin(x-y)-cos{x+y)+ye”
cos(x + y)+sin(x—y)+xe™

1=C 2<A 3-A 4-C 5-C|

Ters Fonksiyonun Tiirevi

OGRETEN MiNi TEST

f:A->B, f:x »>y=1f(x) fonksiyonu birebir ve &rten
fonksiyon olsun.

) e i
(f )(Y)—f,(x) o) dir.

O&rETEN sorU— 48

dF'(x)
dx

f(x) = In(x + 3) ise nedir?

Coztim:
nx+3)=y = x+3=e' = x=€e"-3
= fi{x)=e*-3

-1
O halde, Ej—f——-(l)—ze" bulunur.
dx

O&reTEN SORU - 49

f: [4, ) > [-6, ) olmak lizere;
f(x) = x2 - 6x + 3 fonksiyonu igin (f1)(-2) dederi
nedir?

Coziim:
Goriintlisii -2 olan elemani bulmak igin,
XX +3=-2 = X2 —6x+5=0 = x=1, x=5
1¢[4,0], 5e[4, ) oldujundan
y, =-2 igin x,=5 olur,
iX)=x2—6x+3 = f(X)=2x-6
f(5)=10-6=4

1 —1— bulunur.

(FY(-2)= ) 4

O6&rETEN SORU— 50

y = f(x) = log,(dx + 2) ise (f)(2) kagtir?

Cozim:
Goriintlisii 2 olan elemani bulmak igin,

log,(4x+2)=2 => 22=4x+2 = x= —;— dir.

09 = log(4x + 2) = F() = ;—log;e
- 1 1 .
(fY@)= N =log, 2=In2 dir.
f'(—) +log, e

4‘5 +2

f(x)=In(x + 4)

-1
olduguna gére, E% nedir?

A)—e* B)ex-4 C)e*
D)e*+x E)e*—x
2. f(x ) = In(x + 2)
olduguna gore, (F')'(1) nedir?
A)e-1 B)e+1 GC)-e D)e E)-1

f: [0, ) — [~-6£- , ) olmak lzere;

f(x) =x2-3x~13
fonksiyonu igin (f'y(-3) degeri nedir?

1 1 1 1
A By O3 D)2 B

=3 BN

4, f(x) = log,(2x + 1)
fonksiyonu igin (F)(1) kagtir?

3 ~ 3 1
= C)=— D)in3+1 E)-—
A) 2!n3 B) In3 ) 5 )in ) 2ln3
8, fx)=x3+2
fonksiyonu igin (f')'(10) kagtir?
1 1 1 1 1
— — C) — D) — E) —
A 15 B) 12 ) 10 ) 8 ) 6

[i-C 2-D 3-D 4-A 5-B|
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~ Trigonometrik Fonksiyonlarin Tiirevi — 1 ~ - Trigonometrik Fonksiyonlarin Tiirevi — 2 — .
- OGRETEN MINI TEST = sl OGRETEN MINI TEST
o f(x) = sinx = F(x)= cosx o f(x)=tanx = f(x)=1+tan’x
R o 1. f(x)-—-sinfx : 1 2 1 f(x)=cotx
o f(x)=cosx = f(x)=-sinx 3 = ox =86C°X
e f(x) = sin{g(x)) = f(x)=g'(x) * cos{g(x)) olduguna gore, f(x) nedir? f( ) . e o olduguna gbre, f’(%) nedir?
o f(x)=cotX = f(x)==1-cot?x
o f(x) =cos(g(x)) = '(x)=-g'(x) * sin(g(x)) A) sinX B) —cos ™ C) cos™ SN
, ) sinzx ) —eosgx ) cosgx R A4 B2 0o-+ bt gl
: i sin“x 2 4 2
D) zr_coslc.x E) —EOOSEX B =-—COS€C2X
OEReTEN SORU — 51 33 33 2
Asagidaki fonksiyonlann tiirevleri nedir? @ fxy=tanfglx)) = ¥(x)=gxi(+ tam(glx))
i
. o f(x)=cot(g(x)) = f(x)=-g(x)[1+cot*(g(x))]
a) f(x) = sin2x b) f(x) = cos3x 2 fx) = x » sin2x 2, f(x) = x » cotx
¢} f(x) = x » sindx d) f(x) = x? « cos2x olduguna gére, F(x) nedir? olduguna gore, f(x) nedir?
Cozi A) sin2x + 2xcos2x B) 2sin2x — cos2x Oéreren soru - 53 : A) cotx +cosec’ B) tanx —cosec’
Cozim: - . - - -
a) f(x) = sin2x = (x) = (sin2x)’ * (2x)’ C) sin2x — 2xcos2x D) —sin2x + 2xcos2x Asgadgidaki fonksiyonlarn tiirevieri nedir? C) cotx +x-cosec®x D) cotx —cosec?x
E) sin2x + xcos2x a) f(x) = tan3x b) f(x) = cot2x E) cotx—x-cosec’
769 = (cos2x) - 2 ¢) f{3) = x  tanx d) f(x)= cotZx
b) f(x) = cos3x = f(x) = (cos3x)’ * (3x)' 5
7(x) = (-sindx) + 3 g & fo=cosdx Cozim: g
e o
¢) f(x) = x e+ sindx = f'(x) =1 »sindx + cosdx 4 = x 9 g 6 i ‘ ]
) () x) ' X oldug.;una gbre, £(9) ne.dlr? a) f(x)=tan3x = F(x)= (3x)-sec?3x 2 3. f(x) = tan6x
£(x) = sindx + 4x * cosdx E A) i;_g B) _slg_i_i_ C)-sin3 —3.sec?3x e olduguna gore, f'( £ ) edir?
d) f(x) = X2« cos2x = F(X)=2x+Cos2X—sin2x+2+x2| 5 , . . g 18
' > sin3 sin3 b) f(x)=cot2x = f(x)=(2x)+(~cosec*2x) B>
(%) = 2% » cos2x — 2x2 » Sin2x & D) 5 E) . =24(-c08€C22X) e A)48 B) 36 C)24 D)18  E)12
B = 2 B
g | =-2C0Sec*2x g
¢) f(x)=xetanx = f(x)=1tanx+(tanx)«x
OERETEN SORU~ 52 ' . =tanx +sec?x+x
4, f(x) = sin3x + cosbx
f(x) = x » sindx ise #|-—| nedir? T n z.) T 4. f(x):tan(f-sinx)
12 olduguna gére, f'|-—| nedir? d) f(x)=cot—x = f(X)=| =X |*(—cosec?=x 3
12 6 6 6
3J2-12 52 -12 (X) = —Ca 2T N . :
Cosaim: A) 42-6 B) 5 C) — () 6 cosec 5x olduguna gore, f’(% nedir?
f(x) =x * sindx = F(x) =1« sindx + cosdx * 4 = x D) V2-12 E) 32+12 A) 3n B) WEL o) 3 D) 23 £ 2
(x) = sindx + 4x » cos4x 2 2 18 12 9 9 9
f,(%) =sin(4-%)+4-1-n2~-cos(4u%) Oc¢reven soru - 54 ‘
f(x) = tan(sin3x) ise f(x) nedir?
1l T ) esin® 1+ Fucos & = sinJX —
(12) sm3 + 3 cos 3 5. f(x) = sin+/x —cos2x
_3 Lz olduguna gére, (x) nedir? e
T2 73 % cosvx cosVx Cozim: 5. f(x)=cot(—2--cosx)
3 A) I —-sin2x B) I - §in2x
=-—+=bulunur. X 2Vx e o fein Ay canfai
2 N f(x)=tan(sin3x) = f'(x)=(sin3x)-sec*(sin3x) ) i T i
C) cos/x —2sin2x D) C‘:/_x +2sin2x =3+(cos3x)ssec?(sin3x) olduguna gore, f (5) nedir?
X
cosvx T 2 V3 7 3
E —2si = Xer A D) = F) Y22
) 2ix 2sin2x A) > B) > C) 5 ) 3 ) >

[1-D:-2-A 3-E 4-B 5-D] - {1-B 2-E 3-C 4-D 5-E]
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|  fX)=Ig" o;a;uguh‘;; gore ,
. MO-nfPge

Asagidaki fonksiyonlarn tlirevieri nedir?
a) f(x)=cos’x
c) f(x) = sin*(4x)

b) f(x)=sin’x

d) f(x)=+/cos5x

Cozim:

a) f(x)=cos®x=(cosx)> = f(x)=2e(cosx)'+(~sinx)
= —2¢COSX=8iNX
=-sin2x

b) f(x)=sin®x =(sinx)* = f(x)=3(sinx)’+(cosx)

c) f(x) = sin4x = (sin4x)? => f/(X)=2(sin4x)'«cos4x-4|
=4.2sin4x-cos4x

=4sin8x tir.

1

d)f(x)=vcos5x = (cosSx)% = f(x) =%(c035x)—E »(~sin5x)+5

5 -l
=—§(0035x) 2.sin5x

f(x)=tan’x—cot’x ise f'(%) kagtir?

Cozim:

f'(x) = 2«tanx+sec? X — 2-cot x«(~cosec?x)
fi(x) = 2.tanTesec? T~ 2.cotXe(~cosec? T
(x) 2 1 2 ( ec 4)

=2:10(y2) -2:1+(-(+2)")
=4+4
=8 bulunur.
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OCGRETEN MiNi TEST

1. f(x) = ¥sinx

olduguna gore, f'(x) nedir?

A) cosx B) 2cosx ) 3cosx
sin®x Ysin®x ¥sinx
D) 608X E) cosX
3¥sin®x 3¥sin®x
2. f(x)=cos® x

olduguna gore, f(x) nedir?
A) cos®xssinx B) —cos®x-sinx C) 3cos®x-sinx

D) —3cos®xssinx  E) 3cos®xesin®x

3. f(x)=tan®x

olduguna gore, f(x) nedir?
A) tan®x-sec?x B) cot®x-sec®x
C) 3tan®x.secx D) 3tan®x-sinx

E) 3tan®xesec®x

4, f(x) = sin® 5x
olduguna gbre, ff(%) kagtir?
45 11 33
A)6 B) — C)y— D)5 E) —
) )5 O% D )5
5. f(x) = cosxesindx

olduguna gére, f(n) kagtir?
A)-8 B)-6 C)-4 D)0 E)4

‘[E =D E 4B 50]

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

 Ters Trigonometrik Fonksiyonlarinin

Tirevi—1

o f(x)=arcsinu = F(x)= u
1-u?
o f(x)=arccosu = f(x}= "UIZ
-1

OERETEN SORU— 57

Asagidaki fonksiyonlarnin tiirevlerini aliniz.
a) f(x)=arcsinx b) f(x) = arcsin(x®)

¢) f{x) = arcsin(x* +1)

Cozim:

a) f(x)=arcsinx = f(x)=

1-x?

b) f(x)=arcsin(x®) = f(x)= 3x* 3x?

X =
=P J1-x°

2x

JI- (2 +17

c) f(x)=arcsin(x* +1) = f(x)=

O&reTen soru— 58

0<x< 32‘_ olmak iizere;

agagidaki fonksiyonlarin tiirevleri nedir?
a) f(x) = arccosx b) f(x) = arccos(x?)

¢) f(x)=arccos(sinx) .

Cozim:
~1

-2

a) f(x)=arccosx = f'();)=

-2x -2X

b)f(x)=arccos(x?) = f(x)= o7 = N
~(sinxy

J1-sin®x

¢) f(x)=arccos(sinx) = f(x)=

www.guryayinlari.com

2.

OGRETEN MiNI TEST

f(x)=arcsin3x

olduguna gore, f(x) nedir?

f(x)=arccos(x*)

olduguna gére, f(x) nedir?

x? —4x3 43
A) = B) C) —X_
) 1-x8 V1-x8 ) 1-x8
3 3
D) 4x E) ~4x

J1+x8

f(x)=arcsin{2-x)

olduguna gére, f(2) kagtir?

V2 1 1
A) ——m B) —— C)-1 D) — E)1
)5 B3 O )5 B
0 <x<90° oimak lzere;
f(x)=arcsin(cosx)
olduguna gére, ¥(x) nedir?
A) —sinx B)tanx C)-tanx D) -1 E)1
f(x)= arccos(v/X)
olduguna gére, f'(x) nedir?
1 -1 1
A) B) C)
20x-x? x-x? X —x2
-1 1
D) —r E) —=
2Hx-x? 24x% -x

f-c 2.3 C4D5D]




Ogreten Matematik Fasikiilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

metrik Fonksiyonlarinin

o f(x)=arctanu = f(x)=

u
1+u

2

~ '
f(x) = f(x)=—
o f(x) = arccotu = f'(x) T

OéreTEN SORU— 59

a) f(x)=arctanx b)

¢) f(x)= arctan(sinx) d)

Cozim:

a) f(x)=arctanx = 1"(x)=1 1

b) f(x)=arctan(x?) = f(x)=

c) f(x)=arctan(sinx) = f(x)=

Agagidaki fonksiyonlarn tiirevlerini aliniz.

f(x) = arctan(x?)
f(x) =arctany/x

x2

2x 2x

N

(sinxy COSX

1+(sinx?? 1+ sinx

1
20 1

d) f(x)=arctanyx = f(x)=

1+(WxP2  24x(1+x)

OcGreTEN SORU— 60

¢} f(x)=arccot{tanx) = f(x)=

d) f(x)=arccot(nx) => F(x)=

1+ 7°%2

Asagidaki fonksiyonlann tiirevlerini aliniz.

a) f(x)=arccotx b) f(x)=arccotx®

¢) f(x)=arccot(tanx) d) f(x)=arccot{nx)

Cozim:
-1

a) f(x)= t f(x)=

) f(x)=arccotx = f(x) T

b) f(x)=arccotx® = f'(x)=._:§i_=:§5_2.

1+(x*2  1+x°
—{tanxy _ —sec’x

1+tan’x  1+tan?x

-7

X
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OGRETEN miNi TEST

f(x) =arccotx?

clduguna gore, f'(-;—) kagtir?

15 16 5 15 16

2 22 p 2 —
A 16 B) 17 ) 6 ) 16 F) 17

f(x)=arc tanv/x
olduguna gére, f'[%) kagtir?

21 23 5 27

— B) — = D)— E)=
Al 20 ) 20 © 4 ) 20 )

f(x) = arctan(cosx)

olduguna gére, f'(%) kagtir?

A)\/§ B)\/5 C)\/é— D)Q E)Q
5 4 3 2 3

f(x)=arctan(cotx)

olduguna gére, f'(%) kactir?

V3

A) /3  B)-1 c:)--3— D)1

E) 3

f(x)=x-arctan3x

olduguna gére, dy ifadesinin x=% icin degeri

dx
kagtir?

n+2 B) T c) 1:;1 D)

A
) 4 2

n E) n+4
4 4

[1=B 2-D 3-C 4B 5-A]

U, xin fonksiyonu olmak lizere,

fx)=a' = f(x)=a'=u+Ina dr.

OéreTen soRU—-61

f(x) =32 ise f(x) nedir?

Coziim:
f(x) =372 = f(x)=3""2(x* —2x)+In3
=37-2%.(3x2 - 2)eIn3

BéreTEN SORU — 62

() =2°"" ise f(lz‘-) nedir?

Cozim:

f(x) =25 = f(x)=2"%s(cosx)«In2
f/(X) =2%% o(—sinx)eIn2

T cosZ . T
fl—|=2 2ef —sin— |ol
(2) ( smz) n2
=2%s(=1)eIn2
=-In2 dir.

O&reTEN SORU - 63

flx) =242 ise (1) kagtir?

Coziim:

f(x) =292 o f(x) =22 (X2 + 2 + 1) oIn2

= Fi(x) =221 4(2x + 2)eIn2
= f(1)=2+4.In2

= f(1)=64.In2 dir

Oc&reven sorRU— 64

f(x)=2" ise F(16) kagtr?

Coziim:
f(x)=2% = f(x)=2%(Jx)In2
1
fi(x)= 2% e——.ln2
(x) W
1
(16) = 2% e—.In2
(16) 5 m

(16)=2.In2=In4 fir.
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1.

2.

3.

4.

f(X) - 5x2+5x

olduguna gére, (x) kagtir?
A) 5% In5 B) 5°*5*.(2x+5) C) (2x+5)-In5

D) 54%.(2x+5)n5  E) 5**5.In5

f(x)=3*+3%

olduguna gére, (1) kactwr?

A) 2103 8) in3 C) 6In3
5 3
19 22
D) —In3 E) —In3
)3 )3
f(x)=x2*
olduguna gére, f(2) kagtr?
A) 4+2In2 B) 8+4in2 C) 4+8In2
' D) 4+16In2 E) 8+2In2
f(x)=2sinx
olduguna gére, f(n) kagtr?
A)2In2 B)in2 C)-2in2 D)O E)-In2
f(x)=5% - x
clduduna gdre, f'(4) kactir?
25In5-1 20In5-1 18In5+1
A) —/————— B C
) ry ) 2 ) 5
D) 25in5+1 E) 20In5+1

4 4

1-D 2-B 3-C 4-F 5-A]




Ogdreten Matematik Fasikilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

u,; xin fonksiyonu olmak {izere:

f(x)=e" = f(x)=e"-u’ dir.

f(x) = e®® ise F(x) nedir?

Cozim:
f(x)=6") = f(x)=e"e(x2y

fi(x)=e")e2x dir.

Oereven soru - 66

f(x) =" ise f'g-) kagtir?

Cozim:
f(x)=e%* = F(x)=e"**s+(cosx)

= F(Xx)=e™* +(-sinx)

f'[ﬁ) =e™3 -(~sin—7£)
3 3

f,(gj —e? (_.‘EJ _ B e

3 2 2

fo)=x3-e* ise F(1) kagtir?

Coziim:
fx)=x%ee* = F(x)=3x%.e* +e%x°
= f(N)=3.e'+e's1

= f(1)=4e bulunur.

Oorerensonu—68

f(x)=e*") ise £(0)+F(0)+F(1) kagtir?
Cozim:

f(x)=e") = fi(x)=e"3x?
f(0)=€-0=0
f(1)=e'+3=3e
f(x)=e") = f(0)=e’=1 dir.
O halde, (0)+f(0)+F(1)=0+1+3e =3e+1 dir

www.guryayiniari.com

OGRETEN MiNi TEST

1 f(x)=xee*

olduguna gore, f'(x) kagtir?

A)eX+x B)e*—x C)e*—1
D) eX(x + 1) E)ex(x-‘l)
2. f(x) = esinix
olduguna gore, f(x) nedir?
A) 4cosdxee™* B) cosdx.e™*

C) —cos4x.e™* D) sin4xee™*
E) —4cosdx-e™™

3. f(x)=e"

olduguna gore, f(4) kagtir?

e e? e? g?
= = C) — D) — E)e?
A) 8 B) 5 ) 7 ) 5 )
4, y=g7+e*

olduguna gore, (1) kagtir?
e® +1

2 _1 B
A) e ) =

e
c) =
)2

2.—-
D) e g) &1

5. :2 —=(x?+€*) ifadesinin esiti nedir?

A) e*(x®*+4x) B) e(x*+2x) C) e*(®+2x+4)

D) e*(x*+4x+2) E) e*(®+2x+2)

-1=D 2-A 3C 4-E 5-D|

Oreten Matematik Fasikilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

; u, xin fonks:yonu olmak i lizere;
1 f(x)-logau = f’(x):——-ﬁ;ﬁ — loga :

f(x) =log,(x* +x) ise ¥(x) nedir?

Cozim:
u 1
f(x)=lo u=>f’x=——-
(X)=log,u = f(x)=—err
2x+
= o di
Ty og,e dir.

f(x) =log,(x* +2x) ise f(2) kagtir?

Cozim:
3
- 3 2 b =(X +2X)"
f(x)=log,{(x" +2x) = F(x) ok log, e
3x%+2
I( )" 'Ing
f(2)_ -logze-alogze dir.

y=log, sin®x ise y' nedir?
3

Cozim:
—log, sin?x = y'=2:SINX-COSX 0 o
y=10 Y ="anx %
3 3
_ 2c0sx
-log1
sinx

=2cotxelog, € bulunur.
3
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BERETEN MiNi TEST

1. (x) = log,(x* + 3x+1)

olduguna gére, f'(1) kagtir?

A) log,e B) 2log, e ) —g-logze
D) glogze E) -glogze
2. f(x)=Ilog, cosx
olduguna gére, f’(g-) kagtir?
A) log; e B) ~log, e C) glogae
D) —/3log, e E) v3log,e
3. f(x)=log, VX
olduguna gére, f'(x) kagtir?
log, e log, e log, e
A) 2% B C) —=2%
) = ) oo ) =2
log, e
D) —i’;— E) 2x-log,e
4. f(x)=log, sinnx
olduguna gore, f'G—) kactir?
A) élogae B) ~nelog, e C) =slog, e
D) 2nslog, e E) —2n.log,e
5. f(x)=log(sinx)—log(cosx)

olduguna gére, f(x) nedir?

A) sinx-loge B) tanx.loge

C) (cotx —sinx)-loge D) (cotx+tanx)-loge

E) (cotx~tanx)-loge

[1=A 2-D 3-B 4-C 5-D|




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOREV VE UYGULAMALARI

Logaritma Fonksiyonunun Tirevi (i)

u, x in- fonksiyonu olmak iizere;

o =u = f'(x)=—‘l1:— dur.

() = In(x%) ise f(x) nedir?

Cozim:

f(x)=Inx® :f(x):‘-’)‘%-% %tir.

@GRETEM sonu 73

f(x) = In(cos?x) ise f’(x) ned|r?

Cozim:
f(x)=In(cos?x) = f(x)= (cos”xy 2-COSXo(-smx)
cos?x cos?x
=ﬂ§=—2tanx tir.
cosx
OéreTEN SORU—-T4
1
f(x)=ln(%) ise f(x) nedir?
Cozim:
x+1
f(x)=In| = X+ o p =322
x-1 (zﬂ)
x-1
To(x =)~ Te(x+1)
x-1p 2 x-1_ 2 o
x+1 T xH1 1
X~1
i -
fx) = x2sInx ise ddfg) ifadesinin eiti nedir?

Coziim:

() = 2xeInx +-1)Z-x2 = f(x)=2XInX+X

f'(x)= 2-lnx+;1(--2x +1 = f(X)=2eInx+2+1

f'"(x)=2-~1~=g bulunur.
X X
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% OGRETEN mMiNi TEST

1. fx)=In(x® +3x)
olduguna gore, f(1) kagtir?
5 3
B) — C)2 D) — E)1
M3 B O ); B
2. £(x) = In(sin? x)
olduguna gbre, f(x) nedir?
A) tanx B) 2cotx C) 2tanx
D) sinxscosx E) —2cotx
3. f(x)=x2 -Inx?
olduguna gore, (2) kagtir?
5 3
A)3 B) = Cc)2 D) = E)1
) )3 ) ) 5 )
4, £(x) = (x+3)eIn(x® +1)
olduguna gare, (1) kagtir?
A) 2in2 B)2+In2 C)In2
D)4 +in2 E)8 +In2
5. f(x) =x°Inx
5.
olduguna gére, ddfg) ifadesinin esiti nedir?
A)—x? B)2x® C)-6x* D)6x* E)24x5

=D 2-B 3A 4D 5C|

Ogreten Matematik Fasikllleri o TUREV VE UYGULAMALARI

Te)= (N =

(6 = (0)%-| g inf(x)+ f(‘ ) -g(x)]

f ’(0, ;:o) —-> R, f{x)= xa" ise (x) nedir?

Cozim:
y=fx)=x" = y=x*
= Iny=Inx*
= Iny=(3x)-nx

(Her iki tarafin tirevini alalim.)

y_ 3-Inx+l-3x = y-,=3clnx+3
y X y

= Yy =y+(3Inx+3)

= ¥y =x™+3Inx+3) olur.

ereren soru - 77

fx) = (0 + 2)*3 ise F(1) kagtir? . ;

Cozim:
y=f(x)=(x+2)"° = y=(x+2)*?
= iny=In(x+2)***
= Iny=(x+3)sIn{x+2)
Yy _
Yy

= Y= y(ln(x+2)+x—+3]
X+2

) = (X + 2% (ln(x +2) +fi‘°—’)
X+2

(1) =3 -[In3 +%)

Otneren soru_78

f(x) = x'™ ise f(x) kagtir?

Coziim:
y=X" = Iny=Inx™

= Iny=Inxelnx

= —y—=~1--lnx+~1--lnx
y X X

2inx
= y'=y-
X

, m(ZInx)
= y'=X ~ olur.

www.guryayinlari.com

2.

3.

4,

5.

f{x) = x*

olduguna gore, f(x) nedir?
A) 1 +Inx B) x* « (Inx) C) x* « (Inx + x)
D) x* s (1 + Inx) E) x*e (2 + Inx)

f(x) = (2x)%

olduguna gore, f(x) nedir?

A) (2x)% « (In2x + 1) B) (2x)3 » (In2x + 2)

C) 3(2x)* = (In2x + 1) D) 3(2x)*« (In2x + 3)
E) 3(2x)* = (In2x + 2)

f(x) = x

olduguna gére, f(1) kactir?

3 1
A)—4 B) -2 C) 3 D) -1 E) -3
f(x) = (cosx)s™
olduguna gére, f(2n) kagtir?
A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2
f(x) = (Inx)*
olduguna gore, f'(e) kactr?
A)e? B) 2e C)e D)2 E)1

[1-D 2-C 3-B 4-C 5-E




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

y =f(x) fonksiyonunda

1. mertebeden tiirev: y'= % =f(x) :

2. mertebeden tirev: y’=—a)—<—2—=f (x)

L rre d3y : m’ B
3. mertebeden tlrev: y'’ =a—x—5=f (X}

S : 1,
n. mertebeden tirev: y" = :x)’/'

=1(x) tir.

4
y=f0)=3x*-x®+2x* +x~3 ise % nedir?
X

Cozim:

dy

=12 - 3x% + 4x +1
dx

d’y p
—L =36x" -Bx+4
dx?

d’y
—=T72X -6
dx®

d*y
—-=72 bulunur.
dx*

OereTEn SoRU- 80

y=fx)=e"" ise ::}g ifadesinin esiti nedir?
Cozim:

% =2

% =2%.g7% N

% =g

%{— =2

31:1% =2".e® bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

1. f(x) = 4x° - 6x° - 3x% +4x
5,
olduguna gore, gx_! kactir?

A)720 B)640  C)520

D) 480

E) 240

2. y = e¥
olduguna gére, y*? nedir?

A) e
D) 424e4x

B) 212 C) 4%

E) 22%e*

3. y =Inx
d’y .
0 nedir?
B) -8L.x®

E)8L.x*

olduguna gore,

A)-T1x®
D) 7ix7

C)-71x7

4. fix)=(@x2+3)* (3x—m)
(1)=20
olduguna gore, m kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

5, f(x) = x2

20,
olduguna gbre, dd:g()

kagtir?

A)211  B)20! C)19! D)20 E)0

.[1=D 2=E 3-A 4-C 5-B|

| YokeekMerisbeden Tlrevier—2

OtrRETEN SORU—81

34
v = f(x) = sin3x ise %x% nedir?

Coziim:
y' =3ecos3x y" =—3%.sin3x
y"* =-3%cos3x Y =3%esin3x

Bu sekilde devam edildiginde, her dért tirevde,
fonksiyonun kendisini tekrarladigi goriilir.
34 =2 (mod 4) (2. kisim negatif)

Y@ = yl@) = 3% ¢ 5in3x  bulunur.

O&RreTEN SORU— 82

1
3x+1

19
y=f(x)= ise % nedir?
X

Cozim:

= = 1 = ~1
f(X)=y= o =(3x+1)
Y =—1e3+(8x+1)?
Y7 = 1s2e(3x+1)° 432
Y =—102036(3x + 1) 3

Y9 = ~19L(3x+ 1Y% +3" bulunur.

B&reTEN SORU— 83

y=f(x)=|x* -6x|- 8x*® -olduguna gbre, (1)
kagtir? aee ‘

Cozim:
x=1 igin [x*—6x|=6x—x2 dir.
f(x)=6x~x* - 8x°
f'(X) = 6 —2x — 24x°
f(x)=-2-48x
f'(X)=—-2-48 =-50 bulunur.
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% OGRETEN MiNi TEST

1. f(x ) = cosx

d61y
olduguna gére, ) nedir?

A) -sinx B) sinx C) cosx
D) —cosx E) tanx
2, f(x ) = cos3x
19,
olduguna gdre, :x‘g nedir?
A) 39+ cos3x B) 3% » sin3x
C)-3% « sin3x D) -3 « cos3x
E) sin3x
2
3. f(x)=
) 4x +1
" " d**#(x) . - -
olduguna gore, O k=1 ifadesinin egiti
nedir?
4 35 4 35
A) 351.4% B) 2-35!.(—5-) C) 35!.(§J

35
D) -3-35!.(5‘1) E) ~35!.(f‘-)35
55 5

4, fix) = |2x® — 4] -3

olduguna gére, f(-1) kagtir?

A)-18 B)-15 C)-9 D)o E) 18
5. f(x)=[x3—6x| + |2x2— 8|

olduguna gére, (1) kagtir?
A)-16 B)-14 C)-10 D)6 E)8
[1-A 2-B 3-D 4-C 5-C|




Ogreten Matematik Fasikilleri e TUREV VE UYGULAMALARI

P(x) Poli ' (x-
-~ Bolinmesi

omunun (x-a)" lle Tam

P(x) polinomu (x - a)" ile tam béliinmesi dururunda,
P(a)=0
P(a)=0

PP-D(a)=0 dir.

R

R R, Px)=x*+x*+ax+b polinomu (x-1)?
ile tam béliindiigiine gore, a ve b dedgerleri nedir?

Cozim:
P(x) polinomu (x— 1)? ile tam bollinebiliyorsa

(x—12=0 = x=1olup, P(1)=0ve P(1)=0
olmalidir.

P(x)=3x%+2x+a
P'(1)=0 =4 3'(1)2+2'1+a=0 = g=-5
P(1)=0 = 1¥+12+a+1+b=0 = a+b=-2

az-5=-5+b=-2 = b=3 tiir.

O&reTeEN SORU — 85

P(x) polinom fonksiyonunun tilrevi, P'(x) ve
PO)+P()=2x*+8x +6

olduguna gore P(x) polinomu nedir?

Cozim:
P(x) + P'(x) = 2x2 + 8x + 6 polinomu 2. derece-
den bir polinom ise P(x) polinomu da 2. derece-
den bir polinom olmahdir.

P(x)=ax+bx+c = P'(x)=2ax+b dir.
P(x) + P'(x) = 2x2 + 8x + 6
al+bx+c+2ax+b=2x2+8x+6
a?+(2a+b)x+Cc+b=2x+8x+6
polinom esitliginden
a=2, 2a+b=8 ,c+b=6

2+2+b=8 ,c+4=6

b=4 , c¢=2

O halde,

P(x)=ax2+bx+c=P(x)=2x2+4x+2 bulunur.
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fRoR, PX)=23+x?—ax+b

polinomu (x + 1) ile tam béliindiigiine gbre, (a, b)
ikilisi nedir? :
A)(4,3) B) (4, -3) C)(2,-3)

D) (1,-2) E)(3.-4)

Px)=x®-ax+b
polinomu x2—4x + 4 ile tam bolindigiine gore,
a+b kagtir?
A)28  B)26  C)24 D)22  E)20

P(x) polinom fonksiyonunun tlirevi P'(x) ve
P(x) + P'(x) =x2 + 6x—4

olduguna gére, P(x) polinomunun katsayilar top-
lami kaghir?

A-6 B4 C)-3 D)-2 E)O

P(x) polinom fonksiyonunun tiirevi P'(x) ve
PC)-P'(x)=x*-4x+8

olduguna gore, P(x) polinomunun sabit terimi
kacgtir?

A-4 B2 0©)2 D)4 E)6

P)=x®+ax®+bx+c

polinomu (x—1)? ile tam bol(indtgiine gbére, ¢ kag-
tir?

A)-1  B)-2  C)-3 D)4 E)-5

[-B 2-A 3-C 4-E 5-A|

|

| Yol ve Hiz Fonksiyonunun Tirevi

Yol fonksiyonunun tirevi hiz fonksiyonunu verir.
Hiz fonksiyonunun tiirevi ivme fonksiyonunu verir.

'BERETEN SorU— 86

Bir hareketlinin t saatte aldigi yol,
s(t) = 412~ 6t + 3 (km) fonksiyonu veriliyor.
a) t =4 saatteki hizi (anhk hizi) nedir?

b) t = 3 saatteki ivmesi (anhk ivme) nedir?

Cozim:
a) Yol fonksiyonunun tiirevi hiz fonksiyonunu verir.

s'()=8t-6 = s'(4)=8+4-6=26 olup 4.
saatteki hizi 26 dir.

b) Hiz fonksiyonunun tiirevi ivme fonksiyonunu
verir.

S(t)=8t—6 = s"()=8

= §"(3)=8 ivmesidir.

O&reTEN SorU— 87

Bir hareketlinin t saatte aldig: yol,

s(t) = 6t° + 2t + 12 (km) fonksiyonu veriliyor.
a) Bu hareketlinin ilk hizi kag m/sn dir?
b) t =3 amindaki hizi kag m/sn dir?

c) t =2 anindaki ivmesi nedir?

Cozim:

a) s'(t)=182+2 = s'(0)=18+0+2
= §'(0)=2 m/sndir.

b) s'(t)=182+2 = s'(3)=18+32+2
= s'(3)= 164 m/s dir.

c) s"(t) =36t => s"(2)=36+2

= §"(2)=72 ivmesidir.

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNi TEST

1. Bir hareketlinin t saatte aldid yol,
s(t) = 32 + 24t (km) fonksiyonu ile veriliyor.
Bu hareketlinin 4. saatte lastigi patlarsa, o andaki
hizi kag km/s dir? '
A)24 B) 32 C)40 D) 48 E) 60

2. Bir hareketlinin t saatte aldidi yol,
s(t) = 4t + 10t (km) fonksiyonu ile veriliyor.
Bu hareketlinin 5. saatteki ivmesi (anlik ivme)
nedir?
A)160 B)140  C)120 D)100 E)80

3.  Bir hareketlinin t saatte aldigi yol,
s(t) = 6t> + 20t (km) fonksiyonu ile veriliyor.
Bu hareketlinin ilk hizi ile t=1 anindaki hizimin
toplami kactir?
A)20 B) 32 C)44 D) 48 E) 52

4. Dikey olarak yukan dogru firlatilan bir topun t saat-
te aldifi yol, s(t) = 108t 3t2 (m) fonksiyonu ile ve-
riliyor.

Bu topun t=4 anindaki hizi kag m/sn dir?
A)84 B) 80 C)76 D)72 E)68

5. Dikey olarak yukari dogru firlatilan bir topun t
saatte aldigit yol, s(t) = 216t~ 2t? (m) fonksiyonu ile
veriliyor.

Bu top yere kaginci saniyede garpar?
A) 54 B) 68 C)78 D)86  E)108

[i-D 2-C 3-E 4-A 5-E] .
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i f(x) I; i 0 ® o , 1. f(x)=x®-2x+3 olmak lzere,
xa gx) g YA o oA o M+ =F@)
L 2 ifadesinin degeri kagtir? £(3+h)—£(3) lim — limitinin degeri kagtir?
) ; 0 4 ' Cy4 D)5 E)6 f(x)=3x+1 ise lim B e—
lim ——= limitine bakiliryine — veya — olursa A)2 B)3 ) ) ) ) LM A4 B)6 c)8 Dy10  E)12
2. gi(x) 0 © ' ifadesinin degeri nedir?
" 'fll
,l(l_l"f; 5—,—%)5 limitine bakilir. Bu igleme; g- veya EZ— Corim:
sonucundan farkh bir sonug elde edilinceye kadar i
devam edilir. Elde edilen sonug lim ﬂ(—% limitinin 0 elisizlisi oldugund
sonucudur. g , 9 lim Inx 3 elirsizlidi oldugundan,
. x-»1 X —1
* Hospi i i _ #(@3+h)-f(h) . f(38+h)=0 )
Bu kurala L” Hospital (Lopital) kural denir. ifadesinin degeri kactir? L‘L’& . M,) ——— 2. f(x)=e® olmak izere,
s e , ) . f(3+h)—f(3) o ..
OéreTensoru-88 200000 A)0 B) 1 c)2 D)3 E)4 (L' Hospital) lim === ——" limitinin degeri kagtir?
Agagidaki limitlerin degerleri nedir? =f@) A) 2¢° B) 4e° C) 2¢° D)6e® E)e?
. X4 . x+2-42 ——2 -3 4u
a) lim =x"6 b) fim —— —— 2/3:3+1 210
. In(3x+1) . 1—-cos3x 3
lim —— d) lim ——— = 150 2 e
c) lim 1 ) lim - : (f(x) V3x+1= (%) 5 m) e
c P :
ozim = 2 _p? =
g 3 lim & =P 8
£ a-b a* —ba £
= -
q ifadesinin degeri kagtir? & _ "
O pelirsizlikleri oldugundan L' hospital kurai | £ tradesinin deger! kag & 3. f(x)=cotx olmak iizere,
L?ygulamr > A)3 BE cm Db B q f(£+“)'f(£)
' g 2 g lim 32 \3) limitinin degeri kagtir?
g z h-0 h
a) lim =lim , {L" Hospital) 1A = i
bl ,(2,,22 34 f(4)=6 olmak lizere, A)-3 B) __% Q) _g_ D)2 E) _%
. " . fA+h)-fd-3n) ._ .
= =— tir o ' A Yol A
3 3 Lx_r:g h ifadesinin degeri nedir?
1 Cozim:
by tim Y222y 2652 (- pospital) X2 o
x=0 X x>0 1 4. lim = = belirsizligi oldugundan,
1 x-34 ¥* —~16 0 .
22 2 ifadesinin degeri kagtir? i f@+h)-f(4-3h) . F(4+h)-(4-3h)-(-3) 4. f(x)=In(3-x?) olmak iizere,
o4 1 1 1 1 1 e 2 e 2 im f@+HMN=T@) \iinin degeri kagtir?
A) "6—4': B) '43 C) '5'2' D) ﬁ E) "8" (L’ Hospital) h-0 h
nGxst)_ eri | _P@)esfd) - 3 5
¢) lim TSRt fjm 8X+d (1 * Hospital) : == 5 A1 B 02 D7 B3
x-0 a1 x>0 e : 6+3+6
8 —
1
=13 :
e’ ; =3;—=12 bulunur.
. 1-cos3x . 3esin3x ,0 s
d) )I(I_r:'!l) -z =¥_r5 ™ (6 belirsizligi) 5. tim e* . o2
.~ 3%.cos3x 22 x*+x~-6 ' 5. f(2)=6 olmak lzere,
T2 ifadesinin degeri kagtir? i TR =F@=B) L ederi Kagtir?
3%2.cos0 9 e? e e e? e ' h=0 3h
=3 Ny By 95 Dy Bjg mo Bt C2 D3 B4

=B 2-B 3-E 4-C 5-A| ) =D 2-A 3-E 4-C 5-E |

" Ogreten Matematik Fasikiilleri © TUREV VE UYGULAMALARI
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" Ogreten Matematik Fasikalleri o TUREV VE UYGULAMALARI

_ Tirevin Limite Uygulanmasi -3 | | B . = :
cecny SMMTE ygwanmasi =9 OGRETEN MiNi TEST OGRETEN MiNi TEST
Pay ve paydanin polinom fonksiyonu oldug S T
pay! p - y ugu o — OéreTEN SORU-93 x
durumlarda lim f(x)== belirsizligi asagidaki 1. lim —~—x 1 V 1. fim —
s 2 e 344 : im X limitinin sonucu kagtir? *= Inx
kurali kullanarak daha kolay bulabiliriz. limitinin degeri kagtir? | lim x+3 ¢ limitinin sonucu kagtir?
m, n € R* olmak (izere
, ’ A B) -1 Cc)o D)1 E
Fx) = ax'+a, X"+ +ax+a; A6 B)4 C)3 D)2 E) e Cozim: )~ ) ) ) yeo
b X" +b, X" +..+bx+b,
S : a 2 belirsizligi oldugundan,
ln=m ise [im f{x)=—=,
x>o b i .
- e : 1
i.n<m ise i = <
ise lim #(x)=0 : im <" _jim X | (L' Hospital)
. . : : 0 X4+3 xoo f
ii.n>m ise lim f(x)= olur. . & +4x im InX
xe 2, lim ————— —lim 120 bul 2. lim —
= 3x+5 =lm < ulunur. x> Afx
limitinin degeri kagtir? ’ . limitinin sonucu kagtir?
- : A)—o  B)S8 C)4 D)2 E)w ' e ———— A—  B)-1  C)0 D)1 B
OcreTen soRU-91 Oérerensoru-94
Asagidaki limitlerin degerleri nedir? ~ e* |
_ 2 im = ifadesinin sonucu kagtir?
tim BB -2 L xe3 , me o
xe 2%+ o X244 xo 2% +1
£ Cozim: £
Cozim: 8 ]
% @ lg e*
= I — belirsizligi oldugundan z 3 lim =
£ 3 lim e g g , £ 3 im =
a) fim Z:?ﬂm %, (2 belirsizlig) = x% 4x+5 * ) 5 X
=2 dir © ::. limitinin degeri kagtir? lim %-—-)I(im % , (L’ Hospital) 5 limitinin sonucu kagtir?
= i D pa0
x 1 o 2 Ao B)-1  ©)0 D)1 E)w
3x-2 3w g A4 B2 C)1 D)y B =lim -, (L' Hospital z
b) lim —2—==lim =, (2 belirsizligi) 3 g
9o X°+4 xsm x ) e°
3 =—2—=5=oo bulunur.
=lim —=0 di.
X3a ¥
X433 x w P ,
c =lim =, (2 izlisi sorU—85
) lim g = im 5> ( belirsiziig) OGreTEN ,
X x® . -
=lim ==c dur. . B i i ifadesinin sonucu kagtir? 2 _
Xow 9 © au 4, lim X+ sinx :l(I-Tn in(Inx) ¢ 4, lim X —X
Xede 10x x4
limitinin degeri kagtir? Cozim: "limitinin sonucu kagtir?
OéreTeEn sorRU—-92 - / Ao By 1 o1 D)2 E) o ' A)—  B)-1 C)0 D) 1 E) o0
2 - I N
lim $%=C9SX itadesinin sonucu nedir? - belirsizligi oldugundan,
Xwpco 2% ’ 2
- , lim =lim ~— , (L'Hospital
géZUM: X3 [n(lnx) X-be0 _1‘ ( p )
, X
fim SXZCOSX _ oy BX_yy COSX Inx
X3 2% X0 2% x~w 2% 2x
= lim
= lim 6 —lim cosX 5 i JQ)("TGX oe 1 5 lim 2x
xm D xom 92X . am Y2 -4 X+inx : x>0 @oF
=3-0 limitinin degeri kagtir? = fim 2x-x-Inx limitinin sonucu kagtir?
=3 tlr. =i 2 ey
A) B)-2  C)-1 D) 1 E)w =lim 2xInx = e A)—o  B)-1 C)0 D)1 E) oo
~D 2-E 3- B : H-E 2-C 3-E 4-C 5-C |
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== TEST S &
OGRETEN miNi TEST 40 OGRETEN MiNI TEST
NOT : G : 2 e =
fim [f(x)V-—g(x)]:oo—éo' Volursa | | 1. lim 1 8 ‘ 1. i (1+ : )41*3
x—)a' : g ' B g X->4 x_4 x2~16 1 i o 6x+1
, | f-g) limitinin degeri kagtir? P m (”32) =e e - limitinin degeri kagtir?
lim [f(x)-g(x)],—_!im M 1 : i : ' 2 2
e T xaa 1. A)— B) 1 C) 1 D) 1 E) 1 >~nm f(x)=0, lim g(x)= A) —o B) = Ce D) et E) e®
— =0, gix)=o ve
' fx)ea(x) 16 12 8 4 2 fim ¥ Jm glx) 3
1 1 '
i lim- Jf(x)eg(x}{=A ise
i a(x) f(x) =2 alds [( ) Q( )]
ol Ny 1', s 0 X fim [f(x)eg(x}]
: f(x)egx) : lim [+ OO == =gt dir.
bigiminde yazilarak L’ Hospital uygulanir. 1 3 '
e - 2 !(l-l'g (4—-)(2_8—)(3) ; 2 li X+6 x-1
T 4 limitinin degeri kagtir? T —— : xoe (x+2)
lim (““—x_z*m) limitinin sonucu kagtir? A) 1 B) 1 0 1 D) 1 5 ; Oc¢reTEN SORU-98 fimitinin degerf kagtir?
16 32 64 16 8 ; Bx-4 A3 B) &? C) e D) e'2 E) e
Cézim: , )l(m (1+ o 2) limitinin degerini nedir?
© ~ o belirsizligi oldugundan, 2 veya &
rp e o Cozim:
belirsizligine gevirmek igin payda esitleyelim. 5 §
Q Bx-4 o
i 1 4 L X+2-4 = . [ ) o g g 2
im | —— | = lim |1+ =1 Dbelirsizligi vardir.
x-32 (X—Z x2~—4) L'.'E x2_4 g 3 tim ( 1 1 Xy 4X+2 g
2, . i S -, 8x-4 1 = 3 i
) X—2 0 a 2 {In(x-1) x-~2 . ( ) fim (4’“2-8;(-4) & 3 i -2
=lim — belirsizlidi > lim |1+ =g = am
-2 x2_4' (o belirsizligi) = limitinin degeri kagtir? e 4x+2 5 x+2
fim —— g 1 1 1 1 ‘ LI 2 limitinin degeri kagtir?
= fim L s na s =gt = bul .
x2 X12 2 Ng Bg 0Oz D3z Bo ¢ 2 Aje® B)e” C)e®  D)e®? E)e*
1
"2z W
Oereren somu_97
lim (1 1 O6reTEN SORU—99
Pl ;hs_ir;;) limitinin sonucu kagtir? 2
4 i x? x3 lim (x_—;—g) limitinin degerini nedir?
P . . iIm | — - —— e X0 X
Cbziim: s | 3x+1 3 +1 X+ 4 fim (---“2)
m (A__13_1 1 limitinin degeri kagtir? V' oziim: oA
im (‘;“gg;)="5“5=°°—°° ) S ) ¢ . : ¢ limitinin degeri kagtir?
tim (11 )y Sinx=x_0 Mg Bl O D=1 B2 X+ 82 ~ A1 B)e C)e?  D)e* E)e
x0 { x  sinx =m xsinx, =0 ' lm (m) =1 belirsizligi vardir. -
lim M: im cosx -1 = 1-1 __9_ 4x-2 4%-2
x50 (xsinx) 0 sinX+x.cosx 0+0+1 0 lim (%g] = lim (1+;(:§)
7 ' Se4x~2
lim —(Cosx=1" _ fim ~sinx .. (B2)
*30 (SiNX+X+COSX) X0 COSX+COSX— XSinX 1 1
0 5. i (__.__..) = g% bulunur. 2x
‘.—.1 y =0 x>t \x-1 Inx . fim x2+3
+1-0 limitinin degeri kagtur? S. o | x* 1
O halde, L L
i 11 A) - _;_ B) — _61_ ) - :1_ D) - 1 E) 1 limitinin degeri kagtir?
50 | x “sing =0 olur -2 A)1 B)e C) e? D)e!  E)e®
1=C 2-A 3-D 4-B 5-D| : ' : [1-E 2-D 3-A 4-D 5-A]
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o, 0°, 1° Belirsizlikieri ' Tilrevin Geometrik Anlam (Tegetin Egimi) |
[)19®  bigimindeki ifadelerin limitleri hesaplanirken, B - AY T teget dogrusu
o ] o PRSI T} 03 P [Ty :
1%, 0 . «o¥ belirsizliklerinden birisi ile karsilagabiliriz. 1 lim x50 : 1 y =x? +4x
Bu limitler agagidaki gibi hesaplanabilir. x50 ' 1% T0)) . e« x=1 ol Ktasind
= [f(x)]e® ifadesinde hér"k' tarafin logaritm ! limitinin esiti nedir? | : fonksnyorv\ut:au.n o, o olan noxasinaan
y= iki tarafin logaritmasi ali- : gegen tedetinin egimi nedir?
narak A)1 B)e C)e? D)e® E)e* ] >
: o %, x A3 B)4 C)5 D)6 E)7
Iny = g(x) « Inf(x) bulunur.
liminy 'daima 0« o belirsizligine sahiptir. . flim M=tana =m=(x,)
; X% X=Xy
Bu limit L e nd kline déniistiiriilerek h '
u limi 0 veya ©. sekline conusiurdierex nesap- o Buna gore fonksiyonun ~ x, nokiasindaki tedetinin
lanir. ; 2. fim x : i egjimi, bu noktadaki tiirevine esittir. m = f(x,) dir.
lim Iny=a = lim Iny=e® olur. ' limitinin esiti nedir? : — o
O&reTen soru— 102 . , 2. y=e
, ] , A) O B) 1 C)e D)e* E)e® : ' . isi x=2 ol ktasind
OERETEN SORU— 100 , ' ; f(x) = x3 + 1 fonksiyonun apsisi x=2 olan nokta- fonksiyonunun apsisi x =2 olan noktasindan
‘ — — ' sindan gecgen tegetinin egimi nedir? - gegen tedetinin egimi nedir?
1
lim (x+ 1) limitinin degderi kagtir? : Cozim: A)et B) 2e* C) 4e* D)6et E)8e*
' ' f(x) = x° + 1 = f(x) = 3x2 ‘
Cozim: oldugundan x = 2 noktasindaki tegetinin egimi,
£ m,=F(2)=3+22=12 dir.
A £
X = o igin «° belirsizlidi var. 3_ 3. lim E-1F : ; ‘-e!
. 1 i L B x>e ~ O&reTeEn soru-— 103 T
lim (X +1)x === E limitinin esiti nedir? : . 2 5 £ R >R, f(x) = In(2+ 4x)
= f(x) = sinx + cosx fonksiyonunun A({-,J2 s .
lim —1--ln(x2 +1) (> belirsizligi) g A) e B) e c) 1 D)o E) e ) o y: o (4 ) nokta ol fonksiyonunun apsisi x = 3 olan noktasindan
xm X ) ‘g 3 sindan gegen tegetinin egimi nedir? ‘gz gecen tegetinin egimi nedir?
L’Hospital uygulanirsa 2 &ziim: 2
2 : Gomm: : A2 92 o ol i
e 2x f(x) = sinx + cosx = f(X) = cosx — sinx B 2
fim Xt1=jim 22— =0 T
e 1 1““ x*+1 oldugundan A(Z,\/i) noktasindaki tegetinin
lim (x*+1* =€ =1 bulunur. o of T g g
~ egimi m, = (Z)-cosz—smz- ir.
OereTeN sSorU - 101 3 —
— 4. lim (e ~ x)* . OéreTen sORU— 104 G 4 y=f(x)=x +ax+b
lim (e* +3x)* limitinin degeri kagtir? limitinin esiti nedir? y=flx)=2ax*-3x+b -6 fonksiyonunun gosterdi- fonksiyonunun gdsterdigi egrinin A(1,4) nokiasin-
A) e B) 0 c) 1 D) e! E) e? gleeg:z?:; ‘;S;?;;ﬁs;n?a‘: t;ga:";'?;‘ie::i:' daki tegeti, x ekseni ile pozitif ydnde 45°lik agi yap-
Cozim: : ma: 2 ¥ g yap ¢ tigina gore, a~b kagtir?
, - 1 E
x—> 0* igin 1= belirsizligi var. : Cozim: v A8 B)10 C)12 D)1 )18
1 im tuinfe*+3x) : ; Fonksiyon A(1, 2) noktasinda dodruya teget
lim (e* +3x)* =ew"* ‘f . . I -
x->0* olduguna gdre bu nokta edrinin denklemini saglar.
lim Tine+3x) (2 belirsiziigi) f(f)=2=>a-3+b-6=2=a+b=11 di
=0 X 0 Bir dogrunun, x ekseni ile yapti§i pozitif yanli
L'Hospital uygulanirsa _ . acinin tanjanti, o dogrunun egimine esittir. 5. y=f(x)=mx2—nx +6
x 1
;:33x 4 5. lim X< O halde, f(1)=m, =tan135°=-1 dir. fonksiyonunun gésterdigi egrinin A(1, 4) noktasin-
i LI X
,!lf?+ 1 “T‘4 . f(x)=2ax~-3 daki tegeti, x eksenine paralel ise m+ n kagtir?
] limitinin degeri kagtir? f(1)=2a—3=-1=>2a=2 = a=1 dr E)7
lim (e"+3x);=e4 bulunur. A0 B) 1 C) e D) e2 E) ’ A) 1 B)3 C)4 D)6 )
x-0* € a+b=11 oldugundan a=1 i¢in b= 10 bulunur.
|‘1—A 2-B 3-C 4-C 5-E| . [1-D 2-C 3-A 4-E 5-D|
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= 0f

xy

Teget ve normal dik iki dogru oldukiarindan egimleri
carpimi. —1 dir.

Moorma * My et =—1 dil".

l@éns'rau sogu - 105

fx)=x2—6x+2 fonksnyonuna apsisi x =2 olan
noktasmcjan gizilen normalin egimi nedir?

Coziim:

fX) =32~ 6x+2 = fi(x) = 2x— 6
ise tegetin egimi
TMmERR)=2-2-6=-2 dir

mtEQEt LLA—— -1=-2+m

TR

= m =

) = cosx fonksiyonunun A[s "?‘) noktasin-

dan gecen normalin egimi nedir?

Coziim:
f(x) = cosx = f(x) = -sinx
ise tegetin edimi
m, =f{ EJ:-sinE:_l i
t (6 6 3 dir.

. 1
mlE?JEt mnormal =1 = "'é"mn =1

= m,=2 dir

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNI TEST

1.

flx)=x3-4x2+3

fonksiyonuna apsisi x =1 olan noktasindan gi-
zilen normalin egimi nedir?

A-5 B4 C)-3 D) 1

E)5

N

f(x) = sinx

fonksiyonunun A(g {Z—J noktasindan cizilen

normalin edimi nedir?

A) —2 B)--‘g— C)-1 D)lg- E) V2

f(x) = e+

fonksiyonunun x = 2 noktasindan gizilen nor-

malin egimi nedir?
-5 -5
e e
D) — E
)5 B

-5 e’ 5
A B) — C)2 -
)e )2 ) 2e 5

f(x) = Inx
fonksiyonunun A(e? 2) noktasindan gizilen nor-
malin egimi nedir?
A) e? B) -e? C)e®

D)2  E)-e?

f(x) = arctanx?
fonksiyonunun x =2 noktasindan gizilen nor-
malin egimi nedir?

A5 B-> o-I niZ gt

[1-E 2-A 3-D 4-B 5-C]
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m, = f'(Xq) ve mpem =1 dll'
'A(xo,f( )) noktasmdan gegen
V,Tegetmm denkleml :
y- f(xo) f’(xo)(x-x,,) dr.
Normalmm denkleml S

y f(xo) (X Xu) dir.

f’( )

f(x) = x® + x* egrisine x =1 apsisli noktasindan
cizilen tedgetin ve normalinin denklemleri nedir?
Cozim:

f(1)=13+12=2 olup

tegetin degme nokias:

<) t,eget

R A(1,2)
A(1, 2) dir. \

*\ normal
f(x) = 3x% + 2x
m,=f(1)=3+2=5 tedetin edimi olup
Teget denklemi
Y=Y, = mMX—X) = y—2=5x~1) dir.

mem =-1=8§em =~1 = m = —%
Normal denklemi

Y=Y =m(X—X) = y—-2= —-;— {x—1) dir.

ax?+ bx -4 edrisinin apsisi x=-1 olan

f(x) = x3 -
noktasindaki tegeti y=3x+2 ise a<b kagtur?

Cozim:
x=-1 igin f(x)
y=3-1+2=~1
olup A(-1,-1) noktas!

y=3x+2

ZA(1, 1)
f(x) fonksiyonunu saglar.
f-1)=-1 > -1-a—-b-4=-1
= —a—-b=4
f(x)=3x2-2ax+b = f(-1)=3+2a+b=m,=3
= 2a+b=0 dir.
—a-b=4 = —a+2a=4 = a=4 ve b=-8

" = a+b=-32 dir.

www,. guryayinlari.com

1.

f(x) = 3x2 —

fonksiyonunun A(2, 10) noktasindan gecgen te-
getin denklemi nedir?

A)y—12x—10=0 B)y-12x+14=0
C)y—-10x+10=0 D)y—6x+2=0
E)y+12x—34=0

f(x) = x* ~ Inx
egrisinin x=1 noktasindaki normalinin denklemi
nedir?

Aly+x-2=0
Cly+x=0

B)y-x=0
D)y+x —1=0
E)y-x+4=0

X2 +y2-2¢x+y-28=0

edrisinin A(1, 5) noktasindaki tegetinin denklemi
nedir?

Aly-2x-3=0 B)y+x-6=0
C)y-5=0 Dyy+2x-7=0
E)yx—1=0

fx)=x3+ax2—bx+3

edrisinin apsisi x = 1 olan noktasindaki tegetinin
denklemi y=4x-2 ise b kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

f(x)=e*"
fonksiyonunun A(1, 1) noktasindan gegen tegeti
x eksenini hangi noktada keser?
A) (1.0 B) (-1,0) C)(-2,0)
D) (3,0) E) (0, 0)
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Fonksiyonun Dogruya En Yakin Noktasinin | _ Fonksiyona Disindaki Noktadan Gizilen

Koordinatlan OGRETEN MiNi TEST Tegetin Denklemi
1. y=x2—12x : OereTen sorU—111 . 1. fx) = 32+ 1
_— e fonksiyonunun hangi noktasindaki tegeti f(x) = x2 + 2 paraboliine orijinden gizilen tegetlerin paraboliine orijinden gizilen tegetlerin egimleri
OGRETEN soru-—- 109 y=2x+1 do§rusuna paraleldir? edimleri nedir? carpimi kaghir?
y = f{x) = x2 - 8x + 6 fonksiyonunun A) (5, 11) B) (4, 9) C) (9, 19) - A)-9 B)-6 C)-4 D)y~2  E)-
4x+y-2=0 dogrusuna paralel tegetinin degme D) (7. 3) E) (7, -35) Cozim:
noktasi nedir? Ay fx)
Cozim: : &/j
| get deg x) : Aa, a%+2
Teget degme noktasi X 2 Y= + 4x / (a, a%+2) 2. fix)=x2—ax+b
2 . 4] )
Aa, a* - 8a +6) olsun. fonksiyonunun 2x +y +4 =0 dogrusuna = edrisine A(1,4) noktasindan gizilen dogru x ekse-
f)=2x-8 ise 3 en yakin noktasi nedir? 4 nine paralel ise a+b kagtir?
m,=2a-8 dir y=2-4x teget 2
. : A) (3, 3) B) (-2, 0) C)(3,-8) Aa, a +2) olsun. A) 8 B) 7 C)6 D)5 E)4
4x +y -2 =0 dodrusunun edimi —4 olup, teget D) (1, -B) E)(-3,2) 0(0,0) oldugundan, m, = (a®+2)-0 _a®+2
. b H A L ————————— . T
ile parale! oldugundan egdimleri esittir. O halde, a-0 a
i fx)=x2+2 = f(x)=2x = m,=2adr.
m=-4 =2a-8=-4 = a=2 dir. .
at+2 -3
A(a, 82— 8a +8) = A(2,-6) di. My =M, = =23 = a=TJ2
5 2 | 4 E 3 = gX
g 8 - y=x+1 O halde tegetin egimleri, m, 5" 22 g - fx)=¢
NOT: a fonksiyonunun hangi noktasindaki tegeti 4 5 a egrisine orijinden gizilen tegetin egimi nedir?
£ my=—==-22 di. | E
A(2,-6) noktast 4x +y—2=0 dodrusuna enyakin | y=32(-+1 dogrusuna diktir? —~2 = A) é B) é c)a D) 1 E)e
=
noktadr. ;? 5
o 15 5
¢ wp3  wea oo N :
3 : Osreven soru— 112 5
2 D)2.5) o (1 %) \ - :
4 4 fix) =x2+ax+b egrisine iizerindeki A(1,2) nok-
@éRETgH soru— 1410 ‘ tasindan cizilen dodru x eksenine paralel ise a ve
; . 4, =X —
y = x2— 6x fonksiyonunun hangi noktasindaki te- ) b nedir? y=vx-2
geti y=-x+4 dogrusuna diktir? 4 y=xi-6x+2 egrisine 0(0,0) noktasindan gizilen tegetin denk-
egrisinin 4x-y+2 =0 dogrusuna paralel Cozim: lemi nedir?
Coziim: : tegetinin denklemi nedir? A) y—2x=0 B) 4y~2x=0
i f(x) ,
Teget degme noktasi N A)y-4x-4=0 B)y-4x+8=0 /; A(1,2) noktast f(x) =x2+ax +b egrisi (izerinde C) 4y-v2x=0 D) 2y~+2x=0
get deg \ ,
A(a, a2 - 6a) olsun. AR axh C)y—-4x+10=0 D)y-4x+23=0 ise bu nokta denklemi saglar. E) 4y+2x=0
\ \L’/ - =
fi(x)=2x-6 ise B E)y-4x-6=0 f(1)=2 = 1+a+b=2 = a+b=1
m,=2a—6 dir. - Q?f‘?’e\ ; f)=x"+ax+b = f(x)=2x+a
y=-x+4 dogrusunun egimi -1 ise teet dogrusu fx)=2+a dr
bu dogruya dik oldugundan tegetin edimi 1 dir.
; = = 5. £ R*— R olmak iizere;
m=1= 2a-6=1= a= 7 dir. Bu noktada x eksenine paralel olan dogrunun egi-
. 2 35 5. f(x) = x2—2mx + 3 mi sifirdir. f(x) = Inx
2 _ = R T _ _ _ . s o ge -
A(a, a*> - 6a) A(Z’ 4) tar. fonksiyonunun gbsterdigi egrinin apsisi x = 2 Ohalde, f(1)=0 = 2+a=0 = a=-2 fonksiyonunun orijinden ¢izilen tegetin denkle
olan noktasindaki tegetinin y = 6x +5 dogrusu- a=-2 = -2+b=1 = b=3 bulunur. mi nedir?
na paralel olmasi igin m kag olmaldir? A)y-x=0 B)y-ex=0 C) 2y—-ex=0
A4 B)-3 C)-2 D)~1  E)1 D) ey—x=0 E) y-2x=0
H-E 2-A 3B 4D 5D | : 1-C 22B 3-F 4.C 5D
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OGRETEN miNi TEST
1. 000 = X2+ (x) 1. y=x?+1 parabolii ile y=4x—1 dodrusu ara-
sindaki en kisa uzakhk kag br dir?
ise, g'(3) T
' OéreTEN SORU—- 115 A) =— B) —= C) =
y =x%+ 6x+ 3 paraboliiile y=2x~2 dogrusu ara-~ 5 6
/ . sindaki en kisa uzakhk kag br dir? D) W E) 77“
X
R >
-2 = P
. 0 3 x A)12  B)10 E)4 Cozim:
??!f"de d dogrusu, y =f(x) fonksiyonunun grafi-
ginin A(3, 6) noktasindaki tegetidir.
=9y%2, = ”
g0x) = 2x2 » f(x) olduduna gére, g'(3) kagtir? 2 g0 = x » f(2%) Ay %) 2. y=2x?+x paraboliiniin y =-3x dogrusuna en
Céziim: ) @ yakin noktasinin koordinatlari nedir?
: ise, @'
= , 1 A)(1,1) B) (-2, 8) C) (3. 21)
f3)=6 ve ¥(3)= m; = tano, = g tiir. kagtir? Al4.4) D) (1, 3) £) 2, 6)
9N =2 1) = g'(x) = (202 + f{x) + F(x) + 202 ik ' '
G(X) = 4x« £(x) + F(x) » 262 ) > A noktasinin apsisi x =a olsun.
AY = 15 o , tegetin edimi y = 2x— 2 dogrusunun egimine
g'(3)=12«£(3) + (3) » 18 E 4 11 9 i £
ci2.54 8 48 | O Ay6 B)5 )5 D)5 B4 sgitir. 8
BRIl B y=xX+6x+3= y=2x+6 E
-% m=y'(@) = 2a+6=2 '% 3. y=x* paraboliiile y=6x+2 dogrusu arasinda-
z 3 A , a=-2 = y= (-2 +6(-2)+3 2 ki en kisa uzaklik kag br dir?
el 2 y : El
o X : =)
: g(x)= , = : 11 12 13
= f(x+1) 3 y=4-12+3 2 A) — B) —— C) —
: . . : Y@ ) 7 ) o7
ise g'(2) kagtr? 3 A 1 12
O ‘ 2, — D) e E) ——
y =f(x) ) :\A( 2, —5) ) ‘[3—9' ) @
135° A(-2, -5) noktas: y = 2x—2 dogrusuna parabo-
5 - 1\35;; 0 3 x liin {izerindeki en yakin noktasidir.
X
. . _ Anoktasinin y-2x+ 2 =0 dogrusuna uzaklig,
Sekilde d“dogrusu, y=1f{(x) egrisine A(2, 4) nok- A)2 B) 17 c) 18 D) 5 E) 14
-| tasinda tegettir. 9 9 3 9 |-5+4+2] 1 <5
| AH| S br bulunur.
9(3%) =X + f(x - 2) ise g'(12) kagtir? ) JP+(2f B 5
_ 4. y=x*+x paraboliiile y=3x—~1 dofrusu ara-
Cozim: sindaki en kusa uzaklik kag br dir?
Tegetin egimi m, = tan135° =1 dir. 4 hw=(og+x 1’ ) : . : ' A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
f2)=4 ve #(2) =1 dir. ise h'(4) kagtir? 9t NOT:
9(3%) =2 +1(x - 2) , (ki tarafin tirevini alalim) A4, 4) AlXy. y;) noktasinin ax + by + ¢ =0 dogrusuna olan
g(Bx)*3=9x + fi(x~2) =1 uzakhg d brise,
g -4)-3:2.4+f1(4_2) (x=4 verildi) 0/1 » d=la)(1 +by1~+C'
, : X S [22 he
9'(12)+3=8 +f/(2) Y a+b V 5. y=x2-1 paraboliiniin y +x+2=0 dogrusuna
g'(12)+3=8+ 1) en yakin noktasinin koordinatlari toplami kactir?
g(12)+3=7 = g12)= L r Al B8 98 py B A-L gl ol g3 pb
3 9 9 9 ) 12 ) 4 ) 6 ) 2 ) 4
A=C 7-A 3-C 4-B| : M-C 2-A 3-A 4 A 5E]|
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- ',A&rﬁta‘n'Vé,Az'al.an;Fans’iyonlar

~Artan Fonksiyon
f, [a, b} de taniml bir fonksiyon olsun.
VX, X, €[a, b] ve V Ay
X, <X, igin o b
flx,) <f(x,) ise '
! o f(a)
f fonksiyonuna [a, b] de
artan fonksiyon denir. ol a b X

f'(x)>b ise f, (a,rb) arahdinda artandir.

NCT:

Bu aralikta egrinin lizerinde alinan bir noktadan gizileh
tegetinin egimi pozitiftir.

Oéreven soru— 116

f:R-> R, f(x) =x*-3x2-9x +1 fonksiyonunun
artan oldugu araliklan nedir?
Coziim:
fx)=x®—3x2~0x+1 = f(x)=3x2-6x-9
= F(x) = 3(x* - 2x - 3)
X2-2x-3=0 = (x=3)e(x+1)=0

x=3 ve x=-1

X —0 -1 3 +00
f(x) + <L - (L +
i(x) /7 T~ /7

f(x) in artan oldugu aralik,
(o0, ~1) ve (3, ) dii.

OéreTen soru—- 117

E:R-{a} >R, f(x)= 3”'—: fonksiyonunun daima

b &
artan olmasi i¢in a ne olmalidir?

Cozim:
Fonksiyon daima artan ise, _
f'(x) >0 olmalidrr.
oy (X+8) (X ~a)~(X—-aY«(x+8)

Fx)= (x-a)
_Ie(x—a)~(1)(x+8)
T (x-ay
_X—-a-x-8 -a-8
T (x-af  (x-a)f

f(x)>0 ise -a—-8>0 olur.

O halde, a<-8 buiunur.

www. guiryayinlari,com

OGRETEN MiNi TEST

1. fR-R, f(x)=x2-6x
fonksiyonun artan oldugu aralik nedir?
A)R-{3} B) [3, ») C) (0, 3)
D) (3, ») E) (2, )
2. f(x)=1x3 _O2 ex+4
3 2

fonksiyonunun artan oldugu aralik nedir?
A) (=, 3) B)(2.3) C) (2, )
D) (0, 2] U [3, ) E) (~, 2) U (3, =)

3. fx)=x3-12¢-27Tx + 4
fonksiyonunun artan oldugu aralik nedir?
A) (-, 9) B)(-1,9) C) (-1, )
D) (-0, ~) U (8, 0)  E) (0, ~1] ]9, x)

2x+6
4. ER-{d >R, f(X)=——p

fonksiyonunun daima artan olmasi igin k ne

olmalidir?

A)k<-3
Dyk>-2

B)k<-2 Cyk <—1
' E)k>-3

5, £ R-{3} >R, f(x)=2+2
@ (x)=2"2

fonksiyonunun daima artan olmasi igin a ne

olmalidir?

A)a<-1
D)a>-2

Bya<-2 C)a<-3
E)a>-3

[1-D 2-E 3-D 4-A 5-C|

~ Artan ve Azalan Fonksiyonlar

_ AzalanFonksiyon
{f, [a, b] de tanimii Ay
-bir fonksiyon olsun, -~ f{b)
VX Xy € [a,b] ve fa
L f(a) v
X, <X, igin : ’ !
f(x,) > f(x,) ise 0 a b x

f fonksiyonuna [a, b] da azalan fonksiyon denir.

F(x)< 0 ise, f, (a, b) aralifinda azalandir.

NOT:

Bu aralikta egrinin {izerinde alinan bir noktadan gizilen
tegetinin edimi negatiftir.

NOT:
f(x)=0 ise f (a, b) araliginda sabittir.

OéereTen soru— 118

FR-R, f(x):%x3 +2%2 -12x+6
fonksiyonunun azalan oldugu aralik nedir?

Cozim:

f(X)=%—x3+2x2——12x+6 = f'(X)=—§x2+4x_12
© = f(X)=x% +4x~12
X2 +4x-12=0 = (x+6)+(x=2)=0

x=-86 ve x=2 di.

X —o0 -6 2 +00

f(x) + + - %, +
W |7 |~

f(x) in azalan oldugu aralik, (-6, 2) dir.

www.guryayinlari.com

1.

4,

() = 2 + 6x

fonksiyonunun azalan oldugu aralik nedir?
A) (~, 6) B) (0, 3) C) (3, «)
D) (-0, —-3) E) (-3, )

f(x) =§x3 ~4x® +6x+2
fonksiyonunun azalan oldugu aralik nedir?
A) (—o, 3) B) (1, »)

C) (=, 1) U (3, ) D) (3, w)
E)(1,3)

f(x) = x% - 2lnx
fonksiyonunun azalan oldugu araiik nedir?
A) (=0, ~1) U (0, 1) B) (-1, )
C)(-1,1) D) (-1, 0) U (1, )
E) (o, 1)

f(x) = 4x2—4x+3 ,
fonksiyonunun azalan oldugu arahk qedir?
A) (-, 4) B2, ) C) (=, 2)

D) (4, ») E) (~, 1)

f(x): R—{a} —R olmak Gzere;
f(x)= x+4
X-a
fonksiyonunun daima azalan olmasi igin a ne

olmahdir?
Aja<4

D)a>4

B)0<a<4 Cla>—4

E)a>-—2
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OGRETEN MinNi e [
- % I iNi TEST 53
;(g;:;ksklyfnnunun artanliktan azalanliga gectigi nokta B
axKsimum nokta < A nElE
nokta ise yerel minj >, 8zalanliktan artaniiga gegfigi - — - 1. f(x)=x*—ax?+bx+2
¢ ¢ nimum noktasidir, - y=x3+(@+1)x2+(b-1)x+4
erel maksi S ; H fonksiyonunun x=1 ve x=-2 apsisli noktala-
rel eksreml:’;”:;;’te'%rel minimum noktalarina ise ye- : § {x) fonksiyonunun x=1de yerel minimumu, x=-1 de rinda :erel ekstremumu varsa a :; Kachir?
a iy . : i ?
> Yorel ok ari denir. ’ i i _ yerel maksimumu olmasi igin a-b ne olmalidir? ¢
S ekstremum noktalarinda tiirev sifirdir. of 13 45 x Cozim: ' A) "1:? B) “'121 € 2
erel . v : ~ )
Y euktremum noktalarinda fonksiyona gizilen te- Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonunun ye- =y = 22 =
get dogrutan x eksenin . fx)=y' =3x*+2(@+1)x+b-1=0 13 11
— € paralel olan dogrulardir. rel ekstremum noktalarinin apsisleri toplami | ) D) Y E) )
OéreTen sumj— ’HQ B kagtir? Yereu ekstremum noktalannda tirev  sifir
S— L A5 B)7 )8 D) 11 E) 13 oldugundan
00§ 9:“ 'Giverilen Ay , f(1)=0 ve f(-1)=0 olur.
onksiyonunun T(x)
verel ekstremum : N\ 2 Ay f(1)=3+2(a+1)+b—-1=0
[]
noktalarinin apsisieri / § g | ; 7\ e (x) =3+2a+2+b —1=0 ) 0 = - ax + b
. H . A
nedir? Pobod b S 5 =2a+b=-4 olur
i : : i : -1 H - P)=3-2a-2+b -1 fonksiyonunun x =-2 apsisli noktasinda yerel mini-
H 1 > . 1 S {4y = Qo — D4
Cozin 001 23 45 P 6] 4 -2 iy 0 2 4 x 1 a 0 mumu vardir. Bu noktadaki yerel minimum degeri 6
: o . .. =b-2a=0 olur. ise b kagtir?
(~0, 1) U (2 Yukarida grafigi verilen f{x) fonksiyonu igin aga- L
o \ . 2. 3) U @4, ») _ aralifinda fonksiyon gidakilerden hangisi dogrudur? Denklemler ortak ¢ézildigiinde A) 12 B) 10 C)8 D)6 E) 4
andr.
.2 e A) F(-5) < F(3) B) f/(-3) > f/(6) b=-2 ve a=-1 bulunur. g
+2) U (3,4) araliginda fonksiyon azalandir. S C)F(0)+(2) <0 D) f(-1) < (4) a-b=1 olur. 2
3 — £t _— ‘= Ew
P =f@)=r@)=ray=0 dr g E) f(1) > #(0) L
X l 2 3 4 5 - =
«Q
)| + o - {J + % - + + |+ £ 3 Ay 4x’ 2 ; £
: 3 B ) f(x) = =" 6x* ~16x+2 fonksiyonunun % 3. Fx) = 43 — 652 — 24 + B
) 7NN 7 X i : - . £
max min max § : ; E a) Yerel minimum degeri kagtir? g fonksiyonunun yerel minimum dederi kagtir?
o} i : _—
1 halde, yer.el ekstremum noktalarinin apsisleri 5 E E ; g N b) Yerel maksimum degderi kagtir? A)-32 B)-30 C)-28 D)-26 E)-24
12,3ve 4 tir, _5\\—1/4 3 401 3 4  'x )
Oéreven sory — 120 . Yukanda grafigi verilen (x) fonksiyonunun ye- Cozim:
Yanda grafigi verilen Ay rel maksimum noktalarinin apsisleri toplanu kag- s
Y =1{(x) fonksiyony v =) tir? f(x) =—3—-6x2 -16x+2 olmak iizere,
igin asagidaki i i TS - —
Incele didak ifadeleri : A-2 Bt O D2 B4 fi(x) = 4x2 — 12x~ 16 denkleminin kokleri
yiniz, 4 ! \ 4 , .
! . -1 ve 4 tir.
7 > — > i_ f) ) 1 | 4. f(x) = 2x® — 15x2 + 24x + 10
Cozim: - — = 4 = _ fonksiyonunun yerel maksimum degderi kagtir?
[ - .
« ! g R fx) ¥ Jf + N A)28  B)27 C)25 D)23  E)21
f(x) [54 201 2 -47% ) /l\l/
— Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonunun grafigi- max min
) ne gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?
max J §ore, asag o gisty Yerel maksimum degeri: f(~1)=—i~6+16+2
min A)x =1 de yerel minimum vardir. 3
o TEa210) (ogry) B)(2) - 1(5) =0 -2
C‘) f’( )<(2) (Dogru) C)F(-3)+ F(3) >0 3 5. f(x) =% + 32—~ Ox +a—b
(8)>f(4) (Dogru) D)F(0)=0 ve x=0 noktasinda yerel maksimum Yerel minimum degeri: f(4)=i.54..96_e4+2 fonksiyonunun yerel minimum degeri -6 ise a— b
d)} 7(-1) > f(0) (Dogru) vardir. 3 kagtir?
&) f(-5) *f(2)=0 (Dogru) E)f(4) yoktur ve x =4 noktasinda yerel minimum f(4)=_ﬂ§ tir. ) :
vardir. | 3 A)-5 B)-3 C)-2 D)-1  E)1

[“E 5-E 2D 4.8 [i=C 2B 3-A 4.E 50|
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 Yerel Ekstremum - — | Yerel Ekstremum Noktalari— 4 — L.
L rel mum Noktalari —3 SERETEN MiNi TEST L OGRETEN MiNi TEST
Fonksiyonun bir yerel ekstremuma’ sahip olmamasti
. - . : - 2 igin ya hig koki olmamali yada cift katli kékii olmalidir. oyl 2
GGRETEN SORU-—-123 . i 1. fx)=x*+ax*-b e 1. fix) =x®~x2 +ax +4
- e e H . umu - . B - - . -
fX)=x*+ax-b egrisinin A(-1, 4) noktasmda edrisinin  A(1, 2) noktasinda yerel minim —— — — fonks.uy.onunu bir 3[erel eksfremu_ma sahip olma
yerel maksimumu varsa (a, b} ikilisi nedir? varsa a+b kagtr? OcreTen sorU—-125 . mast igin a min deger araligi nedir?
Cozim: A)-5 B) _2 C)—4 D) I E)-3 f(x) =33 + 3x? — ax + 4 fonksiyonunun bir yerel eks- A) ax 1 B)az1 C)ax 1
f-1)=4 ve 2 ) 2 tremuma sahip olmamasi igin a nin alabilecegi de- 2 1 1 3
(-1 ALA ger arah@ nedir? D)a SE E) a< 3
(~1)=0 olmalidr, f\ Coziim:
feg=2x+a fx) f(x) = 3x% + 6x—a denkleminin ya hig kokii olma- 2. fx)=x®+x2—ax +1 :
f1=0 = 2+a=0 = a=2 : mal yada ¢ift kath koki olmalidir. fonksiyonunun bir yerel ekstremuma sahip
-1)=4 = 1-a-b=4 = a+b=-3 2. fx)=x*—ax+b Bunun igin A <0 olmalidir. olmamast icin a nin en biiylik tamsayi1 degeri
= 2+b=- egrisinin A{-1, 3) noktasinda yerel maksimumu AS0 = 62-4+3+(-a)<0 kagtir?
= b=-5 varsa (a, b) ikilisi nedir? = 36+12as0 = a<-3 bulunur. A)1 B)O C)-1 D)-2 E)-3
O halde, (a, b) = (2, -5) tr 4.9 52,6 OéreTEN SORU— 126
D) (3,1 —2, 3. gidaki fonksiyonlard hangisini 1
)@ Agagidaki fonksiyonlan inceleyiniz. Asagidaki fonksiyonlardan ~hangisinin  yere
ekstremum noktasi yoktur?

a) f(x) fonksiyonu olup y %)
e . . x ekseni kesilmemistir. £ A) AY B) AY  fx)
OGRETEN soru -~ 124 , 8 A <0 oldugundan 3.
3 = erel ekstremum 5
f(x)=-x—-2x2+3x+ fonksi | mini- | = y 2> = ’\
d3 k fyonunun yerel mini .E noktalar: yoktur. ‘ ol X %
mum degeri 6 |
egerl 8 ise k kagtir? g ) Artan fonksiyondur. -
5 a fx)=2x*-4x+a e
a;l s e .3 - . . =
Cészim: g egrisinin yerel minimum degeri 4 ise a kactir? b) f(x) fonksiyonu olup y e E
= A7 B)6 C)5 D)4 E)3 x eksenine tegettr.
B A =<0 oldugundan
f(x)= 3 23 +3x+k = f(x)=x2—4x+3 yere! ekstremum
ol 2 X
f(X)=0 = X —4x+3=0 = (X=3)s(x—1)=0 noktalari yoktur.
Artan fonksiyondur.
= x=3 ve x=1dir
4, f(x) = 3x* - 36x -2 ¢) f(x) fonksiyonu olup \Y
X oo 1 3 40 edrisinin yerel minimum dederi -2 ise a kagtir? x eksenini kesmigtir.
4.
fie) + - + . A)-48 B)-40 C)-34 D)-30 E)-28 x=2 yerel minimum 2/\4 >
X
0 |7 |~ 7 x =4 yerel maksimum /i/ \\f;(x)
max min noktalaridir.
- d) f(x) fonksiyonu olup, YA f(x)
Yerel minimum noktasinin apsisi 3 ise siirekli artandir.
f(3)=6 = 231_2.9+g+k =6 Tirev grafigi g
x eksenini 0 X
= 9-18+9+k=6 5. f(x) = ax*—2bx + 4 -
. . kesmeyeceginden
= k=6 dir. egrisinin apsisi 1 olan noktasindaki yerel minimum
degeri 8 ise a+b kagtr? Zi{:‘a:‘stzgu:“ Yukarida verilen grafiklerden kag tanesinin yerel
ur. ktasi yoktur?
A)—4 B)-5 C)-6 D)7 E)-8 ekstremum noktasi yoktu
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

[=C 2-D 3-8 4-A 5-E i=C 2-C 3-C 4-C |




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

x) =x*~12x + 6 fonksiyonunun [-5, 3] arahiginda
alabilecegi en biiyiik ve en kiigiik degerleri nedir?

Coziim:

fX)=3x-12, 3x2-12=0 = X=2, x=-2

X == -2 2 4w

f(x) + +- f]‘)+

0 |_—~ |~ |

max min
f-2)= (-2 - 12(-2) + =22 {yere! max.)
2)=22-12.2+8=_10 {verel min.)

[-5, 3] tanim araliginin uc noktalarina da bakir.
f(-5) = (-56)* - 12(~5) + 6 = -59 (mutlak min.)
f(8)=3-12+3+5=-3 (mutlak max.)

O halde, -59 <f(x) <22 bulunur.

f:l0 ® - .
%3 ->R, f(x) = sinx + 2cosx fonksiyonunun

alabilecegi en bilyiik deger kagtir?
Cozim:

y'= cosx - 2sinx olur.

V=0 = cosx-2sinx=0 = tanx:%

1 -
tanx=E denklemini saglayan x degeri igin

ekstremumu vardr.

sinx:l
5

cosx-_—_z_ -

V5

y=sinx+2cosx = y=.1.+

V5

X=0 i¢in y=sin0 + 2c0s0 = 2

=T LT 7t
X== igin y=gin® r_
> cin y sm2+2cosz-1
1<2<+5 oldugundan [0 Z‘_i{
"2

arahigindaki en biiyiik deger /5 tir.

www.guryayiniari.com

1. £ [-1,4]1 >R, f(x)=-x%+4x+2

fonksiyonunun alabilecedii en bilyilkk deger
kagtir?

A)-3  B)2 C)4 D)6  E)8

2. £[-3,2] R, f{X)=x2+2x-3

fonksiyonunun alabilecegi en kiiglik deger
kagtir?
A)-5

B)-4 C-3 D0 EB

3. E[1,4-R fx)=x-3x+4

fonksiyonunun goériintii kitmesi nedir?
A)[-1, 6] B)[2, 6] C)[2, 56]
D) [8, 56] E) [-1, 56]

4. f: [0, 2x) > R, f(x) = cosx - sinx

fonksiyonunun artan oldugu aralik nedir? .

o) o) o3

3n Tn 3n
o(E5 e (5=

5. f: [, 27] = R, f(x) = sin2x ~ 2cosx
fonksiyonunun alabilecegi en kiiglik deger
kagtir?

D 2-B 3-C 4-D 5-E |

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

f(x) fonksiyonu (a, b) aralifinda negatif deger-
li ve azalan bir fonksiyon ise agagidaki fonksiyon-
larin ayni aralikta artan veya azalan olup olmadik-
larini bulahm.

a) (x) b) f(x3) c) 4x + f(x)
d) ?;—x% e) 4x — f(x) f) x2 « f(x)
Coziim:

Her fonksiyonun ayri ayr tirevlerini alalim.

f(x) negatif degerliise f(x)<0 dir.

f(x) azalanise f'(x)<0 di.

2 U, W of

a) (FF(x)y=2 @ f‘_(:x_‘)>0

oldugundan f(x) fonksiyonu artandir.
b) (FP)Y = f’(x3)-:i>;<_2, <0

f(>%) fonksiyonu azalandir.
c) (4x+T(x)y =4+f"_(:)9

isaret belli olmadigi igin (4x + f(x)) fonksiyonu
icin bir sey sdylenemez.

d) (.:_1_),: (1) o F(x) — F(x)=(~1)
f(X) fZ(X)
_0+(d

(_f%)%) fonksiyonu azalandir.

e) (4x—f(x)y =4—f9_(_2>0
(4x - f(x)) fonksiyonu artandir.

XZ
S
+

) Pfx)y = 2x-F(x)+f(x)e

fakat x e (g, b) igaret tanimlanmadigindan kesin

bir gey séylenemez.

www.guryayiniari.com

1.

f(x) fonksiyonu (—eo, 0} araliinda pozitif degerli ve
artan ise agagidakilerden hangisi ayn: aralikta ar-
tandir?
A) -R(x)

D) f(x) + x

B) f(x?) C) x = f(x)
E) -(x)

f(x) fonksiyonu (0, ) araliginda negatif degerli ar-
tan bir fonksiyon ise asagidaki fonksiyonlardan
hangisi ayni aralikta azalandir?
A) x2 + f(x) B) x2 — f(x)

D) F(x) E) #(x)

C)x+f(x)

f(x) fonksiyonu (0, «) arahginda pozitif deferli aza-
lan bir fonksiyon, g(x) fonksiyonu (-, 0) araligin-
da pozitif degerli artan bir fonksiy'/on ise agagidaki-
lerden hangisi aymi aralikta artandir?

A)f(x) + g(x) B)fx) +g(x)  C)f(x)-g(x)

_fx)
D) ) E) (fog)(x)

f(x) ve g(x) fonksiyonlari (—o, 0) aralifinda pozi-
tif degerli artan birer fonksiyon ise asa@idakilerden
hangisi ayni aralikta azalandir?

A) f(x) * g(x) B) f(x) + g(x) C) f(x) - g(x)
f(x)
D) E(—X-)- E) ~(gof)(x)

f(x) fonksiyonu (a, b) araliginda tarimli bir fonksi-
yondur.

g(x) = -x* + f(x)

fonksiyonu ayni aralikta artan bir fonksiyon oldugu-
na gére, agagidakilerden hangisi her zaman dog-
rudur?

A)x>0,f(x)<0,f0Q>0
B)x<0,f(x)<0,f(x)<0
C)x>0,f(x)>0,f(x)<0
D)x<0,f(x)>0,f(x)<0
E)x<0,f{x)>0,f(x)>0

[1-D 2-E 3-D 4-E 5-D|




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

_ Biikim (Doniim) Noktasi

Siirekli bir. fonksiyonun: gukurlugunun' yén de§i§tirdi-
gi (konvekslikten konkavliga ya da konkavliktan kon-
vekslige gectigi) noktaya déniim ya da biikiim nok-

tasi denir. :
AY.
() >0
fi(x)<0 . :
/ #(x)=0
( 5 >x
UYARI!

» Déniim noktasinda ikinci tiirev isaret'deéistirir.
> X, noktast >f(x) in déniim noktasi ise :
'(x,) =0 veya '(x,) yoktuh '
> (x,) =0 ise her zaman x, da bir dénim noktasi
~olmasi gerektirmez.
> 1(x,) = 0 denkleminin esit iki kdkil varsa x, noktasi
dénim noktasi degildir.

» Déniim noktast simetri merkezidir.

OereTen soru— 130

f(x) = 4x3 - 12x2+8x + 8

fonksiyonunun déniim noktasi nedir?

Cozim:
Doniim noktasi ikinci tlrevin igaret degistirdigi
nokta oldugundan, ikinci tirevin isaretini incele-
meliyiz.
fi(x)=12x2—-24x + 8
f(x) = 24x~24 =0 ise x= 1

f* nln igaret tablosunu diizenleyelim.

X -0 1 . +oo

1 - § -

konkav konveks
Bk

O halde, x =1 fonksiyonun dénitm noktasinin
apsisidir.

f1)=4-12+8+8=8 dir.

O halde fonksiyonun déniim noktasi (1, 8) dir.

www,guryayinlari.com

E L Test £
OGRETEN MiNi TEST 58

1. f(x) = (x-3)° + 4x?
fonksiyonunun déniim noktasinin apsisi nedir?
4 5 7
- C) — D)2 E) -
A1 B) 3 ) 3 ) ) 3
2. fx)=-x3+6x2+3x + 2
edrisinin simetri merkezi nedir? :
A)(0,2) B) (1, 10) C) (2 24)
D) (3, 41) E) (-1, 6)
3. fx)=x3—6x2+2x +a
egrisinin déniim nokiasinin ordinati 6 ise a kagtir?
A) 18 B) 16 C)14 D) 12 E) 10
4 t=2-2x0 -3 Loxe2
’ 4 37 2

fonksiyonunun déniim noktalarinin apsisleri

toplami kagtir?
A) g. B) 1 c) 5

D) 2 E)2

ENE

5. f(x)=x®—ax?+bx—8
fonksiyonu (1, 2) noktasinda déniim noktasina sa-
hipise a*b kactr?
A)12 B) 18 C)24

D) 30 E) 36

[=C 2-C 3-A 4-A 5-E]

P
i

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

Donum Noktas:

; Yerel Maks:mum Yerel Mlmmum ve

»  Yerel maksimum ve yerel minimum noktalarmda
fonksiyonun 1. tirevi SIflra esittir.

» ' Doniim noktasinda fonksiyonun Ii. tiirevi sifira esit-
tir.

Gomerevsomu_ 131

f(x) = 2x3 — ax? + (b - 2)x ~ 8 fonksiyonunda
x =1 noktasi déniim noktasidir.

Fonksiyonun bu noktadaki tegetinin egimi 6 oldu-
duna gére b nin dederi nedir?

Cozim:

x =1 de dbnim noktasi varsa f'(1)=0 dir.

x =1 de tedetinin egimi 6 ise f(1)=6 dir.

f(x)=6x2~2ax+b~2 = f(1)=6-2a+b-2=6
b—2a=2 olur.

f"x)=12x—2a = f'(1)=12-2a=0

12-2a=0 = a=6 olur

a=6 igin b~12=2 = b=14 bulunur.

QGRETEN sonu—- 132

fx) =23 + ax* - bx + 4 fonksnyonunda x=1 de ye-
rel maksimumu ve x=-2 de déniim noktasinin ol-
mast i¢in b ne olmalidir?

Coziim:
x =1 de yerel maksimum varsa ¥(1)=0
x=-2 de déniim noktasi varsa f'(-2) =0 dir.
f(x)=6x*+2ax—b = f(1)=6+2a~b=0
X)=12x+2a = f(-2)=-24+2a=0
= a=12 dir.
a=12 igin 6+24-b=0 = b=30 dur.

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNi TEST

1. f(x)=x3+ax2+bx—~6

fonksiyonunda x = 2 noktast doniim noktasidir.
Fonksiyonun bu noktadaki tedetinin egimi 4 ise b
kactir?

A)8 B)y10  ©C)12 D)14  E)16

2. fix)=x3~ax®-bx+2

fonksiyonunda x = -1 de yerel maksimumu ve
x =2 de de doniim noktasi olmast igin b ne ol-

malidir?

A) 16 B) 15 C)14 D) 13 E)12
3. fx)=x3+ (a+ 1)x2+ bx + 1

fonksiyonunda x =1 noktasi doniim noktasidir.

Fonksiyonun bu noktadaki tegeti y-6x+2=0

dogrusuna paralel ise b kagtir?

A7 B)8 C)s D) 10 E)12
4. f)=x3~ax+bx+c

fonksiyonunun (1, 2) noktasinda déniim nokta-

stvarsa b +c¢ kactir?

A4 B)S C)6 D)7 E)8
5. fo)=xd+ax+bx+c

fonksiyonunun (1, 4) noktasinda déniim nokta-
s1, (2, k) noktasinda yerel minimumunun olmasi
icin ¢ ne olmaldir?

A)2 B)3 C)s D)6 E)8

[1-E 2-B 3-C 4-A 5-D]
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OERETEN MiNi TEST
Konvekslik -
fi[a, bl » R fonkswonu tanimlt ve siirekii bir fonksi- 1. f(x) = x* - 6x* + 4x + 3 ' Y (%) . f’(X)
yon olsun. ~ , & V=it fonksiyonun konveks oldugu aralik nedir? \
VX & (a, b) igin ! I , ] : A) (2, ) B) (-2, ») C) (=, 2) \ /\ o . >
! : ! 4 2 1 - -4 ol1 4 X
7'(x) > 0 oluyorsa § : D) (==, -2) E) (1, ) \/ \‘\/4 X \/ \/
. i i : Tirevinin grafigi venlen f(x) fonksiyonunun ye-
T(x) fonksiyonu i P L L .
O} a b x Yukarida tiirevinin grafigi verilen f(x) fonksiyo rel maksimum noktalarinin apsisleri toplami kag-
bu aralikta nun yerel ekstremum noktalannin apsisleri topla- tr?
7(x)>0 o 1
KONVEKS veya DIS BUKEYDIR denir. mt kagtir? A)-3 B) -1 Cy1 D)2 E)4
. 2. fx) =3 —4x® +x—1
fonksiyonun konkav oldugu aralik nedir? Coziim: 2
A) (__1_’ oo) B) (~1, ) C) (_w, ..f’.) X 2 -1 4 4w
Konkavhi 2 3 f’(x) # Jf + Jf
f[a, b] € R fonksiyonu, tanimli ve siirekli bir fonksi- D) (—5. 00) E) (-2, =) . i | a7~
yonolsun. y f'(x)<0 : i .
A HM max min max min
Vx e (a, b) ici b > o - . .
» b) igin H % Yukarida tiirevinin grafigi verilen f(x) fonksiyo-
1 3
F'(x) <0 oluyorsa ' : Yerel maksimum veya yerel minimum noktalarinin nunun artan oldugu araliklardan biri nedir?
[} = . - o _ - a0 E
f(x) fonksiyonu g | g apsisleri toplami 4 -2-1+4=-3 tir. s A) (o0, =3) B) (0, 3) C) (1, 4)
0 4 -
bu aralikta 1 1 = f(x -——~—x +_5_’_(_+ BX+4 = D) (-2, 1) E) (4, +0)
ol v | 23 M=127+ £
KONKAV veya I¢ BUKEYDIR denir. = fonksiyonun konkav oldudiu araliktaki tam say = ,
- . =3 .
e degerleri toplami kagtir? é, #(x)
e z A1 B)9 )8 D)6  E)5 2
@éRETEN‘SORU —-ﬂ33 - . g g -1 5.

f(x) = x* - 4% + 6x + 1 . N, x
fonksiyonunun konkav ve konveks oldugu aralik- Yukanida grafigi verilen f(x) fonksiyonunun grafigi-
lar nedir? Yukarida tiirevinin grafigi verilen f(x) fonksiyonu ne gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?

igin agagidakileri inceleyiniz. _ &
Conts 4 f) =3 (x—1) . (5.2 arainda 09 e A) (-, —1) aralifinda f(x) azalandir.
Ozilm: . (-5, araliinda f(x) artandir. Z z
fonksiyonun konkav oldugu aralik nedir? B) (1) <f"-4)
2. x=-3te f(x)in yerel maksimum degeri vardr. C) x=-3te f(x)in yerel minimum degderi vardir.
1 3
f(x) = x4 — 453 + 6x + 1 A) (—5. 1) B) (1, -2-) C) (=, 2) 3. (-3, 0) arahginda f(x) azalandir. D) (3) <(0)
fx)=4x3-12x2+6 1 1 4. 7(-B)=1(-3)=(0)=0 dm. E) f(2)«'(-4)>0 dr
— E){0 =
'(x) = 12x2 - 24x D) (=== O)U(Z' wJ ) ( 2) 5. (0, ») araliginda (x) artandlr L
12¢-24x=0 = x,=0 ve x,=2 dir. 6. F(-) = (1) = F() =F"(4) = 0 dir. 4. Ay £(x)
: 7. #1(5)>0 , (~2)<0 d. ; /
o 0 2 4w 8. x=0 ve x=-5 te yerel minimumu vardir. : 2
-2 4

(x) + + - % + 9. (5) <f(6) ve f(5) <f(6) dir. I \L/

~ |~ -

konveks konkav konveks % 10. 7(=2) > f(=1) ve f(~2)>f(-1) dur. Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonunun grafigi-

5. fx)=ax3—6x2+4x +3 3 ne gore, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

Konkav oldugu aralik, (0, 2) dir. fonksiyonunun konveks oldudu aralik (2, ) ise a n. r>F (“2_) . Af(A)=0 B)F(-1)-(4)>0
Konveks oldugu aralik, (o, 0) U (2, +w) dur. kagtir? _ 12, f1(-2) <t [—-;_-) dir. C) f(-5) = (1) > 0 D) f(4) « #(~3) > 0

[1=A. 2-D.3-B 4-E_5-C| [1=A 2-C 3-D 4-E |

T
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e

Oéreren soru— 135

Ay

— 1

-2 -

2

0 1 >
F(x)

y §i verilen f(x) fonksiyonu igin asa-
Gudakileri inceleyiniz,

.

Tiirevinin grafi

A =2<x<1 igin ¢ fonksiyonu artandir. Bu aralik

ta fonksiyona teGet cizildiginde tana >0 oldugun
dan f'(x)>0 yani konvekstir,
B F) 't .
)1<x<3 icin f fonksiyonu artandir. Bu aralik
ta fonksiyona teget cizildiginde tane <0 oldugun
dan /(x)<g yani konkavdir,

C — .
) 2<x<1 aralginda (x) > 0 yani konvekstir.

X= 7] N R
1 de  fonksiyonu isaret deistirmedigi igin

bu noktada déniim noktas! yoktur,

D ;
) (. 3) araliginga f(x)> 0 oldugundan f artandir.

B) x<1igin f(x)>0
X>1 igin fll(x)<0} X=1 de

(x) isaret degistirdiginden f nin déniim noktast

olur.
F) 2 o -2 1 +o0
| - + é _
F(x) \ l T ] ~a
f(x) in déniim noktasinin apsisi —2 ve 1 dir.
Ay
-2 1
[ P\ =
P(x)

O halde 2. iirevin grafi§i yukaridaki gibidir.

www.guryayinlari.com

2. AY

£(x)

-3

~
N
W

X

Yukanda verilen f'(x) fonksiyonunun grafigine gbre,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A)-2<x<1 icin f(x) konkavdir.

B) 1 <x<w igin f(x) konvekstir.

C)x=1 de f nin déniim noktasi vardir.
D)-3<x<-1 de f artandir.

E)x=-1 de fnin déniim noktasi vardir.

(x)

\

<V

o\/4

Yukarida verilen f(x) fonksiyonunun grafigine gére,
agadidakilerden hangisi yanlistir?

A) f(5) > (3) B) f(4) > 0
C) #(~4) « f(6) > 0 D) f(6) > #(5)
E) f(~1) > f(1)
3. AY £(x)

N

\/

Yukanda verilen f(x) fonksiyonu igin agsagidaki-
lerden kag tanesi dogrudur?

. F(-B)<f(3)
. F(2)-f(6)=0
. x=-6 da fnin yerel maksimumu vardir.

xy

IV. x=3 te fnin doniim noktasi vardir.

V. f(1)<12)

VI, -2<x<3 igin f(x) konkavdir.

VI, -5 <x<-2 igin f(x) konvekstir.

Vill. x=—4 igin fnin yerel minimumu vardir.

A2 B) 3
1-E 2-C 3D

C)4 D)5 E)6

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

| Bere
f(x) = (x ~ 2) » (x2 ~ 25)

fonksiyonunun grafigi nedir?

Cozim:
y=0 = 0=(x—2)«(x2—25)
= x=2,x=5, x=-5

Fonksiyon x eksenini (2,0) , (5,0) ve (-5, 0)
noktalarinda keser.

f(x) = (x = 2) * (x2 — 25) = x3 — 25x — 2x2 + 50
fi(x) = 3x*-4x-25 , 3x2-4x~-25=0

,=a ve x,=b olsun.

f!(x)

i(x) [ ola~fb)_=+o

-

/~5 a

y=f(x)

\Y
f(a)

) 2\ /5 X
f{b)

OtreTen sorU-138

Asadida grafikléri verilen fonksiyonlann denklem-
leri nedir?

Cozim:
a) Ay
g=y=ax+3)(x+1)+(x~2) \

(0, 4) noktas! bu denklemi sagla- =
_3\/..1 IO 2\)(

yacagindan

4=a(@)(1)(2) = a =-2

y=—-§-(x+3)(x+1)(x~2) dr.

b)
() =y =alx +3)(x + 1)(x -4y
(0, —2) noktasi bu denklemi sag- -

5 >
layacagindan / _}l\/\ X
1

[ e 2 e
2=a@)-4f = a=—5

y= —512()( +3)(x+N(x - 4)?
dir.

www.guryayinlari.com

1.

2, f(x) = (x + 1) » (x* - 4x)

fonksiyonunun grafigi nedir?

3. Yandaki f(x) y

) \/IO 3\2:)

B) y=§(x+2)-(x+3)

fonksiyonunun

denklemi nedir?

A)y=x(x +2)(x +3)

C)y=-x(x+2)+(x=3) D) y=x(x+2)(x~3)
E) y=2(x-+2)+(x~3)

VoV

-1 P 2\/4 g

4. Yandaki f(x)
fonksiyonunun
denklemi nedir?

A y= -:—(x +1)(x—=2)(x—4)
B vy =g—(x+1)2(x—2)(x—4)
C) y={x+1Px2){x4)

D) vy =';"(X +1P(x—-2)(x—4)

E) y=~}(x+1)2(x—2)(x—4)
e A 3TC 45|




Ty v UYGULAMALAR]

| —
=

T

X
(x)

o]
N

Yukarida grafigi verilen Ugiincii derecede

polinom fonksiyonunun déniim noktas;
nedir?

N y=f(x)
nin apsisi
Cozim:
3)=f(2)=0 oldugundan
F(x) = a(x~2) « (x + 3)
=a(x? +x - 8) seklindedir,

fn(x)=a(2x+1)=0:>x= 1 .
— = dbniimn
apsisidir. 2 oktasinin

—_— ]

Y=H(x)

Y

Yukanida grafigi verilen |y, dereceden Y = f(x)
= f(x

polinom fonksiyonunun déniim noktagyn

nedir? N apsisi

Coziim:

i(x) = ax +3) e (x+ 1) (x-2) fonksiyonunun
tUzerindeki (0, -1) noktas saglar,

1O)=—t = 2@+ () (2)=mt 5, o 1 o
f(x):%(x+3)-(x+1)-(x-2)
f(x)=%(x2+4x+3)-(x-2) )

f(x)=—;—(x3 +4x% +3x ~2x2 -8x~6)

f(x):%(xa +2x2 ~5x-5)

fi(x)= %(:-mz +4x~5)

11 1
P =2(6x+4)=0 = x=_2

doniim noktasinin apsisidir.

www.guryayinlari.com

1. Yanda grafigi verilen
lil. dereceden
y =f(x) polinom
fonksiyonunun

doniim noktasinin

PG MEGIRR

o
xV

apsisi nedir? y=f(x)
3 1 1 1

A} —— B) ~1 C) —— D) — E) —

)~ B )5 Dy B3

2. Yanda grafigi verilen y _

lil. dereceden ¥ y=1x)

y ={(x) polinom i 02

fonksiyonunun / -4 H X

doniim noktasinin H

apsisi nedir?

A)-3 B)-2 C) -1 D)0 E)1

3. Yanda grafigi verilen
lil. dereceden
y =i(x) polinom

fonksiyonunun
déniim noktasinin
apsisi nedir?

A) —% B) -% c)0

4. Yanda grafigi verilen
lil. dereceden

y = {(x) fonksiyonu- .
nun yerel maksimum 2 x
noktasinin apsisi y=f(x)
kagtir?
n-2 s -2 1 B2
3 3
5.  Yanda grafigi verilen y
Hi. dereceden
y = f(x) fonksiyonunun \
déniim noktasinin 0 4.
apsisi nedir? 3 y=f\(x) X
7 3 2
A) —— B)-2 C) —— D) -1 E) —
)5 B )-3 D) ) -3

[1=C2=C 3-B 4-A 5-E|

 Diigey ve Yatay Asimptot

Asimptot 1y = f(x). efrisine sonsuzda fedet olan

dogruya ya da egriye denir.

a) Dugey Asimpiol
y = f(x) fonksiyonuhda ’l‘l_q; y =100 oluyorsa

x = a dogrusuna fonksiyonun DUSEY ASIMPTOTu
denir.

Rasyonel fonksiyonlarda paydayr sifir yapan
degerler fonksiyonun diigey asimptotlandir.

b} Yatay Asimpioci:
y = f(x) fonksiyonunda JLTQ y =a R oluyorsa

y = a dogrusuna fonksiyonun yatay asimptotu denir.

OsreTEN SORU— 141

Asagidaki fonksiyonlarin diisey ve yatay
asimptotlarn nedir?

a) y=x+1 b) X -4x+3
Y=%x+4 =7
Coziim:
a) y_3x+1
X+4

X+4 = x=-4 diigey asimptot

)l(l_l'.l'l f(x)=3 = y=3 vyatay asimptot.

X2 —4x+3 (x-3)(x-1) x-3
b) y= 2 = =
x“ -1 (x—1De(x+1) x+1
x+1=0 = x=-1 disey asimptot

lim f(x)=1 = y=1 yatay asimpiot.

OereTEN soru— 142 P

6x+2

= —  @@risinin diisey asimptota sahi
X% +6x—m ¢ ey P P

olmamasi igin m ne olmahdir?

Cozim:

x2 + 6x—~m =0 denkleminin reel kklerinin olma-
mast icin A <0 olmasi gerekir.

A=36—-4+1+(-m)<0 = m<-9 olmaldir.

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNi TEST

6x+1
1. f(x)=
) 3x-9
fonksiyonunun asimptotlan nedir?
A)x=-3 B)x=3 Cyx=2
y=2 y=2 y=3
D)x=-3 E)x=2
y = - y= -3
ax® +bx+4
2. =TRuE aa
3 ~24
fonksiyonunun asimptotlar toplam 12 ise a kag-
tir?
A) 18 B) 20 C)24 D) 30 E) 36
4x% ~6x
3. f(x)=
G x?-3x
fonksiyonunun asimptotlarinin kesim noktass
nedir?
A)(2,3) B)(3,2) C)(-2,3) D)(-2,-3) E)(-3,2)
X -X~6
4. fx) = 5
) Xx* —6x+8
fonksiyonunun asimptotlari ile x ekseni arasin-
da kalan dértgenin alani kag br? dir?
A1 B)2 C)4 D)6 E)8
5 .
X -2x+m
egrisinin diigey asimptota sahip olmasi icin m
ne olmahdir?
Aym>2 Byms2 Cymz1
Dims1 Eym>1

[1~B 2-D 3-B 4-B 5-D]
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L. Rasyone! fonksiyonlarda payin derecesi payda-
nin derecesihden bir biiyiik ise, fonksiyonun egik
asimptotu vardir. Egik asimptotu bulmak igin pay pay-
daya béliiniir.

Il. y=+ax*+bx+c irrasyonel fonksiyonunda a >0

ise, fonksiyonun egik asimptotlari vardir.
Bunlar;

9=J§(x+-2%i—)

y=—/a (x + %) dogruvlandlr.

Beneren sonu_ 143

3 2
f)=X X -4

x2~

fonksiyonun egik asimptotu nedir?

Cozim:
X34+x2.4 | x2-1
3 -

X [x nf(x)'—‘x+1«x»x23
= XFlv——

) B X1
—X2-1 Asimptot

x-3

y=x+1 dodrusu egik asimptottur.

Ocrerensonu-144

y=x?—4x+2

fonksiyonun egik asimptotlan nedir?

Coziim:

f(x)=Vx2 —4x+2 = f(x—27 -2
lim Jx2~4x+2=li_ﬁljc Jx-2¢ -2
=L|_rﬂ {x-2| oldugundan

Yy=X~-2 ve y=-—x+2 dogrulan egik asimptottur.

www.guryayinlari.com

OGRETEN MiNi TEST

x?-3
1. y=
x+1
fonksiyonun edik asimptotu nedir?
A)y=x+1 B)y=x-1 Cly=x-2
D)y=x+2 E)y=x
4
2, =2
y x+a-1~axer

fonksiyonunun egik asimptotu y = 2x— 3 ve digey
asimptotu x=6 ise b kaghir?
A) 24 B) 22 C)20

D)18 E)16

3. y=ax+2+ 4
- x+b
fonksiyonun asimptotlarinin kesim noktasi (2, 4) ise
a+b kaghr?

A)-3 B)-2  C)-1 D)1 E)2
x2+3

4, y=
x+1

egrisinin asimptotian ile x ekseni arasinda ka-
lan bdlgenin alam kag br? dir?

A1 B2  © ?52' D)3  E)4

i

5, f(x)=x2 -6x+1
eéﬁsinin edik asimptotu agagidakilerden hangi-
sidir?
A)y=x-1
D)y=x+3
[1-B 2-D 3-C 4-B 5-E|

Bly=x-2 C)y=x+4
E)y=-x+3

_ EgriAsimptot

Rasyonel fonksiyonlarda payin derecesi paydanin de-
recesinden. 2. veya daha fazla biiyiik ise fonksiyonun
egri asimptotu vardir. Pay paydaya béliinerek bulu-
nur.

O6reTen soRU—145

3
y= xx-:jx fonksiyonun edri asimptotu nedir?

Cozim:
x3+2x | x+1
Byy2 [
_ XX -x+3=f)=x2-x+3-
22X Egn X
—xx Asimptot
3x
_ 3x+3
-3

O halde, y =x2~x+ 3 egri asimptottur.

OereTen soru— 146

x3

x-1
fonksiyonunun asimptotlarinin kesim noktas: ne-

dir?

y:

Cozim:

x® x-1 .
X% | et = ) =X+ x + 1+ —1;-
x Egri
- XX Asimptot
X
&

Fonksiyonun diisey asimptotu,

x-1=0 = x=1 dir.’

Fonksiyonun egri asimptotu
y=x2+x+1 dir.

Kesim noktasinin apsisi 1 dir.

x=1 igin y=12+1+1 = y=3 tir

O halde asimptotlarin kesim noktast (1, 3) bu-
lunur.
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OGRETEN MiNi TEST

x® +1
1. =
y x~1
fonksiyonunun egri asimptotu nedir?
A)y=x2+x Bly=x2-x+1
Cly=x2+x+2 Djy=x®+x+1
E)y=x2—-x+2
x*—x
2. =
Y=
fonksiyonunun edri asimptotu nedir?
Ay=x2~1 Byy=x2+x
C)y=x2+1 D)y=x2-2
E)y=x2~x
2 1
3. y=ax +bx+4+———?

fonksiyonunun asimptotlarinin kesim noktas! (1, 6)
ise a+b kachr?

A)-2  B)-1 c)1 D)2  E)4

X +2
x-1
fonksiyonunun egri asimptotunun y eksenini

4, y=

kestigi noktanin ordinati kactir?

A)6 B) 4 c)2 D)1 E)-
5 o X rax+ 34—
) y x+1

fonksiyonunun asimptotiarinin kesim noktasinin or-
dinati 8 ise a kagtir?
A)-8 B) -6 C)4

D)2 E)-1

[1-D 2-A 3-D 4-D 5-C|
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siyonun Grafiginin Gizilmesi -1 _ BGERETEN MiNi TEST
o Fonksi : » x-2 . - x*4x-2 . P
onksiyonun en genis tanim araligi bulunur. 1. =7 fonksiyonunu grafigi nedir? EN SO 148 1. f{x)==——7— fonksiyonunun grafigi nedir?
. X ve y eKsenlerini kestigi noktalar bulunur. : 2
A Ay B) Ay f)= X +X=6
o Varsa asimptotlar bulunur, B L_ 2 - oxd
. v Y - - w -
o Fonksiyon R de tanimli ise Jim (x) incelenerek \\O - 1 fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
G o - 2 1 >
grafigin hangi bélgeden gelip, hangi bélgeye gide- 2 \ * K X
cedi tespit edilir. Coziim:
s Fonksiyonun 1. tiirevi incelenerek ekstremum nokta
Ay D Ay
lan ve artan, azalan oldugu araliklar tespit edilir. <) 2 ) ] »x+1=0 = x=~1 digey asimptottur.
° Gerekirse Il. tirev incelenerek déniim noktalari ve | ! 5 - \\0 s ) 6%+
ol , P> 2 1f2 7x > X +x-6|x
1
cukuriuk yonii tespit edilir. (2 X -2\ ( X24X ‘ X = f(x)=x~_6__
o Elde edilen degerler i¢in degisim tablosu yapilir. = x+1
E) AV 5
) i y =x edik asimptottur. E) Ay
Ocreven soru-147 ot /, -6 / nps
T 72 % » x=0 = y=—=-6 = (0-6) dan geger. -2):1} oL
fl) = X*3 fonksiyonunun grafigi nedir? i E L
X+1 g ' 8 ’I’{ /-2
;. 0 0--—-.)(2“("6 X+3)s(x~2)=0 'E: ‘
Cézim: 8 >y=0= 0= = B E
= = X=-3 , X=2 =
3
x+1=0 = x=-~1 digey asimptottur. g = (-3,0) ve (20) §
. _ B . ) dan geger. 2
ll_l:l f(x)=1 = y=1 yatay asimptottur. § g 2 .
3 g . > fix) (2x+ Do(x+ )= 1e(x® +x-6) X2 +2x+7 2 2 fx)= fonksiyonunun grafigi nedir?
Xx=0 = y=7=3 = (0.3) ten geger. . i , (x)= e TP xX—
=-——r1  fonksiyonunu grafigi nedi
‘is y 17 y grahg o A) y
y=0 = 0=;—1— = x=-3 => (-3,0) dan ge-
or . A) y . B) yl X too -1 © 2
: 1)/ | k :
#() = 1o(X+1)~1e(x +3) __ -2 3 . E / (%) + + 3 lo
(x+1y° (x+1) T x 2 e i) [*_po[]o_o=
| i/ .
) 1 . y
o -
- C) y D) y 4
x| - - ! : :
H { \J1 ol_i
flx) |1~~~ 1 - \ 51 = (o] .; 22
i T
H i
Ay i '
\ s E) Y
N E
~ [ N 1 .
-3\ -1 5) i ! x
1 A4
|
1—-C. 2-D ’ H-C 2-C |
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Maksimum Minimum Problemleri
___ Deklemlere Uygulanmasi

Izlenecek yor;

1. Denkiem diizenlenir.

2. Istenilen ifade denklem gekline getirilr.

3. 1. denklemde herhangi bir degisken gekilir.

4. Cekilen bilinmeyén Il. denklemde yerine yazilarak
tek dediskenli dehklem elde edilir.

5. Bu denklemin tiirevi alinarak bu degerde fonksiyo
nun maksimum yada minimum degeri bulunur.

OcreTen sorRU- 149

Toplamlan 30 olan pozitif iki reel sayinin ¢arpimian
en ¢ok kag olabilir?

Coziim:
X,yeR" , x+y=30 = y=30~x
Xeoy=Xxe(30~x)=30x~x?
f(x) =30x~x2 = f(x)=30-2x=0
= x=15 ftir.
O halde, f(15) = 30 « 15 — 152 = 225 sayilarin

carpiminin en bliylik degeridir.

OcGreTEN soru -~ 150

x
4
degeri kacgtir?

+2y =48 veriliyor. A=x-y ise A nin en biiyiik

Coziim:

X : -
Z+2y=48 = X+8y=192 = y=1928 X
Y 2
Azx_y___x_(192-—x)=192x—-x
8 8
o 2 —
f(x)=m = f'(x)=192 2’(:0
8 8
= x=96 d.

x=96 igin %+2y=48 = y=12 dir.

Ohalde A=x-y=96+12=1152 bulunur.
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OERETEN MiNi TEST

1. Toplamlan 16 olan pozitif iki reel sayinin ¢ar-
pimlan en gok kacgtir?

A)72 B)64  C)52 D)48  E)44

2. x,yeR ve 4x+y=16 ise xey ninen biiyiik
dedgeri kactir?

A)8 B)12  C)16 D)20 E)24

3. x,yeR ve -;—+y=12 ise x°y nin en biiyiik
degeri kaghir?

A)144 B)120 C)100 D)72 E)64

4. x,yeR' ve x+y=20 ise x+y ninen kiigiik
dederi kagtir?
A)10 B)9

D) 65

C) 85
E) 445

5. x,yeR" ve x+y*=12 ise x+y nin en kiigiik
dederini saglayan y ifadesi kactir?

A3 B) 23 c) ¥
D) 1+33 E) 233

H=B 2-C 3-D 4-E 5-E |

Geometrik Sekillere Uygulanmas

Gomeren somu— 151

D c

8-2x

A 4x12 B
Kenar uzunluklan |AB| = (4x - 12) br,
|BC| =(8 ~ 2x) br olan ABCD dikdortgeninin alani,
x in hangi degeri igin en bilyiik olur?

Coziim:
A(ABCD) = A(x) = (4x — 12) » (8 — 2x)
= A(X)=4+(8-2x)+(-2)* (4x~12)=0
= A(x)=32~-8x—-8x+24=0
= 56 = 16x

= x=% bulunur.

OcreTen soRU-152

D 4x G

a 2]
y y
13 {«]
A 3x B

Dikdortgen bigimindeki bir bahgenin [AD] kenan ti-
milyle,. [AB] kenarinin dorite biri gekildeki gibi duvar
arillmiis; kenarlarinin geriye kalanina bir sira tel gekil-
migtir.

Kullanilan telin uzunlugu 280 metre olduguna

gbre, bahgenin alaninin en fazla kag m? olacagini
bulalim.

Cozim:

Sekilde iel gekilen kismin uzunlugu
Tx+y=280 = y=280-7x
Bizden istenen bahgenin alanit oldugundan,
A(ABCD) = 4x » y = 4x(280 — 7x)

A= 1120x — 28x?

A'=1120~56x = x=20
x=20 ise y=140
A(ABCD) =80 140 = 11200 m? bulunur.
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% OGRETEN MiNi TEST

1. Yandaki ABCD D c
dikdortgeninin alani 6oy
x in hangi degeri
igin en biiyiiktiir? A 3x-12 B
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. Gevresi 36 cm olan bir dikddrtgenin alanit en
gok kag cm? olabilir?

A)324 B)240 C)142 D)100 E)8t

3. Alant 80 cm? olan bir dikdortgenin gevresi en
cok kag cm olabilir?

A) 2045
D) 125

B) 18V5
E) 1045

C) 1645

4. Yandaki bahgenin duvar
haricindeki (i¢ kenarina

bir sira tel ¢ekilmistir.
uvar o

Kullanilan telin uzuniugu 180 m ise, bahgenin ala-
ni en gok kag m? dir?

A) 8100 B) 6400 C) 4050
D) 3600 E) 2025
5. Yandaki bahgenin duvar Duvar

haricindeki sinirlarina bir
sira tel gekilmistir.

Kullanilan telin uzunlugu
240 m ise, bahgenin
alani en gok kag m?
dir?
A) 23200 B) 19200
D} 17200

C) 18000
E) 14400

=D 2-E 3-C 4-C 5-B |
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TEST
~ OGRETEN MiNi TEST OGRETEN MiNi TEST 73
OGReTEN s¢ 5 1. O me”er“ geyrek B 1. Sekildeki B noktas Ay —
Yandaki sekilde, merkezi B @}benn yarigap! izlenecek yol; ; y =x2—4 paraboli /
8v2 cm dir. , I
O, yanigap: ' . N 1. Geometrik seklin egrinin tizerindeki noktasinin tizerinde, A ve C o c >
L Bu geyrek gemberin L [g] . , S Lo . x
[OA} = |OB| = 642 cm igine gizilen koordinatlari bulunarak tek bir degiskene bagh noktalar ise eksenler
V L . . A
olan dértte bir gember dikdértgenin en , ;a,z:"' g {izerinde olmak fizere ; 8
T . . ai ag trik seklin ke-
yay tizerindeki bir bliyiik alani nedir? ol i " ?g@ ene hagh ofarak geometrik exlin ke OABC dértgeninin alani en ¢ok kag br? dir?
° o : ‘K 2 narlari bulunur. , 323 285 203
N noktasindan yanaplara )32 B) 40 Cyas D)6s  E)72 3. Geometrik seklin alani tek degdiskene gére yazilir. A) 5 B) 5 C) 3
inen dikme ayaklan K ve L dir. Buna gbre, OKNL . 4. Bulunan alan denkleminin tiirevi alinarak alani D) 2 3 E) 163
dikdértgeninin_en biiyiik alani kag cm? dir? 2. O merkezli ceyrek maksimum yapan deder bulunur. 9
Ozim: S
Cozim ¢emberde CeBA
Gemberin yarigapi r olsun.B CH] L [OA wo e e
[CHI L [OA] . O¢reTen sorU—-154¢ = 2. Sekilde D ve C Ay
r=6vV2 ¢m |OC]=6cm ise
L . - y=x2 noktalari y =6 — x?
IOK| = OCH liggeninin Ay o / \
[=y ve |KN|=x 12 c parabolii izerinde b c
2 2.2 alani en gok kag b - A ve B noktalari
(642 = +y cm? olabilir?
722342 f ‘ A Vs x ekseni lizerinde _
y . o H A e olmak iizere; [~ PB] %
2-x=y? o g A)18  B)15 C)12 D)9 E)6 g y=6-x2
= y= [12 %2 T - > E ABCD dértgeninin alani en gok kag br? dir?
E 3. O merkezli geyrek B X £
AO = Xey =X —x? i =
(OKNL) = xoy =xe/72—x% dir. E cemberde CeBA c . Sekildeki y = x? paraboliiniin icine gizilen dikdért- E A) 2042 B) 1612 €) 122
A=NT2ox +xe— 2% g éx [CH] L [OB] B genin iki kdgesi y ekseni iizerinde bir késesi pa- a D) 842 E) 42
' 2 . .
P o 272 -x B |OC| =4 cm ise OCH 4 S rabol ve bir kogesi de y =12 dogrusu iizerinde- | =
ayda esitlenirse, 2 . .. S . 2
2 iiggeninin gevresi en , ; dir. Buna gére bu dikdértgenin alani en fazla kag | =
72-x2—-x2=0 cok kag cm olabilir? & > br? dir? 3. Sekildeki OABC Ay/j
72 =22 - dikdortgeninin B kosesi >
36=x2= x=6 di. A) 22 +4 B)8 C)12 Céziim: d dogrlfsu Uzerindedir. B / c
6 s D) 8J/2+4 E) 42 +4 - Buna gére, OABC
X=0ise y=v72-x dikdértgeninin alani _
y=Vr2-36 4. O merkezli yanm B(x, x?) olsun. en gok kag br? dir? 74 A 0 X
y=6 du. cemberde D, CeKL D >C |AB| = x, |BC|=12~x2 olur. ] 5
A(OKNL)=x*y=6+6 |0Gi =6 cm Ise ABCD 6 A(ABCD) = |AB| + [BC]| Ay B )2 D3 B4
dértgeninin alani en i
=36 cm? bulunur. cok kag cm? dir? o 0 =x+(12-x) = 12x - x3 olur.
NOT: ft : R K A 0 B L Alan fonksiyonunun tiirevi incelenirse - s 4.  Sekildeki y = 2x2 y=2x2 Ay
o , S A) 36 B)24 C)18 D) 16 E)12 . Lo D
En biyiik alanh dikdérigenin kare olduguna dikkat ) ) ) ) ) A=12-3x"=0 = X’ =4 = x=32 dir. paraboltintin igine \ >y=6
ediniz. : : , ' . . . x birinci bélgede oldugundan x = 2 olmalidir. gizilen dikddrtgenin B
. 5. Yandaki gekildeki Ay » L Lo iki kosesi y ekseni A
OT:- .’ X2+ y? = 1.6 B 4 O halde, x=2 igin alan en buyiik degerini alir. izerinde bir kdgesi . ;;
En bliyiik gemberinin igine / \ A(ABCD) = 12x — x® parabol ve bir kdsesi de
. jzilebilen -
gevreye sahip fiik dértgenlerden K y 7 % =12+2-28 y =6 dogrusu tzerindedir.
olan OHC gevresi en biiyiik olanin =248 Buna gore, bu dikddrtgenin alani en fazla kag
ﬁg:geninin ikizkenar alani kag br? dir? =16 b2 dir br? dir?
oldug ilini;
ugunu biliniz. m18 B)24 )32 D)3 E)4s A2 B)242 C4 D32 E) 42
[1=D-2-D . 3-E 4-A 5-C} ' [H-E 2-D 3-C 4-C |




e wawematk Fasikilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

Denkiemi y=& olan P -
sekildeki parabolin A ve y
P noktalarinin x ekseni
lizerindeki dik izdigiimleri

sirasiyla B(18, 0) ve - _
H(x, 0) drr. © X

l e l l ” ! ici
L . g egen lgln
g.. - .

] Ay A
Sekildeki degerier —y=X
yerine yazilirsa

[HB| =18 ~x N~
[OR| =vx olur.

AHBP) =Q8%)'£

ol
O Hx0)  B(18,0)

18-x

o
¢ g
v
R

Alanin en  biiyiik olmas; icin tiirevinin sifir oldugu
noktayi bulmaliyiz.

1 1 1
A=ea Xt 18—y
2 2 2x (18-x)=0

0= Box _ oxe8-x
2 4x N .

0=18-3x=x=6 bulunur,

'@éne‘rén,'"sbnu -156

y =x egrisinin A(1, 0) noktasina en yakin nokta-
sinin koordinatlan nedir?

Coziim;
lABI = d(x): X—1)2+(&_0)2 Ay
=¥ 2x+11x e
- . =S¥
=V —x+1 BxR) |
0 A(,0) X

d'(X)=0:>- 2x~1

' 1
e s X =
2Ux? - x +1 2

B(Xn/;)=8[%. \g] dr.

www.guryayinilari.com

OGRETEN MiNi TEST

Denklemi y = vX 1Y A =
olan sekildeki P
paraboliin A ve P
noktalarinin x

ekseni Gzerindeki dik
izdlslimleri sirastyla =9
B(9, 0) ve H(x, 0) dir.

x

H ’ B
HBP (iggeninin alam x in hangi degeri igin en
biiyiiktiir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. y=—i— egrisinin orijine en yakin olan noktasiin,
orijine olan uzakhgi kag br dir?

A6 B)2y2 C)2/3 D)2/ E)62

3. vy =% edrisinin orijine en yakin noktalarinin ko-

ordinatlari nedir?

A) (—;- —;-) B) (2. %) C)(1,1)
NEEESS

4. y=+/x egrisinin A(4, 0) noktasina en yakin

noktasinin koordinatlari nedir?
5 |5
Ol2 42

oGE) oGk
o) o1l

5. y=»x2 egrisinin A(3, 0) noktasina en yakin nok-

tasinin apsisi nedir?
A)-1  B)1 1

C) 3 D) E)2

N w

[1=B- 2-C 3-C 4-D 5-B|

" Ofreten Matematik Fasikiilleri  TUREV VE UYGULAMALARI

flaksimum Minimum Problemleri

ati Cisimlere Uygulanmasi—3

Oereten soru-157

Yarigapt 8 br olan bir kiire igine yerlestirilen mak-
simum hacimli dik silindirin yiiksekligi nedir?

Cozim:

Kirenin merkezi O, silindirin taban yarigap! v, si-
lindirin yliksekligi 2x dir.

X+y2=64 = y?*=64-x2

V = qy? « 2x

V = (64 — x?) « 2x = 7(128x — 2x%) olur.

Hacim fonksiyonunun tiirevi incelenirse

V) =n{(128-6x%)=0 = x2=%‘i

Maksimum hacim igin x=§—3§\/g alinirsa ylksek-

1643

lik 2x=
3

bulunur.

Oe&reTen soru— 158

Yarigapt 6 cm olan bir kiire igine yerlegtirilecek
en biiyiik hacimli koninin yiiksekligi kag cm dir?
Coziim:

Kiirenin merkezi O,
kirenin yarigapi x,
kiirenin yliksekligi

6 +y dir
x2+y?=36

_mx2e(B+y)
3

V=§(36—y2)-(e+y>

A

Hacim fonksiyonunun tiirevi incelenirse,
Vy=52y+(6+Y)+1(36-y")) =0 = y*+4y-12=0

= y=2
Ohalde h=6+y = h=8cm bulunur.
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1. Yarigapi 4 cm olan kiire igine yerlestirilecek en
biiyiik hacimli koninin yiiksekligi kag cm dir?

16 13 8
A By— 0O D) — E)=
)10 ) 3 ) )3 )3

2. Yancapt 12 cm olan kiire igine yerlestirilecek en
biiyiik hacimli silindirin yiiksekligi kag cm dir?

A) 1043 B) 93 C) 83
D) 643 E) 443

3. Taban yancgapt 4 cm, yiiksekligi 12 cm olan ko-
ninin igine gizilen en bilylik hacimli silindirin
hacmi kag cm?® tiir?

256 224 220
A) — B) — C) —
) 57 " )57 " )57 "

A

4, Yarigapi 4 cm olan bir kiireyi icine alabilen en
kiigiik hacimli donel koninin yiiksekligi kag cm
dir?

A)8 B) 10

C)12  D)14 E)16

5. Taban yancapt 6 cm, yilksekligi 8 cm olan bir
dik silindiri igine alan, en kiigiik hacimli dik koni-
nin yarigapi ka¢ cm dir?

A)9 B) 10 C).22_1 D) 11 E)?.é?i

[1-B_2-C 3-D 4-C 5-A]




" Ofreten Matematik Fasikilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

TUREVY VE UYGULAMATR \
9. f(x) = (- x?
Tiirev Alma Kurallar: ()= 6= 13. f(x)=vx+2vx
- I .
== oldugxt;na gzo;e, () nedlr.X3 - \ olduguna gore, f(4) degeri kactir?
A) 4(x° —x7) B) (x* —x%)" « (3x° - 2x) N J2
-2 2 2 32
1. f(X)-—X -6x+2 C) 4(X3-—X2) D) 4(X3-X2) . (3X2—2X) A) -1—6 B) T C) -_E—'
olduguna gore, fim T4 pritinin degeri E) 403 —x?)3 + (3x% - 2x) D) 2 E) 542
x4 2x-8 olduguna gore, ¥(2) degeri kagtir? 4 16
kactir?
A20  B)21 C)22 D)23 E)24
A) 1 B) 1 c)2 D)3 E) 4
10. f(x) = x% — 2ax + 4b
fonksiyonu icin f(~1)=12 ve f(1)=-6 ise b de- 14 f(x) = (x2+ X+2)e ()(5,_2“_ 1)
Geri kaghir?
g 219 1 19 9 olduguna gore, f'(~1) degeri kagtir?
2. f(x)=2x* + x2 A -2 B)-— C)-5 D)-— E)-= 3 _ _ ~
6. 00 =2 46 ~TX 1 _ 7 2 7 5 A)-8 B)-10 C)-12 D)-14 E)-16
olduguna gére, lim fa+h)-f()
' B0 h olduguna gére, (1) degeri kactur?
ifadesinin degeri kactir? g A) ﬁ B) 37 )12 D) 35 E) 11 §
A)42  B)44 C)46 D)48 E)50 9 3 3 3 2
3 &
£ £
2 2
g 7
: :
2 , 2
X
M. ix=1=3 15, f(x)=+2x°—4x+1
olduguna gére, 7(2) kagtir? olduguna gére, f(x) degeri nedir?
3. fx) = 5% — 23 — Bx+ 5 , o3 2,4 A)-12 B)-14 C)-16 D)-18 E)-20 )6x5_2 " 12 4 o o8 —dx s
. . - ) x X X f(x) f(x) f(x)
olduguna gére, f'(2) degeri kactir?
olduguna gore, (1) degeri kagtir? 6x° Bx5 -2
A)-2  B)O C)2 D) 4 E)6 b) (x) E) 2f(x)
: A)-10 B)-11 C)-12 D)-13 E)-14
12 f0="21 igin #() =-12
4, y =455 - 2¢¢ 12 x—2
8. f(X)=—= ~ olduguna gbre, k agagidakilerden hangisi olabi- 16 f(x) = da (x* —3x% +6x~2)
o dy - Jx . . d
olduguna gére, agadidakilerden hangisidir? . " - lir? X
dx olduguna gore, f'(4) degeri kagtir? 1dug dre. F(=1) dederi kactir?
2 2 3 2 1 3 5 olduguna gore, f(—1) degeri kaghir?
A) 8x% — 4x B) 2x3 — 6x C)-8x° + 12x A) 1 B) 1 o 3 D)1 E) 5 A) 5 B)1 C)~2- D)2 E)Z N5 B)6 )7 D)8 By
D) -6x3 + 12x2 E) 8x3— 12x2 4 2 4 4 ) )




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

TUREVY VE UYGULANMALARI
. 13. = 2eX — g¥X
Tiirev Alma Kurallar: 9. f(x)=x_3.‘i_’.‘. fx) = 2 *3
e x olduguna gére, f(x) asagidakilerden hangisidir?
1. fx)=3y+4 . f=x+@edextt . +x® f°"*‘5‘y°"""“1"5"=1 “°‘;‘as'""ak‘ :“3'6"‘ kagtir? A)2e*+e*  B)2eX+x-e™ C)e*+ e
X __aX X_ a=X
oldu§una gére, f(x) nedir? olduguna gére, (-1) degeri kagtir? A) 4 By ©5; D B3 D) 2e*-e E)e*-e
A)3 B)3y+4 C)3y D)3 E)O A)-20 B)-10 C)0 D)10  E)20
2. f)=6x2-4x+3 T 6 Cha [ 1 10 fx) =¥ 4. (x) =2~ + arctan(x’)
oldug .. i f(2+h)—-f(2) } ¥x 3 olduduna gore, f(x) asagidakilerden hangisidir? olduguna gore, (1) agagidakilerden hangisidir?
uguna gdre, lim T olduduna gore, ¥{1) dederi kagtir? A)4-et B) 4 - g4x+1 C) etx+1 A) " B)5 c) 9 D)4 E) 7
. .. - 2 2 2
'lfadesmm dederi kagtir? A) _g_g B) - :_1_ c) - 4“1 D)4« e E) e
A)12  B)14 C)16  D)18 E)20 0 , 5 " 60
D) - E) —2
g )3 ) 20 E
9 g
& 5
= E
£ =
z 2,
S ]
?l =]
S g
2 ]
] s 15. f(x) = e = In(3x + 1)
M. y=inZ+x+2) olduguna gére, £(1) asagidakilerden hangisidir?
) 3 olduguna gbre, y' asagidakilerden hangisidir? A)Ind + €2 B)e?+ln4 +3
3. ) =38 —xd +:x3—x2+3x—2 7. f() = (2x + 3)%« (3x- 1) A x 2 B) 2x 4 1 oy _2x+1 ) 3 3
Xe X+ X + — e 2
olduguna gére, ¥"(x) nedir? olduguna gére, (0) degeri kagtir? ) ) ) X2 +x+2 C) e"@in2 + 4) ; D) 4in2 + 4
o In{2x +1 3
AY6O@-24x+6  B)120x—24  C)60x— 12 A65 B)67 C)69 D71  E)73 I E)4+e?+in2+ 2
D) 120x —12 E) 120
3
16. =
y 4x+2
4, f(x)=4x3-x2+ax—4 i ilivor. - g3x42
( )- * ; e fonksiyonu veriliyor 8 f(x)_3X 2 12. fx) = 6% olduguna gore, —g% fonksiyonunun x =0 nok-
Iirr; —(i)z———ga:.so ) T4 x olduguna gore, ¥(x) asagidakilerden hangisidir?
- - tasindaki degeri kagtir?
. .. 1 L « 342, o GIXF2 3x:+2
oldugjuna gdre, a degeri kactir? olduguna gore, f"(*‘) degeri kagtir? A)3-6 6 B)3-6 C)6
4 3052 A)-24 B)-16 C)-12 D)12 E)16
A)13  B)14  C)15 D)6 E)1 D)E™=+In6  E)3+in
) ) ) )17 A)—272 B)-264 C)-260 D)-256 E)-248




,,,,,,,,,,

2.

3.

4.

TUREV VE UYGUI

Tiirev Alma Kurallam

y=5,X2"1

olduguna gére, y' agagidakilerden hangisidir?

X 2 -4 2 -4
A) 501 5 B) (x*-1) ¢

2x 2 3X .5 o=

C) S =18 D) ?-(x VN

2x
5

2
5

E) .02 -1)

f(x)=In(x3Vx+8)
olduguna goére, (1) degeri kactir?

28 55 53
A) =— — 3 D) —
) 9 B) 18 ©) ) 18

fx) =232+ 4x + x% e Inx '
olduguna gore, f'(e) degeri kagtir?
A)Te+4 B)5e +2 C)4
D)8e+3 E)Be+2

f(x)=5°
olduguna gore, f(x) nedir?
B) x25% «In5

A) x2.5° C) x?«In5

D) 3x2.5< «In5 E) 3x2.5°

MALARE
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- C)—Bcosbx + 4sindx

d(sin6x + cos4x)
dx
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) Bcosbx — 4sindx B) 6sinBx + 4cos4x
D) sin6x + cos4x

E) cosbx — sindx

f(x) =In(1++x+1)
olduguna gore, ¥(3) degeri kactir?
1 1 1 1

A)—;— B)E C)TE D)—1—-2- E)-iz

f(x) = (x+2)°
olduguna gore, f(-1) degeri kactir?
A)-1 B)O C)1 D)2 E)4

f(x) =x2 » e + 3x
fonksiyonun 2, tiirevi agagidakilerden hangisi-
dir?
A) eX e (x2 — 2x) B) eX s (x2 + 4x + 2)
C) X« (x? + 2x) D) X« (x? + 6x + 4)
E)eX e (x° —4x + 2)

. Ogreten Matematik Fasikiilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

0. =Y ingsi
f(x) I fln(sm X))
olduguna gére, f(x) nedir?
A) cotx B) —cotx C) ~cosec?x
D) -sec?x E) cosec?x

10. f(x)=log,(x* -2)

olduguna gore, f'(x) nedir?

2 2
A) X B) X _.n4  C)(P-2)+logse

x3-2 x3-2
3x? 3x?
D) X3_2.|n2 E) x3~2-log4e
d5
11. : a-;_,;(sz - §inx)
ifadesinin esiti nedir?
A) 240x — sinx B) 240 — cosx
C) 240x + cosx D) 240 + sinx
E) 240 - sinx

12. f(x) = 552
olduguna gore, f’(]zij degeri kagtir?
A)In5

B)-n5 C)-2n5 D)2 E)2
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13. y = (x + 2)n(x*2)

fonksiyonunun tiirevi nedir?

In(x+2) In(x+2) -
A) y2t2) B) yext<)
)y 2 )Y X+2
xX+2 X+2
C B s, D B r————
) Y nxe2) )Y onxe2)
2In(x+2)
E) yoorixte)
)Y X+2
14. 0<x <-;— olmak {izere;
f(x) =+/cos?x
olduguna gore, f'(x) nedir?
A) -tanx B) sin’x C)-sinx
D) cosx E) sinx

15. f(x) = In0C + 2x)
olduguna gore, f'(1) kactir?
7 8 10 11
A-g B-g O-1 D-5 B-7

16. d()é3 +6x)

dx : .
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)x+6 B) 2x C) 3x?

D)3x%+6 E) 6x

1:C 2B 3A 4D &5A 6D T

C_13-E_14.C_15A 16.D_|]




Tarev Alma Kurallar

(GSX - x3 + 2x)
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) e —x3 +2x B)e® - 3x%+2
C)3e*-3x2+2 D) 363 — 3x2
E) e~ 3x2 + 2x
f(x) = In(cotx)
olduguna gére, f(x) nedir? _
1 B) —
sinxs«cosx sinxs.cosx
C) tanx D) cotx
E) ~cosec?x E
S
@
I
=
[
oy
a3
@
]
2
2
x=1
f(X) - eax+1

olduguna gére, (1) dederi kagtir?

1

1 1 1
12

oz D B

1
A) m B) 2

f(x) =2!nx

lim f(’g—'f(z—’ ifadesinin esiti

olduguna gore,
g g m

agadidakilerden hangisidir?

A)In2 » 22 B)2in2+2" () '22?- - 2ln2

D) n2 | 2in2 E) _n2 | oin2
4 2

TUREV VE UYGULAMAI

RA

f(x) = -8x + x *« Inx
olduguna gére, f(e?)
A) -6 B)-6

f(x) = (3x)*
olduguna gére, f’(%)

A)lnd  B)In2

3ax

f(x)=%—x-

degeri kagtir?

C)-4 D)-3 E)-2
degeri kagtir?

C)2 D)4 E)8

olduduna gore, f(0) dederi asadidakilerden han-

gisidir?
A) 2In3 B)
D)3-n3

d(cos?5x)
dx

1+1n3 C)3+In3
E)1+2In3

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) sinbx B)
D) 10 « sin10x

sin10x

5 C) 5+ sin10x

E)—5 ¢ sin10x

Ogreten Matematik Fasikiilleri e TUREV VE UYGULAMALARI

9. f(x) = (3 — 12x)3
olduguna gobre, f(x) in bir carpam agagidakiler-
den hangisi degildir?
A)x?—-12 B)x-2

D)x3-12

Cyx+2
E)x® - 12x

10. f(x) = xSinx
olduguna gore, f’(%EJ degeri kagtir?

4 2 2
"ok ® 3 =

On?
D) — E) 3z

A)

M. )= +x2
olduguna gobre, (1) kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

12. f(x) = (sinx)*
olduguna gore, f(x) nedir?
A) (sinx)* « (Inx + cotx » x)
B) (sinx)* « (Insinx + cotx)
C) (sinx)* » {Insinx — x)
D) (sinx)* » (Insinx + x ° cotx)

E) (sinx)* » (Insinx + X « tanx)
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13. y=e¥
olduguna gére, -g—;—! ifadesinin egiti agagidaki-
lerden hangisidir?
A) 25« gt B) 22 % C) 2% e
D) ¥ E) 2124 g%
14, f(x) = (2 = 4) » (x® - 6x)
clduguna gére, (2) degeri kagtir?
A)~18 B)-18 C)-14 D)y-12 E)-10
15. f(x) = cos2x + sinx
olduguna gére, f'(x) degeri kagtir?
A)-3 B)-1 C)1 D)2 E)4

16. y = cos(sinx)
olduguna gére, y'
egittir?

A) sin(sinx)
C) sin{cosx) = sinx

agagidakilerden hangisine

B) —sin(sinx)
D) —sin(sinx) = cosx
E) sin(sinx) » cosx




r
M
e
e
e

TUREV VE UYGUI

Tirev Alma Kurallarn

fo)=x4*
olduguna gore, f(1) degeri kagtir?
A) 4 -4ind B) 2 +Ind c)8
D) 4In4 E)4 +4ind4

f(x) = 3|n(x+1)
_olduguna gore, (x) nedir?

In3 In3 N3 inxs1)
— B) — . C) —=3
A X+1 ) (x+17 ) x+1
3ln(x+1) 3|n(x+1)
x+1 . X
f(x) = In(in®)
olduguna gore, T(x) nedir?
X 3x 2x
2 ki c) 22
A inx® B) Inx® ) inx®
3 ; 1
D) Xelnx® xslnx®

y = sin(cos(x® - 1)) -

" olduguna gére, y' asagidakilerden hangisine egit-
tir?

A) —cos{cos(x® —1))esin(x* —1)+3x*
B) sin{cos(x® —1))esin(x® —1)

C) cos(sin( ~1))+3x*

D) —cos(sin(x® —1))-cos(x* 1)

E) cos(cos(x® —1))=sin(x® —1)+3x
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6.

7.

8.

f(x) = x2 + cosx — sinx + 60s2x

olduguna gore, () nedir?

A)2r+1 B)2z-1 C)2z-3
D) 2x E)2r+2
f(x) = sinx » cosx
olduguna gore, f(x) nedir?
A) sin2x B) cos2x C) —sinx
D} 2cos2x E) —2cos2x
f(x) = sin?x

olduguna gbre, f’(%) degeri kagtir?

A-2  B)- C)1 D)v2 E)2
f(x) = (2(:052 % - 1J-cosx
olduguna gore, f(x) nedir?
A) -sinx B) -2sin2x C) ~2cosx
D) sin2x E) —sin2x

" Ofreten Matematik Fasikileri o TUREV VE UYGULAMALARI

g, y = arctan(x®)
olduguna gc“)rc?, y' asagidakilerden hangisidir?
X 3x? 3x?
A B) —— _—
) 14+x3 ) 1+%x° ©) 1+x5
X2 3x?
—_— E
) 1+x° ) 1-x5
10. y = sin3x + cos6x

olduguna gére, agagidakilerden hangisi y' ifade-
sinin bir ¢garpanidir?

A) sin3x B) cosbx C) sinbx
D) 1 - 2sin3x E) 1—4sin3x
Lo 1
11. y = sin x—50032x

oldﬁguna gore, y' asagidakilerden hangisidir?

A0 BM1 C)2 D) sin2x E) 2sin2x

12. x e (0, =) olmak lizere,
y = arcsin{cosx)

olduguna gore, y' asagidakilerden hangisidir?

A)-2 B) -1 C)1

D) sinx E) cosecx
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13. f(x) =x3 « In(x2 + 2)
olduguna gore, (1) degeri kagtir?

A)9In3 +2 B) ——-—-9'"2'*'2 )

2In3+2

3In3+2

D)In3 +2 E) =

14. fx)=x+In(x—4) ve g{x)=In(x) olmak lizere,
f(x) > g'(x) esitsizliginin ¢coziim kiimesi agagi~
dakilerden hangisidir?

A) (=, 0) B) (8, »)
D) (0, 0)u (4, )

C) (4, c0)
E) (6, «)

olduguna gore, % ifadesinin x =1 igin degeri

kagtir?

Ae?2 B)e! (e D)e2 E)et

d PR
16. ™ (cosx® —sinx)
ifadesinin egiti nedir?

A) sinx? — cosx

B) 2x » sin®x — cosx
D) 2x « cosx? — sinx

E) 2x » cosx? — cosX

C) — 2x * sinx? — cosx




Tirev Alma Kurallan

1 _.g.(sm.).(.)
: dx 6
ifadesinin esiti nedir?
X 1. X 1 X
2 B) —sin< C) —cos>
A) 0056 ) 6sm6 ) SCOSG
1 X 1. x
D) _ECOSE E) ~gsm§
d d, .
2. E;(COS3X)+&‘(S!H3X)

ifadesinin egiti nedir?

A) 3(cos3x + sin3x) B) 3(cos3x — sin3x)

C) cos3x — sin3x D) cos3x + sin3x

E) -3(cos3x + sin3x)

3. f(x) = arcsinx?

olduguna gore, f(x) nedir?

2 2x 2x
A) —= B) C) —
1—x? 1-x? Vi+ext
2
D) 2x E) X
1-x* 1-x*
X
4, fx)= arccos§
olduguna gére, f(x) nedir?
A) il B) L C) L
9-x? 9-x2 1-x2
1 1
D) E) ——
<N e 31-x?

TUREV VE UYGULAMALARI
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f(x) = arctanx*
olduguna gére, f'(/3) degeri kagtir?

J3 33 543
Ty B 20 © 5
53 6v3

DY 2 B
2
e (;sz (x*+e*)

ifadesinin egiti nedir?

A) x* +6x3 + 8x2 B) x* + 8x3 + 12x2
C) x* + 4x3 + 2¢ D) x* + 6x° + 8x
E)x* + 8x3 + 4%2

f(x) = cos(arctanx)

olduguna gére, f(x) nedir?

sin{arctanx) cos(arctanx)
ik Caledeablia? 4 gy e A)
A 14 x* ) 1-x?
—sin{arctanx) —sin(arctanx)
Ll il lad py 2=v = A
©) 1+x2 ) 1-x?
~sinXx
gy 222
) 1+
f(x) = tan®x

olduguna gore, f'(%—) degeri kagtir?

A)4  B)-2 c)3 D)4  E)6

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

9. (x) = cos(x + X)
olduguna gére, f(x) nedir?
A) =sin(x® + x)
B) sin(® + x) » (3x% + 1)
C)—sin(x3 + x) « (3x2 + 1)
D) cos(x® +x) » (3x2 + 1)

E) —sin(x® + x) « (x3 + x)

10. f(x) = x2 » cosx

olduguna gbre, f’[g) dederi kagtir?

2
A - o pyEOopE
)7 B3 ©O-; DI BZ
1
1. - +C0SX
SecX COoSsecx
ifadesinin tiirevi nedir?
A) 2sinx + cosx B) sinx - cosx

C) -2sinx - cosx D) 2sinx - cosx

E) -2sinx + cosx

12. y = £0s2X — sinx?

olduduna gore, y' asafidakilerden hangisidir?
A) ~sin2x + 2x « cosx?

B) sin2x + 2x » cosx?2

C) cosx? - sin2x

D) sin2x — 2x » cosx2

E) -sin2x — 2x « cosx?
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13. f(x) = (2 + 3x - 6)*
olduguna gére, (2) degeri kagtir?

A)2T B)22 C)3.28 D)5.28  E)7.28

= r
14. f(x)= cos(4x + 4)

olduguna gére, !(1511‘ ﬁx—)zz—f—(ﬂ igleminin sonucu
kagtir? "
A) -2 B) -24/2 C) -32
D) -442 E) -642
15, Lisinax+1)
dx

ifadesinin esiti nedir?

A) sin(2x + 1) B) 2sin(2x + 1)
C) sin(4x + 2) D) 2sin{4x + 2)
E) 4sin(4x + 2)

16. y =1f(x) = X + sinx
3

% ifadesinin egiti agagidaki-

olduguna gdre,
lerden hangisidir?
A) e* — cosx B) eX + cosx
C) eX - sinx D) 3e*—cosx

E) 3e* + cosx

{1-C _2-B 3D 4 A 5E 6B 7-C 8E 9-C 10-A. 11-C_12-E _13-E_14-B_15-D. 16-A_|




2.

| TUOREV VE UYGULAMAI

Yiiksek Mertebeden Tirevier

9 (cot23x)

dx
ifadesinin esiti nedir?
A) —6cot3x * cosec?3x B) —6cot3x * cosec3x
C) 6cot3x * cosec®x D) 6cot3x * cosec3x

E) —6cot3x * cosec?x

—d-«(cos(cos?:x))
dx
ifadesinin esiti nedir?

A) 3sin(cos3x) ° sin3x

B) cos(cos3x) » sin3x
C) 3sin(sin3x) « cos3x
D) 3sin(sin3x) * sin3x

E) —3sin({cos3x) * sin3x

www.guryayiniari.com

y = sin(dx + 1)
d*y
olduguna gbre, P ifadesinin egiti nedir?
A) 525 « sin(5x + 1) B) cos(5x + 1)
C) 5%5 « cos(5x + 1) D) -5%5 « sin(5x + 1)

E) -525 » cos(5x + 1)

d*(Inx?)
dx®
ifadesinin egiti nedir?
A) 48x° B) —12x* C) 48x>
D) —48xS E)—12x5

6.

olduguna gbre, ifadesinin esiti nedir?

dx?

A) 121 (x +2)12 B) 121+ (x + 2)13

C)-3+ 121« (x + 212 D)3+ 121« (x +2)™
E)-3+ 121+ (x +2)13

2
3x+2
olduguna gére, f19)(1) kagtir?

A)-2+ 151+ 5716315
C)2- 15131

f(x)=

B) 2«15+ 5164315
D) -151 « 5716315
E)—2+ 15!+ 515315

d*(cos® 4a)
da®
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 25+ sin8a B) 28 - sin8a
C)-28 + sin8a D)—28 « cos8a
E) 28 « sinda
y=Xe eX
d13y .
olduguna gore, pr nedir?
A)e*ex B)eX« (x+1)
C)ex'(x+12) D)ex.(x+13)

E)eX e (x + 14)

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

9. y = sinx + cosx
51
olduduna’ gére, a;(s_): ifadesi agagidakilerden
hangisine esittir?
A) cosx — sinx B) —cosx + sinx
C) —cosx — sinx

E) —2sinx

D) sinx + cosx

X3 _ 528

30!
olduguna gbre, f(x) fonksiyonunun 30. mertebe-

den tiirevi agagidakilerden hangisidir?

10. f(x)=

1 1
A) —  B)30! ! D
) 301 )30ix C)30 D)1 E) 30

11..neN* ve n>1 olmak lizere, »
f(x) = e¥x fonksiyonunun n. mertebeden tiirevi
nedir?
A)4 e
D) e4x

B) 2N, X C) 40« X
E)n.e¥

i2. f(x) = Inx
fonksiyonunun 35. mertebeden tiirevi nedir?

A) 35!« x°35 B)-341+x3%  (C)351.x34
D) 341+ x34 E) 341 « x35
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13. y =f(x) = €* « cosx
olduguna gére, y"+y' —y ifadesinin egiti nedir?
A) 3e* « sinx

C)—-3eX « sinx

B) —2e* « (cosx - sinx)
D) —eX = sinx

E) eX » (-2sinx + cosx)

d2
4 intay)

ifadesinin esiti nedir?

A) 32cosBx B) 4cos8x C) 32sin8x
D) 16cos8x E) —~32cos8x
2,
45, dy__3
dx®  x%+1

4,
olduguna gére, g% fonksiyonunun x=1 apsis-

li noktasindaki degeri kagtir?

1 3 5
A) — B) 1 C) = D)2 E) 2
) 5 ) ) > ) ) 5
16 y=X=2
X
. .. d®y . . . .
olduguna gére, e ifadesinin egiti nedir?
X
A)-131. x4 B) 131+ x13 C)-121+x13

D)2+ 131ex™ E)—2+ 131 x4
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TUREV VE UYGULAMAI

Yiiksek Mertebeden Tirevier

1. f(x) = log; (x* —2x)
olduguna gore, f(x) ifadesinin egiti nedir?

A) (x? - 2x) * log,e B) (x2—2x) * In3

2x-2 2x -2
c . D
) x? —2x logs @ ) x® —2x

E)

«In3

1
2 _zx-log3 e

2. f(x)=_3_
olduguna g;re, f1%(x) ifadesinin esiti nedir?
A)101=x710 B)—101x" C)3+10lsxM
D)-3+10t=x™  E)3'0.101.xM

3. f(x) = 4x * cosx
olduguna gore, ¥ == igin %} ifadesinin degeri
kagtir?
A)dn B)-<4n C)4 D)d4n+4 E)4n-4

2
—cg?‘.—(x2 +cosx) ifadesinin esiti nedir?

A) -cosx
D) 2 + sinx

B) cosx C) 2 - cosx

E) 2 + cosx
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5.

8.

7.

8.

f(x) = (3x —2)° %
olduguna gére, f(1) degeri kagtir?

A4 B)5 C)6 D)8 E)9
f(x) = x% * Inx
3
olduguna gore, —g% ifadesinin egiti agagidaki-
lerden hangisidir?

; 2 1
A)2inx+2 B)2lnx C) < D) X E)2

f(x)=%x5 —~6x* —2x® —4x+1

olduguna gore, f9)(x) degeri kagtir?

A)120 B)60 C)48 D) 24 E)12
f(x) = 3% « Inx

olduguna gére, (1) degeri kagtr?

A) 81 B)72 C) 60 D) 54 E)27

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOREV VE UYGULAMALARI

9. f(x) = eSinx
olduguna gore, f'(x) dederi kagtur?
A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2
i(lnsinx)
10. ax
—d—(sinx)
dx
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
A) cosecx B) sinx C) secx
D) cosx E) -sinx

11. y=2x+Inx-x>

%x! ifadesinin x=e igin degeri asagidakilerden
hangisidir?
A)4-2e

D) 4 — 3e?

B)4-e C)2-3¢?

E) 2+ 3e2

i2. f(x) = cosx

g(x) = sin{cosx)
olduguna gore, (f+ g)’(gj degeri kagtir?

A)-2

B) -1 c)o D) 1 E)2
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13.

14.

15.

16.

f(x) = 6% + x2 » 3K

fonksiyonunun tiirevi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) ¥ + &3%(2x — 2x2)

B) &3+ 3+ ¥ (x ~ x3)
C) 3+ e+ g (2x — 3x?)
D) 3+ e + e3%(2 - 3x)

E) 3« ¥+ e¥(x + 3x?)

f(x) = log(Inx?)

fonksiyonunun tiirevi agagidakilerden hangisi-
dir?

2x 2xsInx?
A) ——.slog. e B «lo c)y ==&
) o2 1109 ) xeinx? " 10%s¢ ©) log, e
Inx? 2
D) v elog, e E) e «log, e

f(x) = (Inx)*
olduguna gére, f'(e) ifadesinin degeri agagidaki-
lerden hangisidir?

A)1 B)2 C)e

D)2e E)e?

f(x) = X + e

d*f(x)

olduguna gére, g

ifadesinin egiti agagida-

kilerden hangisidir?
A)e* +e¥X B)e*-e™ C)e*+1
D) e* -1 E)2e* + 1




"~ TUREV VE UYGUI

2.

MAL

Tiirev Alma Kurallan -

6
olduguna gore, —g% ifadesinin x =1In3 igin de-

geri nedir?
A)3%«In3 B) 38+ 1In9 c) 38
D) 3° E)38+in3
f(x) =In(vXx? =2 ~2x)
olduguna gore, f(/6) degeri kagtir?
J6-4 J6-2 J6-4
A) 2 B) “——= o]
)4—4J5 )4-—«/5 )4-2Jé‘
J6-4 J6
D E
) 2+4v6 ) 4"av6

y=x° +COS2X+Z
d10y
dx10
lerden hangisidir?
A) 2 = cos2x

D)-210 . cos2x

olduguna gore, ifadesinin esiti agagidaki-
B)210«cos2x  C) 2%« cos2x
E)—210 ¢ sin2x

y=x""
olduguna gore, y’ aga@idakilerden hangisidir?
A)y e (X2 Inx +x) B)y« (x3 ¢ Inx + x3)
C)y* (3%% * Inx + X) D)y (3%2 « Inx + X°)
E)y* (3x% * Inx + x?)
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5.

6.

7.

8.

)

olduguna gore, (2) degeri kagtir?

A-2  B)- c)1 D)2 E)4
f(x)=e®

olduguna gore, f(0) degeri kactir?

A2  B)2e? C)ed D)2e  E)e

f(x) = arcsine™®

1 -
olduguna gére, f'(z) degeri kactir?

e 2e 4e
A B C)
) 1-¢? ) 1-g* 1-¢*
de 4e
D E)
) J1+e? 1-¢°

X%+ X
f(x)—ln( <72 )
oldugiuna gére, (1) degeri kagtir?

A)2 B)

wio

C) i;- D1 B %

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUOREV VE UYGULAMALARI

9. fx)=x®—x
g(xy =x* + 6x
fonksiyonlan igin (f + g)'(2) degeri kagtir?
A) 47 B) 49 C) 51 D) 53 E) 55
10. f(x) = sin®6x + cos26x
olduguna gbre, f’(-%) degeri kagtir?
A) -1 B)O C)1 D)2 E)4
11. LGS P
" gx)
f(3)=2 , F(3)=4 ve g(8)=2
olduguna gore, g'(8) dederi kagtir?
1 1 1 1 1
Ay -—— B) — C) -—— D) — E) —
)5 B-3 ©O- D= B

i2. fx)=4x-2 ve (gof)(x)=24x*—12x + 10
ise g'(2) kagtir?
D) 10

A}4 B)6 C)e E)12
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13. f(x) = tane*

olduguna gore, f’(ln%} degeri agagidakilerden

hangisidir?
8n n Bn 2n
A) — B) — C)2 D) — fowidd
)3 B3 Ox= DF B3
14 fx)=S2
) e*+e™
olduguna gore, f(In3) degeri kactir?
5 7 8 7 9
A) — B) — C) — ‘D) — —
) 12 ) 25 ) 25 ) 12 E) 25
ex_e—‘!
. f(x)=
15 x) X+4
olduguna gore, f'(0) degderi kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D)— E)—
) 2 ) 4 . ) 8 ) 12 ) 16

16. f(x) = sindx

fonksiyonunun 1111. tiirevinin x == igin degeri
kactir?

A) —o1it1
D) 92222

B) _é22?2 C) 21111

E) __24444




TUREV VE UYGUL

1 im x® —5x% —2x+24
x4 2x-8
ifadesinin degeri kagtir?

A1 B)2 - C)3 D)4  E)5

3 pa—
2, -
21 \[2x ~54
ifadesinin degeri kagtir?

1 1 1 1
. —_ 0 D) — E) —
M-z B-3 © )5 B3
6
3, lim 2-2c2c:sx
x>0 X
ifadesinin degeri kactir?
3 5
— C)2 D) — E)3
A0 B) 5 ) ) 5 )
sin-)-(-
: 6
4. fim X
3

ifadesinin degeri kagtir?

1 1 1 -
A) — B) — C) — D)2 ° E)6
)z Bz O35 D )

L'Hospital (Lopital) Kural
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sinx —siny
Xy X-y

5, lim

ifadesinin deggri kagtir?
B) sinx C) siny
E) -cosy

A) cosx
D) cosy

. 4-Jx-4
6. gy x-20

ifadesinin degeri kacgtir?

1
A) ——
) 24

. BInx
7. lim 1

ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B)3 Cy4 D)6 E)9

8. L'.T; 45"‘;—1
ifadesinin degeri kactr?
A) 8In2 B) 1 +2in2
D) 2In2 E) in2

C)4 +In2

"Ogreten Matematik Fasikilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

N

sinx ——=
8. lim
2:

£
X

3 COSX+—
2

ifadesinin degeri kagtir?

A) 3 B)—‘g c:)‘—?'-

et
10. lim
xw GX+2

ifadesinin degeri kagtir?

A) B) —% C)

1
6

. 2_
M. fim A9
=3 x°-27

ifadesinin dederi kagtir?

AT B

[Io P

C)

[(-JW N]

_ sin®4x
12. )Im) o

ifadesinin degeri kactir?

2 4 8
A) — B) — C) -
)3 )3 )3

D)

hlﬁ

2
D)<
)3

D) —

E)

mt&

E)

1
E) —
)6
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13. im sinx +cosx—1
x>0 4x
ifadesinin degeri kactir?
1 1 1 1
A) —— B)-— C)0 D) — -
)-7 B3 O )3 By
4
14. lim (e +x)x

limitinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)e2  B)e®  (C)eB D)e®  E)e?

. 3sin®3x+cos2x-2
15. lim
-3 cos8x
limitinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)0 B) 1 c)2 D)3  E)4

16. f(x) ve g(x) tamimli ve siirekli fonksiyonlar igin,
f2)=g(6)=0 ve F(2)=12g'(6)

olduguna gére, lim A ifadesinin degeri kag-
x-32 9(3)()

tir?

A)12 B)8 C)6 D)4 E)3




UREV VE UYGULA a

Mutiak Deger Fonksiyonunun Tirevi

Asadidaki fonksiyonlardan hangisi x =3 apsisli
noktada tiirevlidir?

A)f(x) = |x% - g|
2x+5

C) f(x)=
) f09=322

B) fx) =[x~ 3]

D) f(x) = |x + 3] + x— 3
E) f(x)=vx-3 +2x

2
f(x)= l_x_ﬂ +4x -8

X+2
fonksiyonunun kag noktada tiirevi yoktur?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

fX)=110-*|+ Vx2 —6x+18
olduguna gére, f(3) kactir?
A)12 B) 15 c)18 D)24 E)27

f)=p2-7x+6[+x3-4

olduguna gére, (6) asagidakilerden hangisine
esgittir?
A) 108 B) 96 C) 81

D) 54 E) Yoktur
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{x® ~16x|

x*-2x-3

fonksiyonunun tiirevsiz oldugu noktalarn apsis-
leri toplami kagtir?

A-2  B)1 c)2 D4 E)6

f(x)=

f(x) = [x% — 6x + 5|
olduguna gore, f(5) degeri kagtir?

A)2 B)3 C)4
D)6 E) Yoktur

f(x) = [iInx — x - &%

olduguna gore, (1) degeri kagtir?

A)1-e B)1+e C)e D)1 E)-1
x* +4x
f(x)—--———--|x_2|

olduguna gore, (1) degeri kagtir?
A)10 B) 11 C)12 D)13 E)14

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

9. fix—»>f(x)=|cosx| fonksiyonunun x= 325 igin tii-
revi agsagidakilerden hangisidir?

A)1 B) -1 c)o D) 1

E)x= g igin tiirev yoktur.

10. fx)=x% « [x% —x + 6
olduguna gbre, (1) +f(2) toplami kactir?
A) 45 B) 47 C) 50 D) 53 E)57

11. fx)=|4~-x| ve g(x)=x?-2x
olduguna gdre, (feg)(3) ifadesinin degeri kactir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

12. f(x) = x3 — x2 + x* - 2x|
olduguna gore, f'(-2) kagtir?
A) 18 B)24 C)30 D) 34 E) 38
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13. fx)=(*-23+x)+ [2-x]
olduguna gore, f'(3) dederi kagtir?

A)142 B)174 C)316 D)252 E)276

14. f(x) = [x% - 7x — 8] + 100 — x?

fonksiyonu aga@idaki noktalardan hangisinde
tiirevlidir?

A)-10 B)-8  C)—1 D)8  E)10

15. f(x) = |x% - 6x]

olduguna gdre, (6*) + f(6") + f(2*) ifadesinin -
degeri kagtir?

A) 2 B)6 C) 12 D)14  E)18

16. f(x) = |3 ~x]
gx)=x2+4
h(x) = f(x) = g(x)
olduguna gére, h'(2) degeri agagidakilerden han-
gisidir?
A)6 B)4 C)2 D)-2 E)-4

4:0.2-C 3-E 4E &5C 6E 7.C 8B OF 10-E 11-A 12-D 13-E 14-B 15A 16:E




1. f(x) = [x—3] ve g(x)=[x+2]|
olduguna gore, (f°g)'(2) degderi kagtir?

A)-3 B) -2 C)-1 D)1 E)2
2. () = [0F = 1)« (x + 2)? » (x - 4)]
* fonksiyonunun kag noktada tiirevi yoktur?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
3. fWx =) =x® - x? +x~1
olduguna gore, (1) degeri kagtir?
A)160 B)162 C) 164 D)166 E)168

4. f:R — R olmak iizere;
f(x) = x? + 5x — 18
olduguna gore, (F')(6) degeri asagidakilerden
hangisidir?
1 1 1 1 1
A) ~—— -~  C) =— D)~-— E)-—
)158)13)11)10)8
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%@@EW VE UYGULAMALARI

Ters Fonksiyonun Tirevi

6.

7.

8.

f(x) = 33

olduguna gore, (f")'(27) degeri agagidakilerden
hangisidir?

1 1
— C) ——
B) 2In3 ) 3In3

1 1
_— E
b) 9in3 ) 27In3

1
A) —
)In3

f: [0, ) = R olmak lizere;
f(x) = x2 + 4x

olduguna gére, (F)(5) degeri kagtir?

1 1 1 1 1
2 2 2 D) — E) ~
Ng Bs 953 )4 )3
2* -1
fx)=5"1
&)=
olduguna gére, (f“)’(%) degeri kagtir?
3In2 3in2 In2
sine 2ne c) <
A 8 B) 10 ) 8
10 8
—_— E) ———
D) 3in2 ) 3in2
f(x)=3 +Inx

olduguna gére, (F1)(7) asadidakilerden hangisi-
dir?

Ae B) &2 C)e® D)e* E)e®

Ogreten Matematik Fasikiilleri @ TUREV VE UYGULAMALARI

9. Asadidaki fonksiyonlardan hangisinin x = 0 nok-
tasinda tiirevi vardir?

A) y=§- B) y=§ C) y=+/2x
D) y=vx-1 E) y=xvJX

10.  fx)= 2)(";11

olduguna gbre, (f‘1)'(1) ifadesinin degeri kactir?

8 7 1
A3 B) = C) — D)2 E) —

11. f(x)=3 +In(x +4)
: 1
olduduna gére, _‘ifdﬂ ifadesinin x =4 apsisli
X

noktasindaki degeri kagtir?

Al Bl o1 D)e  E)e?
e e :
2
12. f(x)=~<
(x)=—=
olduguna gére, (F1(4)) ifadesinin degeri kacgtir?
1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E)O
)% B3 )2 )3 B
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13.

14.

15.

16.

f(4x + 2) =x3 + 2x
olduguna gére, (f")’(3) ifadesinin degeri kactir?
3 1 1

A) - = B) —— C) —
) 5 ) 2 ) 3

4 5
D) = E) =
)5 )3

f(x) = secx
olduguna gore, (f‘1)’(x) ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?
A) = B) —
‘ J1-x* ) xyx? -1
c 1 ‘ b -1
) x*x2 -1 ) xyx? -1
X
E
) x2 —1
f(x) = arccosx

=1y n - - - -
olduguna gére, (f™") [5) ifadesinin degeri kactir?

p B g 2 o1l gl gB
2 2 2 2 2
f(x) = In(2x = 1)

olduguna gére, (1) + (F1y(0) ifadesinin degeri
kactir?

C) e+2

A &1 gy et
2 2 2

D) &+4 Eyq
)2 )




x*—-3x , x<3
f(x)={ a
X+X , x>3

fonksiyonunun x =3 noktasindaki tiirevi agagi-
dakilerden hangisidir?

A4 B)6 Cy12 D) 28 E) Yoktur

6x*-2x , x<1
2, f(x)=
x) {2x2+3x+1 , xz1

fonksiyonu igin £(1*) + f(17) + #(3) ifadesinin de-
geri kacgtir?
A) 33 B) 32 C) 31 D) 30 E) 29

2....
3. fx) = x*~b , x21
3ax-2 , x<1

oldugiuna gbre, f(x) fonksiyonunun x =1 nokta-
sinda tiirevinin olmasi igin b ne olmalidir?

4 2 1 1
= z - E) —
A) 3 B)1 C) 3 D) 3 ) 5
X-x? |, x<4
4, f(x)= !
) {4x2—6x, xz4
f(x) - 1{4)

olduguna gore, lin;l_
kagtir?
A) 32 B) 34 C)36 D) 38 E) 40

ifadesinin degeri
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fonksiyonunun x =-1 noktasindaki tiirevi kag-
tir?
A)-6 B) 4 c)-2 - D)2 E)4

X2 —6x , Xxz2
fonksiyonunun x = 2 noktasinda tiirevli olduguna

f(X)z{mxz—nx+4 ,x<2

gbre, m kacgtir?
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)4

y=16u-4u? ve x=2u+1

olduguna gbre, g—){- ifadesinin egiti nedir?

A)6x2—14x+8 B) 8x2—4x +6
C)x?—8x+4 D) 8x2— 12x +10
E)4x?—12x +4

y=sin’t ve x=cost
olduguna gore, % ifadesinin t =% icin degeri
kagtir?
A) 242

D) V2

B) —2 C)—1
E) 22

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

9. y=x2 ve x=12+3t+2
olduguna gore, dy

egittir?

A) (+3t+2).(4t)

B) (2 +3t+2)«(4t+6)

C) (2 +3t)2« (4t +6)

D) 2(2+3t+2)

E) (2+3t+2)+(2t+3)

agagidakilerden hangisine

10. x=t'-22+6t ve y=t3-2t+1

olduguna gbre, % ifadesinin t=-1 igin degeri
kagtir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — -
)3 B3z O3 Dz Bg
11. y=xt=x, x=u, u=t
olduguna gore, t=1 icin % kagtir?
A)6 B)8 Cc)12 D) 16 E) 24

12. y= e + gt
x=el—1
. .. dy . .. . . -
olduguna gore, ax ifadesinin t=1 igin degeri
kagtir?

A) % B)2e  C)e D)3  E)3e
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13. y = cost

x = sin2t

. . dy . - T . _—
olduguna gére, —— ifadesinin t=€ icin degeri
kagtir?

1 1 1 1 1
A) —— B) —— C) — - -
)g B3 O-3 Dz B3

14. x=In{t-2)
y=ett
olduguna gbre, %)yz ifadesinin t=23 igin degeri
asa@idakilerden hangisi esittir?

A)6e’?2 B)4e'? (C)3e'2 D)2e”2 E)e’?

15. y=13+4t
x =2 -6t

2
olduguna gére, %(%— ifadesinin t=1 igin degeri

kactir?
19 5 21 11 23
A) — B) = C) — D) — o
) 32 ) 8 ) 32 ) 16 E) 32

16. X = sin2a

y = cosa
2.

olduguna gére, %x% ifadesinin o =0 igin dege-

ri kagtir?

1 1 . 1 1
A) — — _— —_—
) 3 B) > C)o D) 2 E) 2




2.

3.

4,

olduguna gore, f'(10) degeri kactir?
A)2 B) 3 C)4 D)5

g3)=8, g(3)=6, f(8)=4
olduguna gore, (fog)'(3) dederi kagtir?
A)12 B) 16 C)18 D) 24

fx)=2x°-4x2 -5

a(x)=4x +1

h(x) = (fog)(x)
olduguna gore, h’(1) degeri kactir?
A)450 B)440 C)430  D)420

o+ 1) = g% ~x)
g'6)=4
olduguna gore, f(28) degeri kagtir?
25
A)1 B) =
) ) 57

8 20
2 D) &2
C)Q )27

E)6

E) 36

E) 410

2
E) £
)3
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5. f,g:R— R olmak lizere;

f(2)=3, f(2)=6 , g(2)=8 ve g'(2)=12
olduguna gore, [é}(Z) degeri kagtir?

1 3 1 1 1
- i LA — B} —
Al 4 B) 16 ©) 8 D) 16 ) 32

6. fx)=x2-3x ve gi)=x>+1
olduduna gore, (fog)'(2) ifadesinin degeri kachir?
A)180 B)160 C) 144 D)120 E)80

7. (gof)x)=x2 +4x—4 , f(3)=4 ve f(3)=2
olduguna gore, g'(4) ifadesinin degeri kagtir?
A) 10 B)9 C)8 D)6 E)5

8. Yandaki sekilde )
y=f(x) fonksiyonu y=1f(x)
dogrusal fonksiyondur. "\
g(x) = f(x) + f(x) + x
olduguna gbre,

g'(1) kactir? 0

A2 B © --;— D)

N =

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

9. fAx+1)=x°-8x%+3
olduguna gore, f(~3)+ '(5) degeri kagtir?
A)-9

37 19
B) .20 cy -2
) 7} ) >

41
D)y-10 E) —=
) ) 2

10. 0<x< g olmak Ulizere
f(cosx) = sin2x

olduguna gdre, f’(%) ifadesinin degeri kagtir?

1 3 7 4 9
A) — B) = C) — D) — E) —
)3 B O5p Dp B2
11. g(3x + 1) = x3 « f(2x)
f2)=8, f(2)=6
olduguna gore, g'{(4) kacgtir?
A)8 B)10 C)12 D)14 E) 16
42. Yandaki sekilde AY y = f(x)
y=f(x) fonksiyonu
dogrusal fonksiyondur. 0 P>

g(x) = B(x) + x3 - 2

olduguna gore, g'(-1) /
degeri kagtir?

A)11 B)12 C)13 D) 14 E) 15
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i3. fxX)=mx+n
g =me +n

olduguna gére, (gof)’ (—;—J dederi asagidakiler-

den hangisidir?
A) 2m? B) 2m?n C) m?n
D)4m?n E) 4mn
14, #(2x) = x » g(x%)
g(8)=4 ve g'(8)=3
olduguna gére, f'(4) degeri kagtir?
A) 32 B) 34 C) 36 D)38 E)40
1 1

0 - / -
1 \'x /3 =X

Yukarida f(x) ve g(x) dogrusal fonksiyonlarin gra-
fikleri verilmistir.

h(x) = (f » g)(x) + 4 olduguna gbre, h'(-2) degeri
kactir? :

1 1 1 1
A) 5 B) 1 C) 3 D) 3 E)1

16. Yanda f(x) fonksiyo
nunun grafigi verilmistir.

g()=4 ve g(1)=2
f
h = |
ve h{x) [g](x)

olduguna gore, h'(1)
degeri kagtir?

-2/ i) \2 > X

7 1
A) —— B) ——
) 32 ) 4

5
D) ——
)16




TUREV VE UYGULAMALARI

Tirevin Geometrilk Anlamiu

1. f(x)=x2 + mx + 2
fonksiyonuna x =2 apsisli noktasindan ¢izilen tege-
tin denklemi y = 6x + n olduguna gére, n kagtr?
A)-6 B)-5 C)—4 D)-3 E)-2

2, fx)=x2—ax+2
egrisinin x =1 noktasindaki tegetinin x ekse-
niyle pozitif yonde 135° lik aci yapmasi icin a
ne olmahdir?
A)2 B)3

C)4 D)5 E)6

3. y=m+4x+2

fonksiyonunun A(1, -4) noktasindan gizilen
normalin denklemi nedir?

1 L
A) y+4=—2—(x—1) B) y+2—4(x 1)

c) y+4=%(x—1) D) y+4=312~(x-1)

1
o e (X~ 1
E) y+4 16(x )

4, y = cos(sin(6x))

egrisinin X =% apsisli noktadaki tegetinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?
A)y-2=0 B)yy-1=0 C)y+2=0

D)y+4=0 E)yy+1=0
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5. A(-2, 4) noktasi y=1(x) fonkéiyonu iizerinde olup,
fonksiyona A noktasindan gizilen tegetin edimi 5
tir.

Buna gbre, bu tegetin denklemi nedir?

A)y=5x+10 B)y=5x+2

Cly=56x+12 D)y=5x+14
E)y=5x+16

6. y=1(x) fonksiyonuna lizerindeki A(1, 2) noktasin-
dan gizilen tegetinin denklemi y=mx +n ve

(1) = 4 olduguna gbre, n kagtir?

A)-2 B)-1 C)1 D)2 E)4
7. fix)=2x* -6
egrisinin hangi noktasindaki tegeti
y = 4x + 2 dogrusuna paraleldir?
A)(1,2) B)(1,-3) C)(1,—4)
D) (2, 2) E){(~-1,4)

8. y=x?-6x+3 egrisiile y=32+14x-6 eg§-
risinin x = k apsisli noktada birbirine paralel te-
getlerinin egimi kagtir?
A)-10 B)-14 C)-16

D)-18 E)-20

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

x2 +mx+1
Q. f(X)=
) X+2

fonksiyonunun x =1 apsisli noktasindan gizilen te-

geti x eksenine paralel oldufuna gére, m kagtir?
A)-1 B)-2 C)-3 D)-4 E)-5

10. y=x?—ax+b
paraboliiniin y =3x~1 dogrusuna x=-1 nok-
tasinda teget olmasi igin (a, b) ne olmahdir?
A)(-5,2) B)(-3,4) Q11
D) (-5,3) E)(-5,0)

1. fx)=xt - x3+x2—x+1

olduguna gére, f(x) fonksiyonun x=-1 nokta-
sindaki tegetinin egimi kagtir?

A)10  B)15 C)18  D)20  E)24

12. y=x+x3+ax-b

fonksiyonunun grafigi, apsisi -2 olan noktada x
eksenine teget olduguna gére, b nin degeri kag-
tir?

A4 B)-6 C)-8 D)-10 E)-12
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13. y=+3t+1 ve x=03+1

parametrik fonksiyonun egrisine t=1 noktasin-

dan gizilen tegetin denklemi nedir?

A)3y=5x+5 B)2y=3x+4
D)3y =2x+ 11

C)y=5x-5
E) By =3x+ 19

14. y=fx)=x?-6x+5

egrisine x eksenini kestigi noktalardan cizilen teget-
ler arasinda kalan dar a¢i 8 olduguna gére, tans
degeri agagidakilerden hangisidir?

7 8

B)% oL b

Al 8
3 15 15

3
E) 2
)5

15. y=x2—6x+10

egrisi Uzerinde bulunanve y =2x—3 dogrusuna
en yakin noktanin ordinati kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

16. f(x) =x% + 2ax -5

g(x) =bx2-x+¢
edrilerinin A{1, —2) noktasindaki tegetleri esittir.
Buna gbre, a+b - c ifadesinin degeri kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9




fix, y) =32 +xy + X%y —y>=0

olduguna gdre, f(1, -1) degeri kagtir?
A) -2 B) 1 C)o D)1 E)2

y e Z" olmak {izere;

X2y + xy? = 30
fonksiyonunun x =3 apsisli noktasindaki tiirevi
kactir?

16 17 ) 19
A)—— B)-—— C)-= D)-—
V1 By 97 D5

f(x,y)=x+siny—y-cosx=0

olduguna gore, f(x,y) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) siny — yesinx B) siny + yesinx
X+COSY —COSX COSX — X+COSY
C) siny +yesinx D) smy~y-smx
X+COSY —COSX COSX—X+COSY
siny + y*CosX
COSX + X+COSY
f(x) = cos2x + 2cosx
R A y . -
egrisinin 2' 2 araliginda alabilecedi en bii-
yiik deger kactir?
A)—4 B)-2 C)~-1 D)0 E)1

x2—y?—sin(x+y)=0
fonksiyonunun (0, 0) noktasindaki tegetinin
denkiemi asagidakilerden hangisidir?
A)2y+x=0 B)3y+x=0
C)2y-x=0 D)y+x=0
E)y—-x=0
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10.

olduguna gore, % agagidakilerden hangisidir?

y y X y Yy
A) 3= B) -4+ C)-|— D)-= E).~=
),/x ) ,’X ) *’y ) ,,X ),’x

Denklemi x?+y2=20 olan cembere A(2, 4) nok-
tasinda teget olan dogrunun, x eksenini kestigi

noktanin apsisi kagtir?
A)6 B)8 Cc)e D) 10 E) 12
x2 — y2 =9

2

clduguna gore, -:—xlzi ifadesinin egiti agagidaki-

lerden hangisidir?

: —x? 2 _y? 2 _x2
nL it ol
y Y y
—y?—x2 X2 —y?
D) 22— E)
y? y?
Yanda f(x) y f(x)
. I:
fonksiyonunun grafigi F d
verilmistir. A3, 4)
g(x) =f(x) « (x* = 2x)
ise, g'(3) kactir? 0
> X
/|
A) 20 B) 18 C)16 D) 14 E) 12
AY
4
f(x)
0 5 X

Yukarida f{x) fdnksiyonunun grafigi verilmistir.
g(x) =x3 + f(3x~ 1)

olduguna gore, g'(2) nin dedieri kagtir?

A)-42 B)-44 C)-46 D)-48 E)-50

" Ogreten Matematik Fasikilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

11.

12.

13.

Yandaki gekilde d /
y =f(x) edrisinin

bir parg¢asi ile

d dogrusu A(1, 2) 2
noktasinda tegettir. 5

g(3x — 2) = x2 — x + %(x) olduguna gére, g'(1)
kagtir?

p) 3-243 B) 3+4/3 c) 3-V3
3 3
p) 3-43 E) 3-2V3
9 9
Yandaki sekilde d

dogrusu, y = f(x) f(x)
egrisine A(k, 6)

noktasinda tegettir. Alk, 6)
fk)=4+2 (k) -
ise, k kacgtir? 0 / 3 x
A)6 B)7 C)8 D)g E) 10
d
AY
A \
< X
-1
B f(x)

y =f(x) egrisi d dogrusuna grafikteki gibi A(-3, 4)
ile B noktalarinda teget ve d dogrusu y eksenini
(0, —1) noktasinda kesmektedir.

B noktasinin apsisi 1 olduguna gore,
f(1) + ¥(-3) + (1) toplam kagtir?

A4  B)-5 C)-6 D)-7 E)-8
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14. Yandaki sekilde
y =1(x) egrisinin bir 7Y d
pargast ile d dogrusu f(x) ~ ]
- A(3, 3) noktasinda
tedettir. Buna gore, /

g(x) = % + f(x) / T X

ise, g'(3) kactr?

99 49 97
A)25 B) — C) — .
) )3 ) 5 D) B
15. Sekilde d dogrusu y
f(x) fonksiyonuna tegettr. 2 D d
¥ f(x)

g(x) = x + Jx+f(x)
ise, g(x) fonksiyonuna
x =2 noktasindan

/

gizilen tegetin egimi / 2 X
kacgtir?
35 3 37 19 5
A) — B)= C) — - Py
Yoz B3 Yoz D B3

16. f(x) = (x + 5)%

edrisinin x=~6 apsisli noktasindaki normalinin
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A)2y+x=10 B)3y+x=-6 C)y+3x=-8
D)y +x=-10 E)3y+x=-9




TUREV VE UYGUI

f(x) =33+ 12x -9
fonksiydnunun artan oldugu en genig arahk aga-
§idakilerden hangisidir?

A)(<,1) B)R C)R D)(-2,2) E)(2,)

R den R ye tanimh agagidaki fonksiyonlardan
hangisinin yerel ekstremum noktalan vardir?

A) f(x) = 4x + 1 B) f(x) = 2x3 + 4x
C) f(x) = -2 - 6x D) f(x) = x° + 4x2 - 3x
E)f(x)=%x3——2x2+4x+1

f(x)=x2—ax+b

fonksiyonunun (2, -6) noktasinda bir yerel mini-
mumu varsa, a +b toplami kagtir?

A2  B)-1 c)2 D)4  E)6

F(x)

3
4 o,
1 \ %

Yukandaki gekilde f(x) fonksiyonunun tiirevinin gra-

figi verilmigtir.

Buna gbre, agagidakilerden hangisi f fonksiyo-
nu igin kesinlikle dogrudur?

A) -3 <x<-1 aralifinda artandir.

B) 0<x<3 aralifinda azalandrr.

C) x=1 de bir yerel maksimumu vardir.

D) x=-1 de bir yerel maksimumu vardir.

E) x=-4 te bir yerel maksimumu vardir.

MALARI

Artan ve Azalan Fonksiyonlar -
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5. f(x) fonksiyonu (a, b) araifinda pozitif olarak ta-
nimh ve artan ise agagidakilerden hangisi ayni
arahkta azalandir?

C) ——

B) f(x) + x2 0

A) Px)

D) 4f(x) E) %(x)

6. f(x) = (x2 — 4x)2
edrisi agagidaki araliklarin hangisinde daima ar-
tandir?
A)(0.2)
D) (-, 4)

B) (2, ) C)(0,4)
E)(2.4)

7. Asagidaki fonksiyonlann hangisi daima artan-
dir?

A)f(x)=2 B) f(x) = -1 C)f(x)=3-2x
D) f(x) = —6x E) f(x)=4x + 1
8 Ay

ity

A
A

Yukaridaki sekilde f fonksiyonunun tirevinin grafigi

——

<

verilmigtir.
Buna gére, f fonksiyonunun yerel minimum ve

maksimum noktalarinin apsisleri toplami kagtir?
A)-3 B) ~1 C)3 D)4 E)5

Odreten Matematik Fasikiilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

10.

11.

12.

f(x) fonksiyonunu 0 <x < igin artan bir fonksiyon
olduguna gbre, agagidaki fonksiyonlardan hangi-
si ayni aralikta daima artan bir fonksiyondur?

A) f(x) - 3x B) —f(x%) C) 2x —f(x)
D) 4f(x?) E) [f(x)]?
X2 -1
= x+k

edrisi icin x =2 apsisli noktasinin ekstremum
noktasi olmasi igin k kag olmahlidir?

A) --2 B) -—il c)—1 D) -.i- E) -%

y=x3—ax?—-6x-3

denklemi ile verilen egrinin ekstremum noktalarinin

apsisleri toplami 6 olduguna gore, a kagtir?
A)12 B) 10 C)s D)8 E)6
Yandaki gekilde y = f(x) Ay
\
~ fonksiyonunun (a, b)
’ 0 a

13.

araillgmdaki grafidi

.

verilmistir. Buna gbre,

agagidakilerden han
gisi ayni aralikta dai

B et 1=

maartandir? =00 jpeescccaames
-2
A) 2 +1(x) B) ) C) 2x —f(x)
D) f(x®) E) P(x)
f(x)= x2 +6x
x—1

egdrisinin ekstremum noktalarinin apsisleri topla-
mi kactir?

A)-2  B)-1 c)1 D)2

E)4
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14.

15.

16.

A y
\ £(x)
2 0 3\/6 %

Yukaridaki gekilde f(x) fonksiyonunun tiirevinin gra-
figi verilmigtir.

Buna gore, (3, 4) noktas: y =f(x) in grafigi iize-
rinde ise f(x) in (3, 4) noktasindaki tegetinin
denklemi asatidakilerden hangisidir?

A)y—-x-1=0
Cly—-2x+2=0
E)x-3=0

B)y-4=0
Dyy+x—-7=0

Yandaki sekilde

y =f(x) edrisiile bu
egriye A(2, 2) nokta
sinda tedet olan d
dogrusu verilmigtir.

h(x) = (fof)(x) ise, /
h'(2) kagtir? >
/__1 0 X
1 2 4 1 4
A) = B) = C) = D) — E) =
) 2 ) 3 ) 7 ) 3 ) 9
Yandaki egri, denkle YA
mi y = f(x) olan fonk- A(3, 6)
siyona aittir.
gix)= 2X olduguna
f(x)
gore, g'(3) kagtir? 0
/ P X
®)
1 1 1 1
A) — B) — C) - D) — E) -
) 7 ) ) 5 ) 3 ) 2




-

g

;‘mm:mnuuunuq
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]

f(x) =x3 — 6x2 - 15x + 3

fonksiyonunun azalan oldugu aralik asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (~, 5)

B)(-1,5) C) (6, =)
D) (-1, ) E) (~e0, ~1)
Yandaki sekilde f(x) AY
fonksiyonunun gra- y=ix)
figi verilmistir. Buna
gore, agadidakiler-
den hangisi ayni i
aralikta artandir? 5 >
of 2 3 X
A)x* B) f(x) - x° C) x3 - f(x)
D) x2 « f(x) E) -£(x)
Ay )
i
1
1
i
1
30 L
! i 3 4 x
= ]
/\ !
1
H

Tirevinin grafigi yukarida verilen f(x) fonksiyo-
nununda x in hangi degeri igin f(x) in yatay (x
eksenine paralel) tegeti vardir?

A)-3 B2 C) D)3 E)4

x#0 olmak {izere,

f

fonksiyonu daima azalan olduguna gore, agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A)F(x) e x? < f{(x) * 2x

B) f(x)* x2 > f/(x) » 2x

C)f(x) < x2

D)f(x)=x < f(x)

E)f(x)+f(x) < 0

Yerel Ekstremum Noktalarn ve Dénim Noktass
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Tiirevinin grafigi yukanda verilen y = f(x) fonk-
siyonunun yerel maksimum noktalarinin apsis-
leri toplami yerel minimum noktalarinin apsisleri
toplamindan kag fazladir?

A)-8  B)-6 C)-5 D)-3 E)6

a <b <0 olmak Gzere, [, b] aralifindaki her x de-

geri icin f(x) > 0 dir. Buna gore, agagtdakilerden

hangisi daima dogrudur?

A)f(a)>0 B) f(b) < f(x) C)f(a)+f(b)<0
D) f(a) > fix) E) f(a) <f(b)

f(x) =x3 —12x% + 12x + 2

edrisi asagidaki araliklardan hangisinde yukan
biikeydir (gukurdur)?

A) (-2, 4) B) (0, 2)
D) (4, )

C)(1.3)
E) (~co, 4)

f(x) = X3 + 6x2 — 6x + 4
egrisinin ddniim (biikiim) noktasinin koordinat-
far toplami kagtir?
A)16 B) 20 C)24 D) 28 E) 30

Yandaki sekilde A y=f{x)

f(x) =ax+b dogrusu A

) au * g a o)
g(x) egrisine A :

noktasinda tegettir.

Buna gére, / 4
lim 8X)-3 N
x>3  x-3 /_2 0 3 X
ifadesinin degeri
kagtir?
1 3 5
— B) 1 C) = D)2 E) -
Ny B )3 D )3

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

10. (a, b) aralifindaki vx e R igin tiirevi sifir olan

11.

12.

fonksiyonun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) AY B) AY
i i
i H
s i
] []
i i 3 i
o] a b x of a b “x
C) AY D) AY
Ol _a b .
T T Ll
< i yx
! i [ —]
I N
0} a b x
E) Ay
i |
i .
0] a b x
Ay

VAVAY

8% .

69

Yukaridaki sekilde f fonksiyonun tiirevinin grafigi
verilmigtir.

Asgagidakilerden hangisi f nin (g, b) araliginda-
ki biitiin yerel ekstremum noktalarini belirtir?

A) Bir yerel maksimum ve iki yerel minimum var.

B) Yerel maksimum yok ve iki yere! minimum var.
C) Bir yerel maksimum var ve yerel minimum yok.
D) Bir yerel maksimum ve bir yerel minimum var.

E) Iki yerel maksimum ve bir yerel minimum var.

y = 5x2-»6x+8

edrisinin yerel minimum noktasinin ordinati kag-
tir?

1 1

A) — B) — C)1 D)5 E) 2

)5 Bz O ) )25
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13. Yandaki f{x)

14. Yandaki f(x) AY

16. Yandaki f(x) Ay

fonksiyonunun

grafigi igin

agagidakilerden '3/ -2

y
%\ f(x)
ol T 75 > %

hangisi yanhstir?

A)F(6)>0 B)f(-3)>F(1) C)Ff(2)+f(~1)=0
D)f(-1)+F(3)>0 E)f(-2)+(8)=0

fonksiyonunun

wa o l
grafigi igin 4 ! 5 /
i /5

asagidakilerden [ 2 -1\0\:/

hangisi dogrudur?

xV

A)f(-8)<f(-5) B)f(-3)<f(-2) C)i(6)>f(7)
D) f(1) <(4) E) f*(3) < 7'(1)

15. Yanda grafigi verilen Ay (x)
y =f(x) edrsinin A(2, 6) u L
noktasindaki tegeti A2.6)
y=x+1 dogrusuna o ;;
paraleldir. /

glx + 6) = (x% — 2) = f(x) olduguna gére, g'(8) de-
dgeri kagtir?

A)20 B)22  C)24 D)26 E)28

fonksiyonuna gore
agagidakilerden
hangisi yanhgtir?

\ N\

52 >
f(x)
A) F(0) > F(=6)
B) f(2) - (3) = 0
C)f(6) <0

D) x = -2 noktasinda yerel minimumu vardir.
E)x =2 de yerel maksimumu vardir.

28,150 146 150, .16:0
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TUREV VE UYGULAMAL |
= Yerel Ekstremum Noktalan ve Déniirn Noktas: 7_

1. fiR-{3} - R—{b} olmak iizere,

"bx-—4
fx) =
(x) <—3

fonksiyonunun daima artan olabilmesi icin b
nin bulundugu arahk nedir?
©) [.w,_ij
2

o=

E) (1, )

A) (—», 1)

2. fx)=x3+ax —bx + 2

fonksiyonunun azalan oldugu en genig aralik (-1, 2)
olduguna gére, a+b toplami kagtir?

15 13 9
A) — B)7 C) — D)6 E) -
)5 B )5 D )3

3. f(x) =33 — mx + 2x + 4

fonksiyonu daima artan olduguna gére, m nin ala-
bilecegi ka¢ tamsayi degeri vardir?

AT B)6 C)5 D)4  E)3

4. f(x) = x + (x - 4)°

fonksiyonunun konkav oldugu aralik asagidaki-
lerden hangisidir?

A)(2,4) B) (2, )
D) (=0, 2) U (4, @)

C) (—0, 4)
E) (~o0, 2)

5. fx)=x + 23 +3x2 + 6x + 2

fonksiyonunun déniim noktas: agagidakilerden
hangisidir?

A) (1, 14)
D) (-1, -2)

B) (-1, 6) C) (-1, 10)
E) Yoktur.

www.guryayinlari.com

) 1 i
xfz \-f(x)

Yukanda grafigi verilen f(x) fonksiyonu i¢in aga-

gidakilerden hangisi kesinlikle yanhigtir?

A)f(0)=0 B)f(3)<0 C)f(-4)+f(8) <0
D) fi(-1)<0 E)F@)>f(1)

y=xt+ax’-bx+4
fonksiyonunun x=1 de yerel maksimumu,

x=-1 de yerel minimumu olmasi igin a+b top-
lami kaghir?

A)1 B) 2 c)3 D)4 E)5

fix)=x® - 3ax?-12x + 8
olduguna gore, f(x) fonksiyonunun x=-1 nok-

tasinda yerel minimumu olmasi i¢in a ne olma-
hdir?

A)-2  B)-1  C)1 D)2 E)3

y=x3—6x%+6x -2
egrisine déniim noktasindan gizilen tegetinin
denklemi nedir?

A)y=2x+6 B)y=-6x—-8
D)y=-6x+6

Cly=6x+6
E)y=—4x+8

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

10.

11.

i2.

f: R > R olmak iize- AY
re, y = f(x) fonksiyo-
nunun grafigi yanda
verilmistir.

f(x) fonksiyonunun _2/

[N R p——

grafigi agagidakiler- 4\ X
den hangisi olabilir? / =%
A) AY B) Ay
JUQVO > I
©) D)

(o]
x \
P
¢
><V\

x3
f(x)=~é——2x2+3x+2

fonksiyonunun (2, 4) araligindaki en kiigiik de-
geri kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

x YV

Yukaridaki gekilde verilenlere gore,
'(2) + £(4) + £(0)
f(-2)+ (-1 +f(4)
ifadesinin degeri kactir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1
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13. y=1(x) egrisi negatif degerli ve artan fonksiyon,

y = g(x) egdrisi ise negatif dederli azalan fonksiyon
olduguna gdre, agagidaki fonksiyonlardan hangi-
si kesinlikle azalan fonksiyondur?

A) h(x) = f(x) - g(x) B) h(x) = f(x) + g(x)
C) h(x) = () * g(¥) )

Dyh{x)= —=
g{x)
E) h(x) = 3g(x) + 2f(x)

14. Ay

-1 /,\ 3 mm
/ +) 2we N

Tiirevinin grafigi yukanda verilen f(x) fonksiyo-

nu igin agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) f(0) < f(1) B) f(3) > f(5) C) f(-3) > f(-2)
D) f(8) > f(9) E) f % <f(1)

-

X

o

15. a<b <0 ve f(x) azalan fonksiyon olmak lizere,
(a, b) arahigindaki her x degeri igin agagidakiler-
den hangisi daima dogrudur?
A) f(b) < f(a) B)f(x)<0

D) f(x) > f(a)

C)f(x) >0
E) f(x) < f(b)

16. AY

_2‘
y=f(x)

Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun

————
N

v
x

x =k apsisli noktasi bikiim (ddéniim) noktasi oldugu-
na gore, k kagtir?

AT BT o D

wing

1 3
—- E) 2
2 )2

A 12-E 13-D 14-D 15
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1. Birreel sayl, 6 katinin 24 eksidi ile carpildiginda
sonug a olmaktadir. Buna gére, a en az kag olur?

A)-48  B)-36 C)-24 D)-18 E)-12

1
2. (3-2x) sayisiile (X—EJ sayisinin garpiminin

en biiyiik olmas:i igin x kag olmalidir?

3 5 2 4
A) — B) - C)1 = =
) > ) 2 ) D) 3 E) 5
2
3. y=x —-1%)(—4- 18x
edrisinin alabilecegi en kii¢iik deger kagtir?
N2 B3 2 s g B
2 2
4, X+ (M-3)x+4m—6=0

denkleminin kokleri Xy ve x, dir.
Buna gdre, x{+x} toplami en az kagtir?

A)-12  B)-16 C)-20 D)-24 E)-28

5. Bir dikd6rigenin {ic kenarinin uzunlugunun toplami
120 cm ise bu dikdértgenin alani en gok kag cm?
olur?

A) 2400
D)1500

B) 2100 C) 1800

E) 1200

TUREV VE UYGULAMALARI

NMaksimum ve Minimum Problemieri
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6. Yandaki y = f(x) y y=f(x)
paraboliiniin iizerinde
9
bir A noktasinin A
eksenler lizerindeki o] 3 i

izdiiglim noktalari ve orijin
ile olugturdugu dikdértgenin alani en gok kag
br? dir?

7

A)6 B) 4 C) 5 2

D)3 E) 5

7. GCevresi 24 cm olan bir ikizkenar iiggenin alani
en ¢ok kag br? olabilir?

A) 483 B) 3643 C) 2443
D) 1643 E) 83

8. Farklari 16 olan iki gergek sayinin ¢arpimi en az
kagtir?

A)-72 B)-64 C)-48 D)-32 E)-24
9. y=4x2-2x+6
olduguna gore, x +y toplaminin en kiigiik dege-
ri kactir?
45 35
AX BB B ps p3B
8 16 8

Ogreten Matematik Fasikiilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

10. Yandaki sekilde yarigap

uzunlugu 8 cm olan yarim
gemberin igine yerlestirilen
maksimum alanh dértgenin 0
alani kag cm? dir?

A)24 B)32 C)48 D)64 E)72

11. A alig, B satis fiyatini gdstermek Uzere,
A=x%+4x+9
B=3x?-8x+6

Alig ve satig fiyatlan x parametresine gore he-
saplanan bir igyerinde edilebilecek zarar en cok
ka¢ TL olabilir?

A)12  B)15  C)18  D)20 E)21

12. Taban uzunlugu 16 cm yiiksekligi 12 cm olan
bir iiggenin igine bir dikdértgen yerlegtirilirse,
~ bu dikdértgenin alani en gok kag cm? olur?

A)96  B)72 C) 64 D)48  E)36

13. Sekildeki y = x° =3 Ay
paraboliiniin icine \
¢izilen dikdérigenin
bir kdsesi egri lizerinde,
iki kbsesi y =6 dogrusu
tizerinde ve bir kdsesi
y ekseni {izerindedir. 0

=V

Bu dikddrtgenin alani en fazla kag br? dir?
A) Zi/-e’i B) 4?/?- C) 9—%/—5
2 2 2\V2
D) 5?/-?1 3
2

2
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14. Yanigap uzunlugu 4 cm olan bir kiire icine yer-
legtirilen maksimum hacimli dik silindirin yiik-
sekligi kag cm dir?

A) 8-3‘@ B) 2/3 c) %—"l
D) 43 E) 2J3
3 3

15. f(x) = e

fonksiyonunun alabilecegi en kiigiik deger kag-

tir?

A)e®  B)e?® C)e? D)e? E)1
16. 6 br yanigaph Ay

cember iizerindeki 6

bir A noktasi ile
B noktasini ve
orijini kése kabul
eden iiggenin alani
kag br? dir?

B(0, )i

o}

A6 B)9 C)8v2 D)oZ E)12

11
E) a2
) 2

D::13-C. 14:A 15-C..16-B .




TUREV VE UYGULAMAL

Asimptotiar ve Grafik Gizimleri

egrisinin yatay asimptotu ile diisey asimptotu-
nun kesim noktasi aga@idakilerde hangisidir?

A)(2,-3) B)(-2,3) C)(2,3) D)(-2,-3) E)(3,2)

X2 +3x -4
X* +4x+3
fonksiyonunun yatay asimptotu nedir?

A)yx=1 Byy=1 Cly=-1
D)x=-3 E)yx=-1

f(x) =

X2 +2x+3
x-3
fonksiyonunun yatay asimptotu nedir?

A)x=3 Byy=1 Cyx=1
D) x=-3 E) yoktur
=x2~2x+3

X-2

fonksiyonunun asimptotlan ile x ekseni arasin-
da kalan bdlgenin alami kag br? dir?

A) % B) 1 C) % D)2  E)4

X2 4 4x -2
x-1
edrisinin egik asimptotu agagidakilerden hangi-

sidir?
A)y=x+2
D)y=x~5

y:

Bly=x+1 Cly=x+3

E)y=x+5

www.guryayinlari.com

fonksiyonunun asimptotiari ile koordinat eksen-
leri arasinda kalan bélgenin alani kac br? dir?

9 11

il C) — D)6 E)8

A) 5 B)5 ) 5 ) )

7. Yanda grafigi y .

=f{x

verilen y = f(x) /
egrisi agagidakilerden -3 o r—
hangisi olabilir? ‘\/ X

A)y =x(x—3)(x~4) B)y =x{x +3) (x—-4)
C)y =x(x +3)(x + 4) D)y =—(x +3)(x—4)
E)y=(x+3)x—-4)

8. y=vVx2-6x+13 +4x -1

egrisinin egik asimptotu aga@idakilerden hangi-

si olabilir?
A)y=3x+2 B)y=4x-3 Cly=3x-4
D)y=56x+4 E)y=5x-3
ax—1
S Y bx+2

egrisinin simetri merkezi A(4, -6) noktasi olduguna
gore, a+b toplaminin degeri kagtir?

N1 BE oz D B3

Ogreten Matemnatik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

10. y=+/0x% ~12% + 2

fonksiyonunun egik asimptotu asagidakilerden

13. y=x3 - 6x2 + Ox

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi-
dir?

hangisidir?
A)y=2x-3 B)y=3x+1 Cly=3x+4
Dyy=3x+2 E)y=-3x+2
11. Yandaki grafik y
agagidaki f(x)
fonksiyonlardan -2 / >
hangisine aittir? ° Tox g
8
4 £
1 B
Ay =S x+2Pe(x=1) Bly=(x-2P+(x+1) £
) =
C)y=z(x+2)2'(x-1) Dyy=(x+2)«(x~-1) 3
E
E)y=(x+2f+ (x~1) g
X+2
14. fX)=——5
(x) R
fonksiyonun grafigi agagidakilerden hangisidir?
12. Sekilde grafigi AY C) AY D) AY
verilen y = f(x) J \
fonksiyonu 3 ) \ - !
asagidakilerden = 7 % a =
1 X Ol'\i1 x
-2
hangisidir? / . — \
0 { 3 x 2
3x-9 3x 3x-3
A = B R C =
1Y X VY Xx-3 )Y X+1
x-3 X-3
D) y=" E) y=—m—
VY X )y X+1
[ 1-C 2B 3E 4D 6E 6C 7-B 8A 0D 10-E 1M-E 12-A 13-C_14-B___




Karma

?@R V VE UYGULAMALARI

4,

Tanimii f(x) fonksiyonu igin,

f(3x —5)=4x% +3x -6 olduguna gore,

f'(-2) + f(-2) kagtir?

13 10

C) —

A)5 3

B) 2
3

f: R — R her noktada turevli bir fonksiyon ve
f'(2)=6 olduguna gore,

lim (2 + 3h) — f(2 — 4h) Kagtir?

h-0 2h
A) 27 B) 23

C)21 D) 17 E)15

y=f(x)=(x-3)
paraboliiniin {izerinde alinan A(4, 1) noktasindan
gizilen tedetin herhangi bir noktasi B(0, y) ise, 1ABI
uzunlugu kag br dir?

A)10 By4/5 C)5/3 D)8 E)5
f(x)=x.e*
fonksiyonunun iiglincii tiirevi nedir?
A) e*(x+6) B) e*.%° C) e*(x+3)
D) e*(x+2) E) e*(x*-3)
y=x*-3x-4

edrisinin asadidaki noktalardan hangisinde te-
geti x— eksenine paraleldir?

A(1,-1) B) (2,-2)
D) (0, —4) E) (-1,-2)

C) (-1, 0)
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y y=f{x)

»<V

Sekildeki grafik bir f(x) fonksiyohunun grafigi oldu-
guna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) x=5 igin f(x)>0
B) x=4 igin f(x)=0
C) x=0 igin f'(x)<0
D) x=-4 igin f(x)<0
E) x=-2 igin f(x)=0

f(x) = /%% - X +1-x> = 3x

. i . f(x)-1(2) . itini ucu
olduguna gore, l@z ) limitinin son
nedir?

J3-2 B) J3-30 o) J2-6
A 2 2 3
J3-6 J2-15
D) -5 E) 3
y=x?+ax+b

egrisinin y =x - 4 dogrusuna x=2de teget olmasi
icin, a+b ne olmaldir?
A)-4 B)-3 C)-2

D) -1 E)0

y=xt+ 283 +ax®+bx + 1
fonksiyonunun x=-1 noktasinda yerel maksimumu,
x =1 noktasinda yerel minimumu olmasi igin, a+b
toplami kag olmalidir?
A)-8 B) -7 C)-6

D)-5 E)—4

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

10.  f(x) =3t
fonksiyonunda f(%) iin degeri kagtir?

A)g B)rn C)2 D)2in3  E) 4in3

11. f(x)=2x2 + 3x + 4

fonksiyonunun A(-2, y) noktasindaki tegetinin
denklemi nedir?

A)y=3x+12 B)y=-5x+3
Cly=2x+10 D)y=-5x~4
E)y=5x-9

12, 8y o
A y=H{x)
— 1
1
I
2 I
I
/ l
I
i >
72 0 3 X

Sekilde y=1(x) ve y=g(x) fonksiyonlar d dogru-
suna x =3 apsisli A nokiasinda tegettirler.

h(x) = f(x)  g(x) + X2~ 1
olduguna gbre, h'(3) agagidakilerden hangisidir?
A) 16 B)13 c)y12 D) 10 E)9

13. f(x) = [x® — 4x + 3] + [x = 5] + x2
fonksiyonunun tiirevienebildidi en genis sayi
araligr agagidakilerden hangisidir?

AR B)R-2 C)R-{1,3, 5}

D)Z E)R-{1,3, 5, 6}
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14- Aky

Oy | e wm rm e

8 -
/ -4 o) 8\ X

f(x)
Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verildigine

gbre, aga@idakilerden hangisi dogrudur?

A) £(9)>0 B) x&(0,6)= f'(x)<0
C) i"(-4)>0 D) "(0)<0
E) f'(8)<0

15. —0 <x< 0 araliginda negatif tanimlt olan f(x) fonk-
siyonu azalan bir fonksiyondur.

Buna gbre, asa@idakilerden hangisi ayni aralikta
kesinlikle artan bir fonksiyondur?

A) x2-2(x) B) X2 f(x)
D) x.f(x)

C) f(x°)
E) [f()1*

16. y=(@m-2)x%+4x-2
fonksiyonunun gdsterdigi egrinin x = -2 noktasin-
daki tedeti Ox ekseninin pozitif yénilile 45° lik aci
yapiyor.

Buna gbre, m sayisi kagtir?

A) -Z- B)

~Njw

C)% D)

Hlw
SN
|




1.

f(x)=sin (g .Cos x)

olduguna gére, f(%) asagidakilerden hangisidir?

_mfe V3 V2
N5 B-=- O-5

3
Dy VS
) 8

B 5

0 x

Sekildeki ABCD dikddrigeni bir kenari y=6 dogru-
su lizerinde diger bir kenari Oy ekseni iizerinde ve
birkdsesi y=x®+2 parabolii iizerinde bulunan en
blylik alani dikdorigen olduguna gore, A nin ordi-
nati nedir?

8 10 13
A) = B)3 C) — D4 E) —
3 ) )3 ) )3

Y = log,(sin2x)
fonksiyonunun x=% noktasindaki tiirevi nedir?

A) 243log, e C) 3J3log, e

2
D) %g-togae E) 9‘[—3

B) l’?log 1€

log, e

Her x € R igin f daima azalan, g daima artan ve
h daima artan fonksiyondur.

(x® -9). '(x) . h(x) -0
(x-5).g'(x)
esitsizligini saflayan kag dogal sayi degeri vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
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6.

7.

S.

X — arctanx = y — arctany

olduguna gére, y=f{x)in (2,2) noktasindaki te-
getinin egimi nedir?
A) -1 B)O D)2

C)1 E)4

f(x)=3x% +2x— |x— 1] +3
fonksiyonunun x =5 noktasindaki tiirevi nedir?

A)0  B)31 C)32 D)33  E)Yokiur

f)=33-4x2+5 ve gX)=2"-x2-2
olmak iizere, f(x) > g'(x) esitsizliginin ¢dziim kii-
mesi agagidakilerden hangisidir?

A) (0, 2) B) [0, 2] C)R-1[0,2]
D)R-(0,2) E) (0, »)
f) = X=X+ 8

x-3 )
fonksiyonunun x=-1 igin bir

maksimumu olduguna gore, k ne olmalidir?

1 1 2 1 2
. — -~ D)-= E)-z
A) -5 B -7 O -3 V-3 B3

y =In(sinx*)
. dy .
& —* nedir?
olduguna gbre, i
B) cotx®. 4x*

A) sinx*.4x* C) sinx*.4x*

D) tanx®. 4x° E) cotx®. 4x*

" Ogreten Matematik Fasikilleri o TUREV VE UYGULAMALARI

10. X +y?—xX+y—xy-4=0

ifadesinin (1, 2) noktasindaki ikinci tiirevi ne-
dir?

13 15 13 13 15
A)-—= B)-— ()= p =2 =2
)3 B O D 2 D3

1. 1Y

i i
I 0 3 i \7
/4 -2 -1\\;/4 5
I
y = f(x)

Yukarida y=f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

x vV

y = f(x} fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Ay B) Ay

\ /N
-4{/3 7\x

Sl
)
\
-
[4;]
]
>

C)  ay D)

)
o
3

[4)]
—

!

12. f(2x—1)=x® -4x% -5x -3

olduguna gére, ,l(m; 4x-3)-19) degeri nedir?

x-3
A) 90 B) 80 C)70 D) 60 E) 40
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13. Yandaki sekilde Ay
y=2Vx egrisi ve < y=2+x
A(x,0), B(16, 0) "
noktalari verilmistir. ‘\\
[KA] L [OB], i \\ X
o) A B x

Yukaridaki verilere gére, ABK iiggeninin alani x in
hangi degeri igin en biiyiiktiir?

16 14 13
A)6 B) — C)5 D) — d
) ) 3 ) ) 3 E) 3
i4. f(x)=x*1x% -10l
olduguna gére, (1) nedir?
A)-42 B)45 C)-46 D)-47 E)-49
15. f:(2, ©)->R* olmak {izere;
f(x)=+x? -4 fonksiyonu veriliyor.
(F'Y (5) kaghr?
5429 1 35
A) —— B) — C) ——
) 29 ) 6 ) 5
629 929
D) —— E) —
) 29 ) 29
16. 1Y

A

/-2

Grafigi yukarida verilen f(x) fonksiyonu igin aga-

gidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) {(-2).f(2)<0 B) f'(0)+f"(4) <0

C) f(-4)+1"(0)>0 D) (3)+f"(-1)<0
E) f(-3)>0




1. f(x):(ln(ln%/i))4
olduguna gére, f(e*) kagtir?
A) -4 B) -1 C)0 D)1 E)2

2. y=u, u=t? ve t=x*
olduguna gore, %XY_ ifadesinin esiti nedir?

A) 12x™
D) 20x"

B) 16x%
E) 18x2

C) 24x®

3. y=(m-4)x® +6x% ~4x+2
fonksiyonunun déniim noktasi ile y =-4x® -8x+3

fonksiyonunun ekstremum noktasinin apsisleri ayni
ise, m kactir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

4. f:R—R olmak iizere;
f(x)=vx® +1:|x~3| ise, (2) kagtr?
A)2 B) 1 c)o D) -1 E)-2

5. f(x)=4x> ~mx® +12x+5
fonksiyonu daima artan bir fonksiyon olmasi igin, m
agagidaki araliklardan hangisinde bulunmahidir?
A)[-12,12] B) (~w, =12)

D) (-, @)

C) [12, )
E) (-12, 12)

6. f)=¥x®+2x%-x
fonksiyonunun x = -1 noktasindaki tiirevi ne-
dir?

L . i g

TUREV VE UYGULAMAL
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10.

x* —3x |x—5]
f(x)= F|X—2]+4
)= +Ix-2]

fonksiyonunun tiirevsiz oldugu kag tane x de-

geri vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
Sekilde grafigi 4y
verilen y = f(x)
fonksiyonu igin, 3
f(2) nin
degeri kagtir?

-2 o 7 x

(x)
A7 ~ B)6 c)5 D)4 E)3
A y
B

\4 /07‘\ 6/ >
VA

C

Sekilde y=f(x) fonksiyonunun grafii yukanda ve-
rilmigtir.

[-4, 6] kapali arallémda‘ f(x).f(x) =0 esitligini
saglayan kag tane x tamsayisi vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Kenarinin uzunlugu 8 br D C

olan kare seklindeki bir !
kartonun kogelerinden
sekildeki gibi bir kenari
nin uzuniugu x olan ki x

o o e oy g oo im

¢citk kareler kesilerek ¢ b x:
1

kanildiktan sonra, 1 1

A 8 B

kalan parca kivrilarak Ustii agik kare prizma bigimin-

de bir kutu yapiimak isteniyor. Bu kutunun hacminin

maksimum olmast igin, x uzuniugu ne olmahdir?

1 2 3 4

A) — B) = C) - D) —
)3 B3 97 D

5
E) =
3 )3

T OYI SIS T VIS TG U 1 E@eian ot

11. y=2x?
paraboliiniin dizerindeki A(1, 2) nokiasindan gizilen

tegeti lizerinde A ya gore simetrik olarak alinan iki
nokta B ve B’ diir.

IBB'l = 4 br ise, B ve B’ niin ordinatlan fark: kag-

4 3 5
A) —— B) —— C) e
) 77 Y ) s . ) T
D) = E) ——=
)\/17 )\/17
x*+8
12. Y=%+2

fonksiyonunun gosterdigi edrinin apsisi x = 1

olan noktasindaki tegeti agagidakilerden hangi-

sidir?

A)x-y+2=0 Byx+y—-4=0

C)x-y+1=0 D)2x+y-3=0
E)3x+2y-4=0

y= X -1
(x-37
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi-

13.

dir?

E 4
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14. f(x) = (3x° ~1)°
fonksiyonunun tiirevi agagidakilerden hangisi-
dir?
A) 40x (3x® ~1) B) 45x2 (3x® ~1)*
C) 36x (2x° -1 D) 42x* (2<% -1
E) 45x2 (3x° —1)°

15. e¥ +x2y+yx-3=0
bagintisi ile tanimlanan y = f(x) fonksiyonunun
(1, 1) noktasindaki tiirevi nedir?

-e—3 e-3 e+2
A B) ——— C) -
) 2e+2 ) e+2 ) e-3
e-3 e+3
D E
) 2e-2 ) 2e+2

16. Denklemi f(x)=x®-ax®+ 6bx+12 olan egrinin
déniim (biikiim) noktasinin apsisi 2 dir. Bu noktada-
ki tegetinin egimi -2 olduguna gére, a-b kagtir?

14

A) 133 B)——  C)5

16
D) — E)6
3 )3 )




TUREV VE UYGULAMALARI

Karma

d2
'd?(ln(cosx))

ifadesinin x =§ i¢in degeri nedir?

SRR - 2B g,
3

Y =(x+k)(x +5)
egrisi (-4, 0) noktasinda Ox eksenine tefetse, k
n.m alabilecegi degerler toplam kagtir?
A)-5 B) -4 c)o D)4 E)8

f(x) fonksiyonu (o, 0) aralijinda pozitif degerli ve
artan bir fonksiyondur,

Buna gére, agagidaki fonksiyonlardan hangisi
ayni aralikta azalan bir fonksiyon olur?

A) f(X) +4x B) f(SX)

E) -(x)

C) f4(x)+1
D) f(x®)

uy

NPT

Sekilde f:[-6, 9] 5 R tanim y =f(x) fonksiyonu-
nun grafigi verilmigtir,

Buna gére, f(x).f(x) <0 kogulunu saglayan kag
tane x tamsayisi vardir?

A4 B)S5 C)6 D)7 E)s
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6.

f(2%x+3)=2x% + 4x? -3x-2

y =1f(x) fonksiyonunun x=-1 noktasindaki tegeti
y=ax+4 dogrusuna dik olduguna gére, a kagtir?

3 2 1 2 3
A-= B)-Z 0 -—= D= E=
)75 B O )5 B3

4x+8
f(X) =
==
fonksiyonunun x = 4 noktasindaki tiirevi nedir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) Yoktur
Sekildeki egrinin " 2
denklemi __J_{_ S - B,
i
y= ax+b ise, H /-
X+d !
a+b+d toplami 11 0/1 %
kactir? : -3
'
1
A)-2 B) ~1 C)o D)1 E)2

Yandaki sekilde

y = f(x) fonksiyonuna
ait grafik ile A(-1, 3)
ve B(3,-1)
noktalarinda

teget olan d dogrusu
verilmistir.

. . 1+1(3x) _
Buna gore, 5(1{2 (m) degeri kagtir?
3 1 2 3
A) ~— B)y-—— ()= D) —
)3 B3 OF D B2

“Ogieien atsimaun  asinangi

9 y___.Xlnx
fonksiyonunun tiirevi nedir?
A) 2Inx B) 2inx.x"" C) 2inx.x™
D) Inx.x™ E) 2Inx.x™

10. f{(3x +2) ¢ g +x)=4x, g(2)=2 ve F(5)=6
olduguna gore, @'(2) kaghr?
A)-4 B)-3 C)-2 D)1 E)3

11. y = sina
X.= COS2a
seklinde tamimlanan y = f{x) fonksiyonunun

o= % tiirevi nedir?

A)-2 B)...;_ C)lfz_é- D).12. E)2

12. y=Invx?+2

olduguna gére, y"(2) kagtr?
1 1
— C) ——
20 B) 18 ) 15

2
E) T
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2
13. f(x) = 2
olduguna gére, (1) kagtir?

B) 151.6'" C) -151.3%

A) 151.3%

D) —151.2.3% E) 15!.2.3%

ax? +4x+8
14. f(x)—m

fonksiyonunda yatay asimptot degeri ile digey
asimptot degerlerinden biri aynidir.

Bu fonksiyonun asimptotlariilex ekseni arasinda
olugan dikddrtgenin alani kag br? dir?

A2 B)3 C)6 D)9 E) 12
15. y =6t -3t -2t +1
x=1 -2t +1

olduguna gore, % ifadesinin t=-1 igin degeri

nedir? " »

11 13 15 m2 gt

A) ) B) 3 C) 7 ) 5 ) r
16. f(x)=(2x~1)°. (3x +Kk)

"(1)=4

olduguna gére, k kagtir?

11 7

A)-7 B)-6 C) ) D)4 E) -3




X+y=2

olduQuna gore, x2+4xy+4y2
en az kag olabilir?

A -8 B) 4 C)o

ifadesinin degeri

D)2 E)4

2- y - f(X) - xslnx
fonksiyonunun tiirevi nedir?

A)  xI (cosx JInx+ _1.)
X

B) x> (cosx .Inx +§"LX)
X

C) xom (cosx +Llnx)
X

D)  x™(cosx.Inx+ 1)

E) xsinx (Inx +l}

X

3. Ll
W (cos?4x)
ifadesi asagidakilerden hangisine e§ittir?‘
A) 32 sin8x B)-32 cos8
~-32 cos8x
C) 18 (sin4x + €0s4x) D) -16 cos8
- X
E) 32 cos8x
4,
-\ y

A [\ ) 4 f(x)
A

y =f{x) fonksiyonunun
yukarida verilmigtir,

(x) fonksiyonuna ait grafik

Buna gg = i
gore, y =f{x) in maksimum noktalarina ait

apsis -
psisler toplamy, minimum noktalarina ait apsis

le
r toplaminin -4 katina esitise, a degeri kagtir?

A-12 - B)-0 ¢)s  pyg £
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5. Sekilde y =f(x) Ay
fonksiyonunun
grafigi verilmigtir. \

" 1
Buna gbre, y=-—-
g y )
fonksiyonunun grafigi

asagidakilerden

hangisi olabilir?

A) ny B)

(o]
—

53
(]
>

G D)

xV

6. y= elogax"’
Idui w dy . . ies .
olduguna gore, x ifadesinin esiti nedir?

4
A) < .logse. gomx* B) log, e.e**

C) 4x°.log,e.e"* D) x*.log, e.e"®**

E) %.log3 e.g°%"

7. ‘ y=x* egrisinin x=2 noktasindan gecen teget
ve normal denklemlerinin x ekseni ile olustur-
dugu iiggenin alani kag br? dir?

A) 51 B)34 C)30 D)24  E)17

Ay

-~

{-3 0
y=7{(x)

Sekilde f(x) fonksiyonunun tirevinin grafigi veril-

migtir.

DO foe o =

X

f(x) fonksiyonu igin asagidakilerden hangisi
yanlistir?
A) x=3de maksimum vardir.

B) x=4de bikiim noktas: vardir.
C) (-3, 3) aralifinda fonksiyon artandir.
D) (2, 4) araliinda fonksiyon konkavdir.

E) x=4de minumum vardir.

d15

9. ——‘S-(X.ex)

dx’
ifadesinin egiti nedir?
A) x.e* B) 15.x.e* C) (x+15).e*

D) (x+15).e™* E) x¥.e'"™

10. f(x)=x.4"
fonksiyonunun tiirevi nedir?
A) 4 +(4%In4).x
C) 4 +In4

B) 45 +4%In4
D) 4% +4%In4.x
E) 4 +x.In4

11. Rdetirevii f ve g fonksiyonlari igin,
f(3x~1)=x%.g(2~4x) dir.
(2)=6, g(-2)=-5 ve g(-2)=k
olduguna gore, k kactir?
A)-7 B)-6 C)-5 D) —4 E)-3

12. f(x) = |x* — 8] - 2x® +x -3
olduguna gére, f(2) nedir?
A) 52 B) 50 C)48 D) 46 E)44
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13. Sekilde, 2y
y=4x+3
y =f(x) edrisinin .
= f(x
apsisi 2 olan A| Y=t
noktasindaki :
tedeti y=4x+ 3 tir. / : >
o 2 E
h(x) = x%. f(x) 7 *

olduguna gére,
h(x) fonksiyonunun x =2 noktasindaki tiirevi-

nin degeri kactir?
A) 168 By164 C)160 D)154 E) 150
14. y=1+2t
x=12 -3t
seklinde tanimlanan y = f(x) fonksiyonu icin,
2
g—% ifadesinin t=-1 igin degeri kagtir?
6 3 4 3 4
e— B)-— C)-— DY— E)_
A 25 ) 25 ) 25 ) 25 ) 25
X2 -1
15. f(x) = arctan2x -+ arccos 3

fonksiyonunun x =1 noktasindaki tiirevi nedir?

1 2 1 4 1
_— £ _— D) —— E)~—
A 15 B) 15 C)S )15 )3

2 Lo

16. f(x)= X ) xzztse

3x-2 , x<2 ise

fonksiyonu igin f(2) nedir?
A0 B2 ©)3 D)4  E) Yoktur

6-A 7-B _8E 9-C 10-A 11-A 12-E 13-B 14-C 15D 16-E_|




5.

Kégesi A(s, 3)
olan sekildeki dik
icgenin kenarlarl,
koordinat eksenleri
E ve F de
kesmektedir,

B " .
una gore, |EF| nin en kiigiik degeri kagtir?

A) 2 )
)2¥3  g)y2j5 C)4 D)5 E)3J5
1991 - Oys:
lim 10X
ald \/;(2\--1 dederi kagtir?
A1 B)
-1
5 C)o Dy 1
5 E)1 E
(%]
&
.o E
1892 - Ovs: g
: =
—(sin? i g
o (sin®3x) in klsaltllml§| asagidakilerden han- 3?
gisidir? g
A) 18sin6x B) 18cos6;
cos6x
C) 6(sin3x + C0s3x) ~ D) 8(sin3x - €0s3x)
E) 6cos?3x
1902 - Hys:
-&In(cosx) asafidakilerden hangisidir?
A) -
) —tanx B) -secx C) —cotx
D)1 -
sinx ®) co1sx
1992 ~ Oys:
. sin(x® - 4
’l‘mw degeri kactir?
A)1 By 1
1 ol 1 1
2 z D s 3

10.

1992 - OvS:

O, [AB] {izerinde,

AE L AB, BF L AB,

OE L OF

JOA| = 8 birim

|OB| = 27 birim

ve m(?6\8)= o veriliyor.

[3 )
ATD 27 B
Yukaridaki verilere gbre, tana nin hangi degeri

igin, |OE| + |OF| toplamu en kiigiiktiir?

AZ B2 01 D)_i. E) 2
3

1992 - OYS:

Al g1 o mpl gl
8 ) 4 ) 8
1993 ~ OYS:
fix)=2x2 +3
olduguna gére, i w deri
guna g *lll_l;lg h degeri kagtir?
A)C B)2 C)3 D)4 E)5
1983 - OYS:
f(3x~5)=2x% + x— 1
olduuna gére, f'(1)+(1) kagtir?
A)10 B)12 C)14 D) 16 E)18
1993 - OYS:

Denklemi, f(x) = sin(cos5x) olan egrinin, x=_".
noktasindaki normalinin edimi kagtir?

4 1 1 2
A-Z -1 ol 2 4
z ) )3 0)5 Bz

"~ Ogreten Matematik Fasikilleri e TUREV VE UYGULAMALARI

11.

12.

13.

14.

15.

1993 - OYS:

Denklemi, y=x3 +ax2+ (a+ 7)x—1 olan egrinin,
déniim (blikiim) noktasinin apsisi 1 olduguna gore,
ordinati kagtir?

A)-2 B)—1 C)0 D) 1 E)2
1993 - OYS:

Denklemi, y=1x

olan sekildeki y=Vx
paraboliin,

A ve P noktalarinin
x ekseni lizerindeki O |
dik izdiigiimleri

sirasiyla B(36, 0) ve H(x, 0) dir.

xV

HBP iiggeninin alani, x in hangi degeri igin en
biiyiiktiir?

A)12 B) 9 c)8 D)6 E)4
1993 - OYS:
cosx~2sinx -1 degeri kagtir?

x-0 c0S2X + sin2x —1

1 _ . 1
m-z B C)0 D) 2 E) 1

1994 - OYS:
f(x) = In(3x — 1) olduguna gbre,

£1(0)+ (f')(0) kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2
1994 - QYS!

2
Denklemi, f(x)=>"" olan fonksiyonun,

X =3 noktasinda ekstremum noktasinin olmasi
igin m kac olmahdir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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186.

17.

18.

19.

20.

1994 — OYS:

Sekilde, denklemi

x2 +y2=9 olan dérite

bir gemberin, B noktasinin,
x ekseni tizerindeki dik
izdlislimi A(x, 0)
noktasidir.

A(x, 0)
Buna gore, OAB iiggeninin alani, x in hangi de-
geri igin en biiylktiir?

A)%/Z B)i“_{.—% C)§{3_ D)1 E)2

1994 - OYS:
sin?x——
im ——2 degeri kagtir?
<ok Sindx
4
1 1 1 1 1
A) —— B) —— C) —— D)— E)-
) 4 ) 8 ) 16 ) 2 ) 8
1995 - OYS:
f(x)=In(3°**) olduguna gére, f'(%‘-) kagtir?
A) 2in3 B) 5In3 C)In5
D) 2in5 E) In15
1995 - OYS:
x = 6sin3t ve y=6cosz3t denklemleri ile verilen
y = f(x) fonksiyonunun, x =3 apsisli noktadaki
tiirevinin degeri kagtir?
1 1 3
A) -1 B) —— C)0 D) — E) =
) ) > ) ) 2 ) 2
1995 - OYS:
y = sinx + 2cosx in, [0.-125] araliinda aldidi en
biiyiik deger kagtir?
A2 B)Y2 C)4B D)V5  E)V6
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21. 1995 - Ovs:

y=-x? egrisi iizerinde bulunan, P(-3, 0) nokta-
sina en yakin olan noktasinin apsisi kagtir?

Ay 4 B)3 C)2 D) -1 E)-2
22. 1995 Qvs:
m 16 ~16¢?
c—x 4sin{x~c)
degeri agagidakilerden hangisine egittir?
A)4 B)16 C)8x D)18x  E)32x

23. 1996 - OvYs:
f(x) = ™ olduguna gére,

T

T
X—r— -
..)4 be

deggri agafidakilerden hangisidir?

3
A) g2

1
B) —e~' et
)36 C)-e

D) 2e E) 3e2

24. 1996 - Ovs:

k nmin hangi araliktaki degeri igin, y=kx+1
x+k

fonksiyonu, daima eksilendir (azalandir)?
A) —w<k<-2
C) —1<k<«1

E)O<k<2

B)-2<k<-1
D)1<k<2

25. 1996 - OYs:

m, n e R olmak (izere, R - R fonksiyonu,
1
f(x)= §x3 —mx?+nx ile tanimhidr.

f fonksiyonunun Xy =2 ve X, =3 nokialarinda ye-
rel ekstremumu olduguna gére, n—-m farki kacgtir?

A)-1  B)4 o’ D2 gl
2 2 5
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26. 1996 - OYS:

27.

28.

29,

x=2
AY
y=1 1 yas
~_Jo / -
-1}\2 3 X
4

Sekildeki grafik, asagidaki fonksiyonlardan han-
gisine ait olabilir?

U=
VI o
971
1986 - OYS:

"‘ B

Yukaridaki gekilde,
merkezi O, yanigapt |OA|=|OB|=4 cm olan dbrt-
te bir gember yayi (izerindeki bir N noktasindan yari-
caplara inen dikme ayaklan K ve L dir.

Buna gbére, OKNL dikdértgeninin en biiyiik alam
kag cm? dir?
AJZ B3

C)2¥3 D)6 E)8

1996 - OYS:
f(x)=x*-7x+14

parabolii {izerindeki bir noktamin koordinatla-
1 toplaminin alabilecegi en kiigiik deder kag-
tir?

A)10 B)8

C)6 D)5 E)3

1997 - OYS:
FR—-R, f(x)=x3+6x2+kx veriliyor.
f(x) fonksiyonu, (e, +) aralijinda artan olduguna
gore, k igin agagidakilerden hangisi dogrudur?
A)k=-7 B)k=-1 C)k<=2
D)k<6 EYk>12

‘Ogreten Matematik Fasikiilleri © TUREV VE UYGULAMALARI

30.

1997 ~ OYS:
Sekildeki grafik,

agagidaki fonksiyon

larin hangisine ait

olabilir? o x
Ay y=21 B) y=X*1 C) y=—2_
x-1
D) y=X*1 yy=X1
X— X+1
31. 1997 -0Ovs:
3y -3yx—-2x=0
olduduna gbre, SX agagidakilerden hangisine
X
egittir?
3y-2 3y+2 X-2
A) — B c) -2
)3 y ) 3-3x ) 3+x
3x+2 3x-2
3y E) 1-3y
32. 1997 - OVs:
D
A
Dikdértgen bigiminde bir bahgenin [AD] kenarinin
timi ile [AB] kenarinmn yansina, sekildeki gibi du-
var driilmis; kenarlarinin geriye kalan kismina bir
sira tel gekilmigtir. Kullanilan telin uzunlugu 120 met-
re olduguna gbre, bahgenin alam en fazla kag m?
olabilir?
A) 1200 B) 1250 C) 2300
D) 2350 E) 2400
33. 1998 - Ovs:

y=x2+ax?+b
fonksiyonunun grafigi apsisi —4 olan noktada
x - eksenine teget olduguna gore b nin degeri
kagtir?
A)30 B)24 E)-48

C)16 D)-32

www.giryayiniari.com

34.

35.

36.

37.

1998 - OYS:

a=0 olmak lzere,

y=ax® + bx®+cx+d fonksiyonu ile ilgili olarak,

I. Blikiim (doniim) noktas: vardir.

li. Yere! minimum noktasi vardir.

{ll. Yerel maksimum noktas vardir.

yargilarindan hangisi her zaman dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yaluz Ill
D) tvell E)livelll

1998 ~ OYS:

a bir parametre (dedisken) olmak lzere,

y= %% - 2ax + a egrilerinin ekstremum noktalari-
nin geometrik yeri agagidakilerden hangisidir?

A) y=-x2+2x B)y=-x%+X
C)y=x>—-2x D)y=x?+x
E)y=x?+ 2x

1998 — OYS:

Ay

I, y=fx)

3 3 «
)
A
AGA1)

Yukaridaki grafikte, A(3,—1) noktasi f(x) fonksiyo-
nunun yerel minimum noktasi ve h(x)=m oldu-
guna gore, h'(3) iin degeri kagtir? .

A) -1

1 1 1
1 1 D) — E
B)2 c:)3 )4 )

O}

1998 - OYS:

0<y <g olmak (izere,

fonksiyonunun x=1 noktasin-

y=arcsin X
X% +1

daki tiirevinin degeri kagtir? (arcsin6=sin™9)

A) —1

1 1 1
B) = C)0 D) 5 E)




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TUREV VE UYGULAMALARI

38. 2006 - OSS MAT 2:

. R = R her noktada tirevli bir fonksiyon ve
P(1)=3 olduguna gére,
. f(142h)—f(1—3h)
m———: 1 =
h;_) ! b kagtir?

A)15 B) 12 c)9 D)6 E)3

39. 2006 - 0SS MAT 2:

P(x) polinom fonksiyonunun tirevi P'(x)
P(x)-P'(x) = 2x + 3x -1

oldujuna gére, P(x) in katsayilarinin toplami
kagtir?

A1 B)12 C)13 D) 14 E}15

40. 2006 - OSS MAT 2:
2 x2
(X)) — —

(x) 3 g +5

fonksiyonu aga@idaki araliklarin hangisinde aza-

landir?
B) (~1 —31) C) (121 o)

o2
S R

41. 2006 ~ 0SS MAT 2;

y
T X
4

-3 ] 1\ o
Sekildeki d dogrusu, f(x) fonksiyonunun grafigine
A noktasinda tegettir,
h(x) = x * (x) olduguna gére, h'(-3) kactir?
A)-4 B)-2 C)o D)2 E)7
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42, 2007 - OSS MAT 2:

Gergel sayilar kilmesi iizerinde, tanimh ve tiirevie-
nebilir bir f fonksiyonu igin f(0) = f(0) = 4 oldugu-
na gére,

g(x) = f(x . f(x)) ile tanimlanan g fonksiyonu igin
g'(0) kagtir?

A)O B)4 C)8

D)12  E)16

43. 2007 ~ 0SS MAT 2:

Asagida, her noktada tiirevienebilir bir f fonksiyo-
nunun tirevinin (F niin) grafigi verilmistir.

y
flx)

1 3:X
ST

Yukandaki verilere uygun olarak alinacak her f
fohksiyonu i¢in agagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

A) -2 <x<-1 aralifinda artandir.

B) O0<x< 3 araliinda azalandir.
C) x=1 de bir yerel maksimumu vardir.
D)} x=-1 de bir yerel maksimumu vardir.

E) x=-3 te bir yerel maksimumu vardir.

44, 2007 - 0SS MAT 2:

Ave B noktalari Ox ekseni lizerinde, C ve D nok-
talari ise y =3 —x? parabolii (izerinde pozitif ordi-
natli noktalar olmak {izere sekildeki gibi ABCD dik-
dortgenleri olugturuluyor.

/

Bu ddrtgenlerden alam en biiyiik olaninin alami
kag br? dir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ TOREV VE UYGULAMALARI

45. 2008 — 0SS MAT 2:

143 noktasinda tiirevienebilir bir f fonksiyonu igin

2f(x)+ f(-g - x) =tfanx

olduguna gbre, f'(—}) degeri kagtir?

A1l B)2 C)3 D)4 E)5

46. 2008 - 0SS VAT 2:

) =23 +ax?+ (b + 1)x—3
fonksiyonunun  x = —1

X =% de déniim (biikim) noktasi olduguna gére,

de yerel ekstremum ve

a ¢ b garpimi kagtir?

A)-3 B) -2 C)4 D)6 E) 12

47. 2009 - 0SS MAT 2:
\Y

1

i I\
-3 (0] 2\ =X

Yukaridaki sekilde, f(x) fonksiyonunun bir pargasinin
grafigi ve T(-3,c) noktasindaki teget dogrusu veril-
mistir.

k{x) = In(f(x)}) olduduna gbre, k'(x) tiirev fonksi-
yonunun x =-3 teki degeri kagtir?

-1 -1 -2 2 3
A) — B)— C) = D)< E) =
)2 )5' )5 )3 )2

48. 2009 - 0SS MAT 2:

f(x) = [1 +(xX+ xz)aj4

olduguna gore, f(x) tiirev fonksiyonunun x = 1
deki degeri kagtir?
A) 22.3° B) 2°.37

D) 2%.3° E) 25.3"

C) 24 .36
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49, 2010 ~LYS 1/MAT:
Tiirevienebilir bir f: R — R fonksiyonu igin
(x) = 2x% — 1
f2)=4

f(x)—
x-2

olduguna gore, !(IL!;
tr?
A) 3 B) 4

limitinin degeri kag-

C) 5 D)6 E) 7

50. 2010 -LYS 1/ MAT:
lim 1-4x

x>t Inx

limitinin degeri kagtir?

1

A) ) B)O C) % D)1 E)2

51. 2010 -LYS 1/ MAT:
f(x) = In(sin® x + e**)

olduguna gore, ¥(0) kactir?

AJe  B)1 C)-;- D)—‘/zg

52. 2010 -LYS 1/ MAT:

f(x) = 2x3 — ax? + 3 fonksiyonunun gésterdigi eg-
rinin bir noktasindaki teget dogrusunun denkle-
minin y=4 olmastigin a kag olmalidir?

A)-3 B)-1 C)0 D) 1 E)3

53. 2010 ~-LYS 1/ MAT:

f(x) = x* - 5x2 + 4
fonksiyonunun I:-’—;, -;—:I araligmdaki maksi-
mum degeri kactir?
A) 8 B) 6 C) 4 D) 2 E)O
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54. 2010~ LYS 1/ yaT:
Px)=6x~2
F(0)=4
f0)=1

kosullarim gerg
degeri kagtir?

A4 B)5 ()6

ekleyen f fonksiyonu icin (1)

D)7 E)8

35. 2010~Lys 1/ MAT:

¥?=4x paraboliine

! Une Uzerinde bulunan A X -
tasindan gizilen teetin egimi 1° dir, (x:y) nok
Buna gére, A po

ktasinin koordi
inatl
toplami olan x + y arinin

kagtir?
A

) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
56. 2010~ LYS 1 I MAT-
Dex c

!

& | Mutfak |2x
)

|

Calisma odag; | 3

03]

x

AT Bl

Korid

yerinior’ mutfak ve galisma odasingan olusan bir is
oy nbyuk.aniia verilen modeli ABCD dikdértgeni-
redire U dikddrtgenin gevresinin uzuniugu 72 met-

Bu is yerideki my

- tfagin en i
igin x kag metre genig alanl olmasi

olmahidir?

A)1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

57. 2010 -Lys 11 MAT:

y=x2

*bhx+c "
det of Paraboliine x =2 noktasinda te-

andogru y=yx jse b+c toplami kagtir?
A) -

)2 B4 o D)1 E)2
58. 2011 -Lys 1/ yar.

¥ =x2 parabolij ile
lan simiry bélgeni
talar igin x2 + y2
deger kagtir?

A)25 B) 20

¥ =2-xdogrusu arasinda ka-
'n sinirlan {izerindeki {x, ¥} nok-
ifadesinin alabilecedi en biiyiik

Cy17 D)13  E)10
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59. 2011 -LYS 1/ MAT:
f(x) = sin?(3x% + 2x + 1)
olduguna gore, (0) degeri kagtr?
A) 2cos2
D) 4sin2

B) 2cos3 C) 6sint

E) 2sin2
60. 2011 —~LYS 1/ MAT:
f(x) = 3x% + 4x + 3
fl0)=2
olduguna gore, f(—1) degeri kagtir?
A)-2 B)-1 C)0 D) 1 E)2

61. 2011 -LYS 1/ MAT:

) = 2% — 1
_x_1
g(x) = 27X
olduguna gére, fim: 220 limitinin degeri kagtir?
x-2 X—2
- 1 3
)3 mpl g3
A)0 B) 1 ) ) 2 ) 2

62. 2011 -LYS 1/ MAT:

y = sin{nx) + e* egrisine x = 1 noktasinda gizilen
teget y eksenini hangi noktada keser?

A)-r  B)-1 c)0 D)e-1 E)x

63. 2011 ~LYS 1/ MAT:
Asagida, [-5, 5] aralig: lizerinde tanimli bir f fonksi-
yonunun tlirevinin grafigi verilmistir.

AY

K
]

2 5
-5 ]
1

xV

y=f(x)

Bu grafige gore,
I. ffonksiyonu x > 0 igin azalandir.
. f(-2) > 1(0) > f(2) dir.
ll. ffonksiyonununx=-2 ve x =2 noktalarinda ye-
rel ekstremumu vardir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A)Yalniz| B) Yalniz I} C)lvell

D)tvell E)Lltvell

Ogreten Matematik Fasikiilleri e TUREV VE UYGULAMALARI

64. 2011 -LYS 1/ MAT:

(1, 2) noktasindan gegen negatif edimli bir d
dogrusu ile koordinat eksenleri arasinda kalan
ticgense! bolgenin alani en az kag birim karedir?

A)2 B)3  C)4 D)-g— E)%

65. 2012-LYS 1/ MAT:

Gercel sayilar kiimesi {izerinde tanimh f ve g
fonksiyonlan igin

fg(x)) = X% + 4x — 1

gx)=x+a
f(0)=1
olduguna gore, a kagtir?
A2 B=t o1 D32 g3
4 2

66. 2012-LYS 1/ MAT:

f(2x + 5) = tan(lz‘-x)

esitligi ile verilen f fonksiyonu igin f(6) degeri
kagtir?

A) g B) C)n D)2r  E)3n

ua
4

67. 2012 ~LYS 1/ MAT:

Bas katsayist 1 olan, Ugiincli dereceden gercel
katsayili bir P(x) polinom fonksiyonunun kdklerinden
ikisi -5 ve 2'dir.

P({x)'in x = 0 noktasinda bir yerel ekstremumu ol-
duguna gore, ligiincii kokii kagtir?

D)Ls_ E)_ﬂ

1 3 7
A) — By= C)—-
>)2 )2 )3 2 3
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68. 2012 ~-LYS 1/MAT:

Asagida, gercel sayilar kiimesi (izerinde tanimli ve
slirekli bir f fonksiyonunun tilrevinin grafigi verilmistir.

0

Buna gore,
. f(2)-1(1)=-2'dir.

II. ffonksiyonunun x = 0 noktasinda yerel mak-
simumu vardir.

IIl. lkinci tilrev fonksiyonu x = 0 noktasinda ta-
nimhdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz i C)lvell

D) live lll E)I, ftvelll

69. 2012 -LYS 1/ MAT:

x > 0 olmak iizere; y = 6 — x2 egrisinin grafigi lize-
rinde ve (0, 1) noktasina en yakin olan nokta (a, b)
olduguna gore, b kactir?

3 5 7 5 8
2 S L D)2 E) 2
A)2 B)2 C)2 )3 )3

0SS - OYS - LYS SORULARININ CEVAP ANAHTARI

1-E 2-C 3-B 4-A 5-E

6-E 7-D 8-D 9-B 10-C

11-D 12-A 13-B 14-D 15-B

16-A 17-A 18-B 18-A 20-D

21-D 22-C 23-D 24.C 25-C

26-B 27E 28-D 29-E 30-A

31-B 32-E 33-D 34-A 35-B

36-E 37-C 38-A 39-E 40-D

41-E 42-E 43-E 44-C 45-B

48-A 47-B 48-D 49-E 50-A

51-E 52-A 53-C 54-B 55-C

56-C 57-D 58-B 59-E 60-C

61-E 62-E 63-A 64-C 65-D

66-A 67-E 68-C 69-A
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OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Giizel ve bagarili bir caligma haziadidi igin Gliray Kiiglik'e
tesekkiirler. Bu kaynaklarda Matematigin temel konulan
tek tek ele alinrmig ve her soru tipi pekigtirilerek verilmistir.
Bu galisma kaynaklan 6grenci merkezli olup, matematik-
le sorunum var diyen her kesime hitap etmistir. Ogrencile-
rin sikilmadan ve zevkle gbzebilecedi bu kaynaklari herke-
se tavsiye ediyorum.
Hakan Simsir - Yitksek Matematikei
Watematil Ogretmeni - ORDU

Degisen sinav sisteminde basarili olmanin kosulu her
derste en ince ayrintiy1 kavrayabilecek kadar bilgi birikimi-
ne sahip olmaktir. Bu birikimi saglamanin ilk adimi da size
tim bu kazanimian saglayacak kaynaklann neler oldugu-
nu bilmektir. Son sene kullanmaya bagladigim Giir Yayin-
lan ile Matematik - Geometri adina higbir kavram karga-
sas! yasamadan tim konulara hakim olacak kadar bilgi
edindim ve ayni zamanda her konuyu ayri ayri 6lgen test-
lerle eksiklerimi giderme gansi yakaladim. Agik ve kalicl
anlatim tarziyla dgrencilik hayatimda ik kez karsilaghgim
konulan bile kisa zamanda kavrama firsatim yakaladim.
YGS ve LYS ‘de elde ettigim bagarilara sagladigl degerli
katkilarindan dolayi Giiray KUGUK' e tegekkiir ediyorum.

Pelin SAMARAZ - Hacettepe Universitesi Tip Fakiil-
tesi (Turkiye 428.s1 ) ~Ankara

Gir Yayinlarinin 6greten Matematik fasikilleri bana gére
piyasadaki en iyi fasikiiller diyebilirim. Ciinkii piyasada-
ki fasikiller bilgiyi 6gretip uygulamayi 6grenciye birakir .
Ayrica konuyu bir biitiin olarak anlatir ve bu zaman za-
man konsantrenizi azaitir. Oysa bu fasikiillerde hiicreleme
teknigiyle 6nce konuyu parga parga ve saglam bir sekilde
6grenip, ardindan hemen altinda ki 6mek sorularla soru
¢Oziim teknikleri ile konuyu pekistirirsiniz. Hemen yanin-
da bulunan mini testle de uygulamasini yaparsiniz ve ko-
nuyu cok daha iyi kavrarsiniz. Ben bu 6zellikleri nedeniy-
le bu kaynaklardan gok fayda gdrdiim ve istedigim baliimii
kazandim. Bu nedenle bagarimda biiyiik katkisi olan Giir
Yayinciliga gok tegekkiir eder YGS - LYS sinavina haziria-
nan tim &grenci arkadaglarima basanlar dilerim.

Omerhan CAKMAK - Hacettepe Universitesi Elektrik
ve Elektronik Mithendisligi - Ankara

lari.com

www,guryayin

Giiray KUCUK saninim biz égrencilerin 6grenim geklini ge-
gekten bilen &gretmenlerimizden birisi. OGRETEN FASI-
KULLER é&gretmekte.Sinav déneminde bana yardime ol-
dugu i¢in Giir yayinlarina sonsuz tegekkirlerimi sunuyorum.

NLGUzin KAYA - Ankara Anadolu Lisesi

Bu fasikiller Matematik ve Geometride 6zellikle en gok
takildigim konularda bana ¢ok yardimer oldu.Bir konu
tizerindeki her soru tipiyle konuya hakim olmami ve daha
iyi kavramami sagladi.Herkese tavsiye ediyorum.

Hazel KAZKAYASI ~ Gazi Anadolu Lisesi

OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Merhaba arkadastar. Giray KUQUK fasikiillerinin égret-
me yetenegdinin yliksek oldugunu uygulayarak 8grendim.
Zorluk gektiginiz konularda size de yararli olacagina ina-
niyorum. Bdtiin kitaplarini ¢ézdiim ve sizlerinde ¢ézmesi-
ni tavsiye ediyorum.

Fatma GUVEN - Kirkkonaklar Anadolu Lisesi

Hiicrelenmig konu teknigi, konulara uygun drnek sorular
ve gliniimiiz sinav sistemine uygun pekistirme testleriy-
le bu fasikiilleri kullanan her 6grenci artik kendisinin 6g-
retmeni olabilir.

ilksen HAYIRLIEL - Watematik Ogretmeni - Ankara

Egitim sistemimizde senelerdir siire gelen ezberci yapi,
Matematik ve Geometri derslerini, 6grencilerin en gok
zorlandii dersler haline getirmistir. Inaniyorum ki, sun-
dugu yenilikler sayesinde elinizdeki kitaplar bu dnyargi-
lar1 ortadan kaldiracaktir. Sevgili Gliray Kiiglik'e “ezber
bozan® yayinlarindan dolay: tesekkirlerimi sunar basgari-
larinin devamini dilerim.

Ayben Tas - Matematik Ogretmeni - Ankara

5 yili agkin siredir yayinlarini kullandigimiz Gir yayin-
larinin son yaymi olan dgreten fasikiller serisi, Odren-
cilerimizin bu zorlu maratona bir adim énde baglamasi-
na yardimc! olmustur. Adim adim 6greten teknidi , dmek
¢Ozimlll sorular, konuyu kavratan testleri ile 6grenciden
ogretmene kadar herkesin faydalanabilecegi bir yayin ol-
mustur. Emegi gecen herkese tegekkiir ederim.

Umit CEVIK - Matematik Ogretmeni — Antalya

Ogreten fasikiiller adi Gstiinde gergekten égretiyor. Basit
konu anlatimi bol ¢oziiml{ sorulari ve diizeyli testleri her
diizeydeki 6grenci seviyesine hitap ediyor ve bu yonleri
ile biz egitimcilerin igini kolaylastiriyor. Herkese siddetle
tavsiye ediyorum.

Mehmet Konyahoglu - Matematik Ogretmeni - Ankara

Giiray Kiiglik'e ait Matematik Geometri ve sinav dene-
meleri kitaplarini gegmis senelerde dershanede kullan-
dim. Bithassa ikinci dénemde eksik konu analizlerinde
ogrencilere gok faydasinin oldugunu, bilgi dagarciklar-
ni gereksiz sorularla doldurmak yerine hedefe varan so-
rularla galigtiklanini goérdiim. Gegen sene yeni ¢ikan fa-
sikiillerle calistim. Ogrencinin konuya nerden baglaya-
cadini, hangi sorularla konunun pekistigini, yazililarin-
da ve testlerde yaklagiminin ne olacagini ve sonunda da
6grendiklerini nasil uygulayacagini pekistirmenin yapi-
lip yapiimadigint gérecedi bir kaynak olmustur. Genig bir
yelpazede ele alinan sorularin Matematik Ogretmeni ar-
kadaglara da yardimc! olaca@ina inaniyorum, caligmala-
rinizin devam etmesi dilegiyle.

Biilent Mutlu - Matematik Ogretmeni - Kocaeli

Hepsi birden kitap halinde karsilarina gikinca égrenci-
lerin gbzinii korkutan konular kiiglik lokmalara ayira-
rak ashinda ne kadar kolay oldugunu géstermis . Simdilik
“ZOR" konulardan baslayan serinin diger konufarini da
sabirsiziikla bekliyoruz.

lurat CETIN - Matematik Ogretmeni - Balikesir

Giray Hocam’'in hazirlamis oldugu konu fasikiillleri ko-
nulari en temelden alip, her alt baglikla ilgili bol miktar-
da ¢oziiimis soru Gmekleriyle 8grencilerin tek baglari-
na galismaya korktuklar konular: bile 6grenciye sevdir-
mis ve bir 8grencinin tek bagsina bir konuyu 8grenmesine
ve pekigtirmesine yardimei olmustur. Ayni zamanda kla-
siklesmis soru tarzlannin diginda orijinal ve bol miktar-
da, daha yaratici hazirlanmis sorularia dgrencilerin fark-
It bakig agilarini kazanmalanni da saglamisgtir. Titizlikle
hazirlanmis bu kaynaklardan yararlanan ve bir anlamda
yaralarina merhem bulan tiim ddrencilerim adina Giray
Hocam’a tesekkiir ederim. Bundan sonraki galigmalarin-
da da bagarilarinin devamini dilerim.

Janberd POC - Matematik Ogretmeni - Alanya
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Her seviyedeki 6grenciye matematigi dgretebilecek, ko-
nularin tim alt baghklariyla ilgili gretici, ¢b6zUmli soru

_barindiran 6zel bir kaynak.

Volkan CEYLANGUDEN - Matematik Ogretmeni -
Ankara

Glr yayinlarinin kitaplarint ve dergilerini okulumuzda 6g-
rencilerimize daha iyiyi vermek adina kullaniyoruz. Her
Ogrenci seviyesine hitap edebilen bol ¢dzimli &rnekli ,
gok sorulu bu fasikiilleri Matematik Ogretmeni olarak her-
kese tavsiye ediyorum.

Sezgin UYSAL- Matematik Ogretmeni - Balikesir
Gonen

Siz degerli 6drencilerime, sizleri hayalinize bir adim daha
yaklastiracak olan bu miicevheri takilmamig ama bilgi-
si eksiksiz bu fasikilleri cani géniiden tavsiye ediyorum.

Erding DUNEN - Matematik Ogretmeni - Batman

Bu fasikiillerin her soru gesidini ve ¢dziimiinii icerme-
si onlan, hem bizler hem 8grencilerimiz igin gok degerli
bir kaynak haline getiriyor. Matematigi kavramak isteyen
herkese tavsiye ediyorum.

Ebru OLGUN AY - Matematik Ogretmeni - ANKARA

Gilir yayinlarinin 6dreten fasiklller serisi bu giine kadar
fasikiil seklinde hazirlanmis yaynlar arasinda &égrenci
diizeyine en uygun konu anlatimi ve kaliteli sorular ile
tlim égrencilere ilk tavsiye ettigim kaynaktir.

Ahmet YILDIZ - Matematik Ogretmeni - Antalya

Ogreten fasikiiller 6grenciye konuyu en iyi sekilde 6gret-
mek igin iyi konu analizi ile modiil igerisinde parga aynl-
mis soru kaliplar ve soru gesithiligi ile aymi tlrdeki diger
yayinlar arasinda ilk bakigta farkini hissettiriyor. Eksik-
siz bu yayin her konunun anlatimi, ¢éziimll soru testle-
ri ile hem biz 6@retmenlerin hem de &grencilerin is yiiki-
nii azaltiyor. Herkese tavsiye ediyorum.

Kamber BEKTAS - Matematik Ogretmeni - Ordu




OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Fasikilller gok anlagilir ve agiklayici .Yeni gérdigiimiiz
konulari rahatga anlayabiliyoruz. Universite hazirhkta gok
ideal bir kaynak.Herkese dneriyorum.

Aysenur USLU - Bagkent Anadolu Lisesi

Tim alan derslerinde faydalaniimasi gerekilen , konulari
kolaya indirgeyerek &grenimi kolaylastirmay) amaglayan
harika bir kaynak.Herkesin faydalanmasi gereken esiz bir
kaynak.Herkese tavsiye ederim.

Mert GOKDUMAN- Aydinhkevler Anadolu Lisesi

Bilmiyordum 6grendim. Bilmedigim konulann hepsini bi-
lir hale geldim.
Naz BUDAK - HOTAL

Ozellikle Analitik Geometri fasikiilii muhtegem. Neredey-
se hi¢ bilmedidim Analitik Geometri den artik bir proble-
mim kalmadi . Tesekklirler.

A. Utku SAHIN - Cumhuriyet Anadolu Lisesi

Gir yaywnlarinin kitaplar sinavda gikabilecek zorlukta so-
rularla &grenci egitimine bilylik katki sagliyor.Geometri-
de sadece dodruda ag! konusunu yapabilen biriyken ar-
tik dider konularda da fikir dretebiliyorum. Tegekkiirler
Giray KUCUK.

S.Can YUCEL - Aydinlikevler Anadolu Lisesi

Bu fasikiillerle hazirlanan 6grencilerin hepsi bence YGS-
LYS de cok bagarili olur. Uygun fiyati yiiksek 8gretim
gucti bu fasikiillerin en 6nemili dzellikleri . Herkese tavsi-
ye ediyorum. Ben ba§ard|m sizde bagarabilirsiniz.

Berkay SAHINER ~ Milli Piyango Anadolu Lisesi

Zorlandi§imizda her konuda bize yardimei olan bu fasi-

killer 6rmek ¢oziimleri ve sinava ybnelik sorulariyla her

Ogrenciye ydneliktir.Bu ylizden herkese éneriyorum.
Sema Miray CELIK- Kurtulusg Lisesi

www,guryayinlari.com

Dértler dershanesi olarak dgrencilerimize 6nerdigimiz fa-
sikill kitaplar sayesinde dgrencilerimiz, gerek konu isle-
nisi gerek saorularin kalitesi acisindan gok yararlandik-
larini sdylediler. Degerli meslektagim Giiray KUCUK'e
bu 6zglin galigsmalarindan dolay: tegekkirlerimi sunuyo-

‘rum.

Kutluhan ERKTAN, Dértler Dershanesi Kurucusu
Matematik Ogretmeni

Sayin Giiray hocam, ne kadar sansliyim ki Antalya’daki
arkadasimin tavsiyesi Gzerine sizinle ve dolayisiyla ki-
taplarinizla tanigtim.

Hatay’da oldugum 4 yil boyunca hem ben hem &grenci-
lerim kitaplarinizdan ¢ok faydalandik, hele ki fasikiiller
ogrencilerin vazgegilmezi oldu.

Kitaplariniz ele alindigi anda igindeki diizen, konularin
anlasilabilir sekilde ifade edilmis olmasi,secilmis 6zen-
li dmekler ve sinav sorulariyla birlegince zenginligini or-
taya koyuyor.
Artik Adana'dayim, buradaki égrencilerim ve &dretmen
arkadaslarimin yayinlarinizi beyenecegine eminim, her-
kese tavsiye ediyorum. Emeklerinizi takdir ediyor, devarmin-
da basanlar diliyorum.

Meltem GULLE, Matematik Ogretmeni - Adana

Her geyi ile miikkemmel bir yapit. En ince ayrinti bile g6z-
den kaginimamis. Calisirken zevk veren. Diiglindiiriir-
ken &greten, hizli kavrama ve uygulama Gzerine kurul-
musg emsallerinin tizerinde bir eser. Eee tabiki Giray KO-
CUK imzas kaliteyi markalastinyor. Sevgili kardesim 13
yillik tecriibeme kattigin 1 yillik etki beni yillarin 6tesine
atti, artik hangi soru tipini hangi kitapta bulurum endigesi
yok. Tek adres Giiray KUGUK... Dostlugumuzun sonsu-
za kadar stirmesi dilegi ile

Halil ibrahim NURSEL ve Ogrencileri
DUZCE FEN LiSESI




